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УУввоодд 

 
 

Законски оквир 
Извештај Републичке радиодифузне агенције о надзору над радом емитера током предизборне кампање за председничке, републичке, покрајинске      
и локалне изборе резултат је праћења и анализе програма емитера од стране РРА. Надзор је заснован на одредбама Закона о радиодифузији, Кодекса  
о понашању емитера и Општег обавезујућег упутства као конкретног подзаконског акта који ближе уређује понашање емитера током избора. 
 

Поступање медија регулисано је чланом 5 Закона о избору народних посланика (Грађани имају право да преко средстава јавног обавештавања буду 
обавештени о изборним програмима и активностима подносилаца изборних листа, као и о кандидатима са изборних листа. Средства јавног 
обавештавања дужна су да обезбеде равноправност у обавештавању о свим подносиоцима изборних листа и кандидатима са тих листа). 
 

У складу са својим законским обавезама и надлежностима, а у вези са одржаним изборима у Републици Србији 2012. године, Републичка 
радиодифузна агенција обавила је надзор над радом електронских емитера у Србији. Надзор над програмима емитера спровеле су Служба за надзор 
програма емитера и Служба за анализу програма емитера Републичке радиодифузне агенције, сходно одредбама из члана 8 став 1 тачка 6 и члана       
13 став 1 Закона о радиодифузији. 
 

Дана 7. марта 2012. године Савет Републичке радиодифузне агенције на основу чланoва 8 и 12 Закона о радиодифузији донео је Опште обавезујуће 
упутство радио и телевизијским станицама (емитерима) за понашање у предизборној кампањи за локалне, покрајинске и републичке скупштинске 
изборе, за изборе за председника Републике и изборе за националне савете нациналних мањина, које је објављено у „Сл. гласнику Републике Србије“ 
број 18/12 од 09. марта 2012. године као и у дневним новинама и званичном сајту Републичке радиодифузне агенције. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Околности у којима се одвијала кампања 

 

 

 Специфичност надзора емитера у овој предизборној кампањи везана је за околност да су парламентарни избори (за Републику и за Покрајину)         
и председнички избори одржавани истовремено, те је предизборна кампања великим делом била обједињена. Такође, са републичким, 
покрајинским и председничким изборима, истовремено су одржани и избори за локалне органе власти у готово свим локалним срединама                
у Србији.  

Oдржавање избора на свим нивоима створило je околности, у којима су странке предизборне активности могле организовати било као 
парламентарну кампању, било као председничку кампању, било као и једну и другу истовремено. Председнички кандидати, у оквиру својих 
предизборних наступа, често су настојали да своју личну популарност пренесу на странку, и обратно, странке су своје наступе заснивале на 
исказивању привржености појединим (обично сопственим) кандидатима за председника.  

 Формирање коалиција предизборну слику учинило је веома сложеном. Коалиције, „Избор за бољи живот“ и „СПС-ПУПС-ЈС“, на републичком 
односно покрајинском нивоу, биле су састављене од различитих странака; Лига социјалдемократа Војводине на изборима за републичку скупштину 
појавила се као део коалиције „За бољи живот“, док је на изборима за Скупштину Војводине наступала самостално; Социјалдемократска партија 
Србије на републичким и на покрајинским изборима наступала је у две различите коалиције; на републичким, у коалицији „Избор за бољи живот“,  
а на покрајинским у коалицији „СПС -ПУПС-ЈС - СДПС“. Анализа је обухватила све ове специфичности и оне су у резултатима надзора узете у обзир.  

Време које су емитери посветили појединачним страначким активностима урачунато је у укупно време читаве коалиције у коју је укључена та 
странка, а велики број странака није се ни појављивао на парламентарним изборима под својим именом, него у оквиру коалиције. 
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ЦЦииљљееввии  ии  ппррееддммеетт  ннааддззоорраа 

 
 

Циљеви  
 
Циљ надзора је да се установи понашање емитера и усклађеност програма са одредбама закона и опште обавезујућих упутстава током трајања 
предизборне кампање, заступљеност изборних листа и кандидата, као и начин њиховог представљања. Такође, праћење поштовања принципа 
тачности, објективности, забране дискриминације и у том смислу, идентификовање неправилности у програмским садржајима. Анализиран је и утицај 
учесника избора, који су се у својству државних функционера појављивали у програмима емитера. 

 
 

Предмет и период надзора 
 
 Континуирани 24-часовни мониторинг током читавог трајања предизборне кампање, односно, од 14. марта до 20. маја 2012. године спроведен је 

над програмима јавних сервиса и комерцијалних емитера са националним покривањем: РТС1 и РТС2, РТВ1 и РТВ2, ТВ Авала, ТВ Б92, ТВ Пинк,  
ТВ Прва, Хепи ТВ, Радио Београд 1 и Радио Б92. 

 Периодични надзор спроведен је над програмима следећих емитера: Студио Б, РТВ Крагујевац и НТВ (Нишка ТВ), ТВ Палма плус и Коперникус 3 
Свет плус инфо. 

 Повремени надзор спроведен је над 23 регионална и локална телевизијска и радијска емитера, по представкама грађана, или по методу случајног 
одабира. Извештаји о том надзору нису укључени у анализу.  

 
 

Методологија 
 

Програми емитера анализирани су квантитативном и квалитативном методом.  
 Надзор и анализа програма емитера спроведени су помоћу наменског софтвера за праћење 

предизборне кампање, конципираног да омогући мониторинг снимљених аудио и видео 
материјала. 

 Квантитативном методом мерено је укупно време посвећено одређеном учеснику изборног 
процеса, појединачна, али и упоредна разврставања унетих података, за сваког емитера 
појединачно, више њих упоредно, или свих емитера, у задатом периоду по изабраним 
параметрима.  

 Квалитативна анализа садржаја предизборног програма представља методу за утврђивање 
нивоа поштовања начела ооббјјееккттииввннооссттии и ррааввннооммееррннооссттии од стране самог емитера. 
Анализом је утврђено понашање емитера, као и начин и контекст појављивања учесника 
избора и других актера у изборном процесу, са циљем утврђивања избалансираности и 
једнаког третмана изборних листа или кандидата. 
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Емитовани предизборни садржај разврстан је по следећим категоријама: 

  

УКУПНО ПРЕДИЗБОРНО ВРЕМЕ* 

 
 
 
 
  

  
 

 
 
 
  

РЕДОВАН 
ИНФОРМАТИВНИ 

ПРОГРАМ 
 

СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ 
ПРЕДИЗБОРНЕ  

ЕМИСИЈЕ 
 

 
 

ПРЕДИЗБОРНЕ  
ОГЛАСНЕ ПОРУКЕ 

 

 
 

ПРЕДИЗБОРНИ  
ПЛАЋЕНИ ТЕРМИНИ 

 

 

 

 

 дневне информативне 
емисије - вести и дневници 
 

 централне информативне 
емисије - најзначајнија 
дневна информативна 
емисија, по правилу у тзв. 
прајм-тајму 

 
 редовне предизборне 

емисије - емисије из 
редовне програмске шеме, 
са предизборном тематиком, 
најчешће у форми интервјуа 
или дебате 

 
 остале дневне 

информативне емисије  
(јутарњи програми, градске 
хронике...) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 нове емисије, са 

предизборном тематиком, 

различитих форми,  

почев од представљања 

изборних листа и кандидата 

до интервјуа или дебата 

 

 

 

 

 телевизијски и радијски 

спотови којима се 

оглашавају изборне листе 

или председнички 

кандидати 

 

 

 

 

 термини изнајмљени 

изборним коалицијама или 

кандидатима, под 

комерцијалним условима 

 

____________________________________________ 
* укупно време које је емитер у свом програму посветио изборима 
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ООссннооввннии  ннааллааззии  11..  ккррууггаа  
 

 
 

С обзиром на целокупан обим и садржај емитованог предизборног програма, грађанима Србије омогућено је да се путем електронских медија 
информишу о предизборним активностима учесника изборног процеса, било да је реч о парламентарним, покрајинским и локалним изборним листама 
или кандидатима за председника Републике.  
 
Гледано у целини, изборне листе у информативним програмима биле су донекле уједначено заступљене, уз предност две објективно најзначије листе, 
„Избор за бољи живот“ и „Покренимо Србију“. Ипак, готово код свих емитера, нешто више времена посвећено је листи „Избор за бољи живот“.  
 
Значајније разлике, како по времену заступљености тако и по начину представљања, уочене су код кандидата за председника Републике. Борису 
Тадићу, кандидату листе „Избор за бољи живот“ дата је знатна предност. 
 
 

Специфична улога јавних сервиса у предизборној кампањи 
 

 

Законску обавезу републичког јавног сервиса – представљање свих изборних листа и свих председничких кандидата „Радио-телевизија Србије“ 
испунила је на свом другом каналу – РТС2 у специјализованим емисијама: „Избори 2012. – представљање странака“, односно „Избори 2012. – 
представљање председничких кандидата“, које су емитоване свакодневно у периоду од 27. априла до 2. маја 2012. године у термину 20 – 23 часа. Редослед 
представљања председничких кандидата и представника изборних листа за републичке изборе одређен је јавним жребом, који је обављен у „Радио-
телевизији Србије“ 25. априла 2012. године. Обавезна представљања емитована су на РТС2, који у односу на први канал има знатно мању гледаност. По 
угледу на светску праксу, РТС1 увео је специјализовану предизборну емисију „Реч на реч“, телевизијски формат први пут примењен у неком од медија у 
Србији. У овој емисији, у првом кругу, равноправно је представљено 7 изборних листа, а у другом кругу, појединачно и у ТВ дуелу, представљена су два 
председничка кандидата.  
 
Законску обавезу предизборних представљања „Радио-телевизија Војводине“ спровела је 24. 25. 26. 30. априла, 1. 2. и 3. маја 2012. у два 
петнаестоминутна термина у емисији „Избори 2012.“, са почетком у 23:40 и 23:00 часова, на првом каналу – РТВ1. Представљане су по две изборне 
листе за покрајинске изборе. Начело равномерности поштовано је равноправном расподелом времена – 15 минута свакој листи учесника покрајинских 
избора.  

 

  
  

  

  

  

  

  
____________________________________________ 
* Закон о радиодифузији ("Сл. гласник РС", бр. 42/2002, 97/2004, 76/2005, 79/2005 - др. закон, 62/2006, 85/2006 и 41/2009); 
 
 

 

http://www.paragraf.rs/propisi/zakon_o_radiodifuziji.html
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Укупно предизборно време  
  
 Од укупног предизборног времена на свим телевизијама збирно, емитовано је 72,23% информативног програма посвећеног изборима и 27,78% 

плаћеног предизборног времена.  

 
 Највише предизборног времена било је на програму РТВ1 (19,35%). Следе ТВ Б92 (15,91%) и РТС1 са готово идентичним процентом (15,56%), затим 

ТВ Пинк са 14,02%, за којим следи ТВ Прва са 11,56%. Све остале телевизије заступљене су свака појединачно са мање од 10%. Два јавна сервиса 
РТВ1 и РТС1 (и без плаћених термина, јер им Закон то не дозвољава) налазе се међу прва три емитера по заступљености у укупном предизборном 
времену. (види стр. 17) 

  
 У укупном предизборном времену свих емитера збирно, најзаступљенија је листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“. Посматрано појединачно 

по емитерима, код свих, изузев Хепи ТВ, најзаступљенија је листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“. Следе листе „Покренимо Србију – 
Томислав Николић“ и Уједињени региони Србије. Ове три изборне листе јасно су се издвојиле са укупно 57,86%. (види стр. 21) 

 
 У укупном предизборном времену свих емитера збирно, убедљиво је најзаступљенији председнички кандидат Борис Тадић. Време његовог 

појављивања готово је једнако збирном времену појављивања три следећа кандидата: Ивице Дачића, Томислава Николића и Чедомира Јовановића. 
Посматрано појединачно по емитерима , најдрастичнију разлику у заступљености два најјача председничка кандидата бележимо код ТВ Прва, где је  
Борис Тадић шест пута заступљенији од Томислава Николића (61% : 11%). (види стр. 25) 

 

 

    

У претходним изборним циклусима, тај однос био је потпуно другачији, у случају председничких избора 2008., чак 70% према 30% било је у 
корист плаћеног предизборног времена. Разлог за то било је непостојање ограничења трајања плаћених предизборних термина, тако да су 
предизборним програмом доминирали преноси целокупних страначких митинга и конвенција. Доношењем Општег обавезујућег упутства о 
понашању емитера током предизборне кампање 2012. године од стране Савета РРА, и ограничавањем тих термина, а на основу искустава из 
више европских земаља, таква пракса је прекинута.  

НАПОМЕНА: 
 
У укупно предизборно време улазе и плаћени термини и огласне поруке на чију заступљеност нису утицали емитери, већ политичке странке, 
тако да, укупно предизборно време доноси целовиту слику заступљености сваке листе и сваког председничког кандидата понаособ, али и 
свих кандидата заједно, али не даје једнозначне информације о евентуалном фаворизовању, односно дискриминацији листа и председничких 
кандидата. 
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Информативни програм посвећен изборима 
 

 На свим телевизијама збирно, емитовано је 84,24% редовног информативног предизборног програма и свега 15,76% специјализованих 
предизборних емисија. Ови проценти указују да су телевизије постојеће емисије из редовне програмске шеме прилагодиле изборном процесу, без 
амбиције да у значајнијој мери покрену специјализоване емисија. (види стр. 18) 

 Највише информативног програма посвећеног изборима емитовала је РТВ1, што се донекле може објаснити интензивнијом изборном динамиком 
у покрајини; „избори на свим нивоима“ за Војводину подразумевали су и још један ниво избора – за Скупштину АП Војводине. Друга по 
заступљености је РТС1, тако да се на челу листе емитера који су посветили највише пажње изборима налазе две телевизије које имају статус јавног 
сервиса.  

 Високо учешће специјализованих предизборних емисија запажамо на два канала јавних сервиса, РТВ1 и РТС2, што се може објаснити бројним 
издањима емисија „Изборна хроника“ и „Избори 2012.“ (РТВ1), те „ Представљање странака“ и „ Представљање председничких кандидата 
(РТС2); 

 Већина комерцијаних емитера определила се да емисије из редовне програмске шеме прилагоде изборној тематици, без амбиција да у 
значајнијој мери покрену специјализоване предизборне емисије. 

 Временом издвојеним за предизборне садржаје како у дневним информативним емисијама тако и у редовним и специјализованим предизборним 
емисијама, од свих комерцијалних телевизија, - уочено је да је једино ТВ Б92 опште изборе 2012. препознала као политички догађај од изузетног 
значаја. 

 
Дневни информативни програм 
  

Емитери су у оквиру обележених предизборних блокова емитовали извештаје о предизборним активностима странака, изборних листа и 
председничких кандидата, углавном у неутралном контексту. Догађаји су праћени на врло сажет и редукован начин, тако да извештаји садрже најчешће 
један или два акцента. 
  

 У централним информативним емисијама у програмима свих телевизија збирно, дата је блага предност изборној листи „Избор за бољи живот – 
Борис Тадић“ (17,60%) у односу на листу „Покренимо Србију – Томислав Николић“ (16,92%); следи изборна листа Уједињени региони Србије 
(11,83%). Три првопласиране листе заступљене су са 47,82%.  (види стр. 24.) 

 У централним информативним емисијама, посматрано по емитерима, уравнотежена је заступљеност две најаче листе, са благом предношћу једне 
или друге (види стр. 24.) 

 У централним информативним емисијама у програмима свих телевизија збирно, најзаступљенији председнички кандидат је Борис Тадић са 
18,81%. Знатно мање и са приближном заступљеношћу следе: Томислав Николић (12,64%) и Чедомир Јовановић (11,02%), Ивица Дачић (10,8%) и 
Војислав Коштуница (10,12), док је учешће осталих председничких кандидата у централним информативним емисијама знатно мање од 10%. (види 
стр. 28.) 

 Уочено је да су сви емитери у својим централним емисијама посветили више времена Борису Тадићу, а највећу предност кандидату листе „Избор 
за бољи живот“ у односу на кандидата листе „Покренимо Србију“ и то више него двоструко, дале су ТВ Б92 (25,05%: 11,57%), затим ТВ Прва (26,95% 
: 12,77%), као и ТВ Авала (21,35 : 10,29%). (види стр. 28.) 
 
 

 

ТВ Емитери су, у складу са Општим обавезујућим упутством РРА, омогућили и гледаоцима оштећеног слуха несметано информисање о току предизборне 
кампање на начин да је знаковним говором интерпретиран део предизборног програмског садржаја. 
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Заступљеност дражавних функционера у информативном програму  

Често се у току предизборне кампање дешавало да се представници странака и листа појављују у медијима у својству државних функционера и да 
службене активности користе у предизборне сврхе. Емитери нису показали отпорност према оваквом понашању, што је објективно довело до знатно 
веће заступљености, а самим тим и стицања предности оних кандидата и оних листа које су имале представнике на високим државним функцијама.  
 
Најзаступљенији државни функционер био је тадашњи председник Републике Борис Тадић. У периоду од почетка кампање до подношења оставке и 
расписивања председничких избора, извештаји о активностима председника Србије, емитовани су у дневним информативним емисијама скоро свакодневно. 

Највећа разлика у заступљености државних функционера у односу на изборне листе уочена је код емитера РТС1 и тај однос је 69% : 31% у корист 
државних функционера; заступљеност Бориса Тадића готово је једнака укупном збиру свих изборних листа заједно; шест пута је заступљенији од 
изборне листе чији је носилац, а то посматрано у збиру представља апсолутну доминацију листе „Избор за бољи живот“. Служба за надзор уочила је у 
периоду од расписивања парламентарних избора до расписивања председничких (23 дана), у Дневнику 2 Радио телевизије Србије, 20 појављивања 
Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
 

 До сличних података, истина не тако драстичних, долазимо анализом и осталих емитера.  
 
Учесталих посета председника Републике пластеницима или породичним домаћинствима у унутрашњости Србије није било у периоду пре расписивања 
избора, што указује да се ради о креираним догађајима у сврху предизборне кампање и настојању да личну популарност пренесе на странку. 
 
У периоду после расписивања председничких избора најзаступљенији је Ивица Дачић, министар унутрашњих послова, председнички кандидат и 
носилац изборне листе. 

 

Редовне и специјализоване предизборне емисије 
 
 Све редовне и специјализоване емисије РТС1 могу се оценити као избалансиране у погледу заступљености, али и третмана који су током емисија 

имали учесници избора са делимичним изузетком емисије „Да можда не“, у којој су гостовали председнички кандидати Зоран Драгишић, Муамер 
Зукорлић и Владан Глишић. Водитељка је током целе емисије три председничка кандидата третирала као аутсајдере, почев од најаве да се ради о 
кандидатима са малим шансама да победе, затим тона којим им се обраћала и посебно непримереног начина постављања питања. И сами 
учесници у неколико наврата изразили су неслагање и незадовољство оваквим третманом, поготово што се то дешава на јавном сервису.  

 
 

Стручна служба РРА је све ове случајеве ажурно анализирала, али је процењено да се не може утврдити повреда неког од предизборних правила 
из надлежности РРА, упркос чињеници да је појављивање у својству јавних функционера неке политичке актере учинило медијски далеко 
присутнијима од оних који ту могућност нису имали. Надлежност у описаним ситуацијама законом је поверена Надзорном одбору 
Скупштине Србије, који би, сходно члану 100 Закона о избору народних посланика требало да „указује на евентуалне неправилности у 
поступању политичких странака, кандидата и других учесника у изборном поступку“. Међутим, за изборе 2012. године Скупштина Србије 
није образовала Надзорни одбор.  
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 Емисије са изборном тематиком РТВ 1 карактерише равномерност у погледу заступљености и третмана који су имали представници изборних листа. Од тог 
правила делимично се одступило у појединим емисијама „Један на један“. Полемичан став водитељке према представницима различитих политичких 
опција и често прекидање саговорника, могу се третирати као ауторски приступ. Међутим, уочљиво је да је ниво конфронтације са гостом Томиславом 
Николићем (9. април) био далеко виши него што је то било случај са Бојаном Пајтићем (2. мај). 

 

 „Информативно вече са Иваном Ивановићем“ на ТВ Прва премијерно је емитовано 27., а репризирано 28. и 29 априла. Гост је био председнички кандидат 
Борис Тадић. Без обзира на интервенцију у називу емисије („Информативно вече...“), установљено је да се није битно одступило од уобичајеног концепта и да 
је емисија у потпуности задржала свој забавни концепт. Ипак, у формално правном смислу ово је била потпуно нова емисија и као формат изведен из 
високогледаног формата, донекле прилагођен предизборној кампањи. Износећи став о намери ТВ Прва да реализује ову емисију, Савет РРА је подсетио 
емитере на обавезу равноправне заступљености председничких кандидата, што у овом случају, дакле у првом кругу, није обезбеђено. 
 

Свих шест издања емисије „Став Србије“ приказаних током посматраног периода, у потпуности су биле прилагођене изборном процесу. У госте су позивани 
лидери највећих странака на српској политичкој сцени, а сви, изузев једног, били су уједно и кандидати за председника Републике. У односу на све остале 
емисије, у којима су гости, аналитичари или новинари, постављајући питања, пружали могућност председничким кандидатима да изложе ставове у вези са 
најважнијим политичким темама, разлика је уочена код гостовања Томислава Николића (29.04.). Наиме, један од аналитичара, инсистирао је углавном на 
теми Николићеве дипломе и доводио у питање његову компетентност да обавља функцију за коју се кандидује, остављајући му при том сразмерно мало 
времена за изношење свог политичког програма. Анализирани су и политички програми Демократске странке и Српске напредне странке, при чему је други 
гост отворено давао предност Демократској странци.  
 

 Специјализовану предизборну емисију „Одлука 2012“ на ТВ Б92 карактерише јасан критички водитељски однос према представницима различитих 
политичких опција. У емисији „Између две ватре“ приступ оба аутора је истраживачки и изузетно критичан, саговорницима постављају провокативна питања, 
понекад креирајући атмосферу на ивици сукоба.  
Представници објективно најзначајнијих изборних листа у „Одлуци 2012“ и „Између две ватре“  били су сразмерно заступљени, однос према гостима мање-
више уједначен, што је допринело утиску да је у ове две емисије емитован професионалан и квалитетан предизборни програм. 
 

У првом кругу општих избора, у емисијама „Хоћу да знам“ и „Утисак недеље“, уочено је наглашено присуство аналитичара. Начелно, наступ таквих учесника 
емисије имплицира објективност. Међутим, сем ретких изузетака, већина политичких аналитичара који су гостовали у овим емисијама доприносили су 
стварању слике да један кандидат има доминантну подршку јавности и да је његов избор боља опција. Реч је о председничком кандидату Борису Тадићу и 
изборној листи чији је био носилац. 

 

Плаћено предизборно време 
 
 
 

 У структури укупног плаћеног предизборног времена, 74,30 % припада огласним изборним порукама, а 25,70% плаћеним терминима. 
 

 Највише плаћеног изборног програма емитовала је ТВ Пинк, скоро трећину (29,79%); следе, такође комерцијални емитери, ТВ Прва и ТВ Б92. 
Напомињемо да јавни медијски сервиси немају законску могућност емитовања плаћених предизборних термина. 

 

 Највеће учешће предизборних огласних порука укупно, имала је изборна листа „Избор за бољи живот “ (4431 или 37,45%); следе „Уједињени региони 
Србије“ (2830 или 23,64%) и „Покренимо Србију “ (1885 или 12,73%). Те три изборне листе заједно су имале 73,82% учешћа у укупно емитованим 
предизборним огласним порукама на посматраним телевизијама. 

 

 Највеће учешће предизборних плаћених термина, по броју и дужини трајања, има изборна листа „Покренимо Србију“ (163 или 36,88%); следе „Уједињени 
региони Србије“ (143 или 35,25). Нешто већи заостатак у односу на прве две има изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (86 термина или 20,3%). 
Ове три најзаступљеније изборне листе заједно носе 92,43% укупних предизборних плаћених термина. 
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Негативна кампања  
 

Поједине изборне листе одлучиле су да у изборној утакмици у већем обиму користе телевизијске спотове који су препознати и евидентирани као 
негативна кампања. Под спотовима негативне кампање подразумевају се огласне поруке које политичке конкуренте представљају у негативном 
контексту. 
 
Од укупног броја евидентираних спотова негативне кампање (1544), убедљиво највећи број, 1170 припада листи „Избор за бољи живот“ (75,78%); листи 
„Покренимо Србију“ 363 (23,51%), а листи „Српска радикална странка“ 11 (0,71%). 
Негативну кампању кроз форму спотова против председничког кандидата Томислава Николића и листе „Покренимо Србију“ - водиле су независно једна 
од друге, листе „Избор за бољи живот“ и у мањој мери „Српска радикална странка“.  
Листа „Покренимо Србију“ усмерила је негативну кампању само против листе „Избор за бољи живот“ и председничког кандидата Бориса Тадића. 
 

За предизборне плаћене термине који су недвосмислено препознати и евидентирани као негативна кампања определиле су се само две најјаче листе: 
„Избор за бољи живот“ и „Покренимо Србију“ .  
Таквих плаћених термина било је укупно 28. Од тог броја, 19 припада листи „Избор за бољи живот“, а листи „Покренимо Србију“ 9 термина.  

 

Политички аналитичари и коментатори  
 

Једна од карактеристика ове предизборне кампање је и значајна заступљеност аналитичара у програмима појединих телевизија, посебно у редовним и 
специјализованим предизборним емисијама. Наступ политичких анлитичара по правилу треба да обезбеди могућност сагледавања предизборне 
проблематике из више углова. Међутим, у предизборним програмима појединих емитера много су заступљенији били они аналитичари који не само да 
нису износили објективне ставове, већ су се пристрасно изјашњавали у корист једне, и то увек исте листе/кандидата, „Избор за бољи живот“/Бориса 
Тадића, а на штету друге листе/кандидата – „Покренимо Србију“/Томислава Николића. 
 

То је било нарочито уочљиво у специјалним емисијама два емитера, РТС1 и ТВ Б92, у ноћи након првог круга избора, када су политички коментатори, 
сем ретких изузетака, прогнозирали апсолутно сигуран резултат другог круга председничких избора и сигурну победу кандидата Бориса Тадића, не 
разматрајући чак ни могућност другачијег исхода.  
 

Иако није могуће утврдити прекршај предизборних правила, јер избор гостију у емисијама произилази из слободне уређивачке политике и представља 
право на слободу изражавања, разложно је претпоставити да је овакво понашање емитера имало за циљ да омогући предност једном од 
председничких кандидата. 
 

У наступима једног броја политичких аналитичара могуће је претпоставити интересну спрегу са неким од нивоа извршне власти. Та могућа спрега није 
довољно транспарентно назначена у њиховим јавним наступима.  
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ООссннооввннии  ннааллааззии  22..  ккррууггаа  
 

 
 
 
 
 
 

Ситуација у другом кругу председничких избора била је драстично поједностављена околношћу да је изборно надметање сведено само на два 
учесника. Опао је и укупан број предизборних емисија, као и време посвећено изборним темама у дневном информативном програму. Електронски 
медији су у много мањем обиму извештавали о активностима учесника другог круга избора за Скупштину Војводине. Покрајинским изборима највише 
времена посветиле су РТВ1 и РТВ2. 

 
 РТС је испунио улогу Јавног медијског сервиса у складу са законом и Општеобавезујућим упутством*, представљајући оба председничка кандидата. Борису 

Тадићу и Томиславу Николићу омогућено је да у истим терминима и трајању представе своје програме. У специјализованој предизборној емисији „Реч на 
реч“, кандидати су представљени појединачно у форми интервјуа, а у ТВ дуелу који је имао осам засебних целина, односно тема, кандидати су имали 
идентично време за изношење ставова. 

 РТВ, покрајински јавни сервис, испунио је законску обавезу и обезбедио бесплатне термине за представљање листа и кандидата за други круг 
покрајинских избора.  

 

 Од укупног предизборног времена свих емитера у овом периоду емитовано је 87,71% информативног програма и 12,29% плаћеног предизборног 
времена. У укупном предизборном времену свих емитера, заступљеност председничког кандидата Бориса Тадића (55,05%) била је за 10% већа од 
времена посвећеног Томиславу Николићу (44,95%).  

 
  У структури информативног програма 82,05% чинио је редован информативни програм, а 17,95% специјализоване емисије. Највише редовног 

информативног програма емитовала су три канала јавних сервиса, РТВ1, РТС1 и РТВ2. Од комерцијалних емитера, овог програма највише је имала 
ТВ Б92. 

 
 У дневним информативним емисијама свих емитера збирно, председнички кандидат Борис Тадић (52,9%) био је заступљенији од Томислава 

Николића (47,1%). Највећа разлика у времену посвећеном председничким кандидатима забележена је на програму РТВ2 , где је Борис Тадић имао 
изразиту предност у односу на Томислава Николића (60,57% : 39,43%).  

 
 Од укупног плаћеног предизборног времена, 74,79% припадало је предизборним огласним порукама, а 25,21% предизборним плаћеним терминима. 

Однос између огласних порука и плаћених термина је готово идентичан, као и у првом кругу предизборне кампање. Највише предизборног плаћеног 
програма, скоро изједначено, емитовале су ТВ Пинк и ТВ Прва. У укупном плаћеном предизборном времену Борис Тадић био је четири пута 
заступљенији од Томислава Николића (82,06% : 17,94%).  

 
  

 

                                                            
* Опште обавезујуће упутство РТВ станицама (емитерима) у предизборној кампањи за локалне, покрајинске и републичке скупштинске изборе, изборе за председника Републике и изборе 
за Националне савете националних мањина, глава II тачка 5 „Ако дође до понављања гласања, услед тога што ни један кандидат није добио већину гласова бирача, Радиодифузна 
установа Србије је обавезна да омогући емисију у којој ће учествовати председнички кандидати који су ушли у други круг“. 
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 И у другом кругу председничких избора забележено је емитовање предизборних огласних порука које су имале обележја негативне кампање. Таквих 
спотова било је 51 укупно, од чега је 43 припадало председничком кандидату Борису Тадићу, а 8 спотова негативне кампање припадало је 
Томиславу Николићу.  

 
 Период између два круга избора обележиле су међусобне оптужбе у вези са израженим сумњама да се догодила изборна крађа и полемике о 

дипломи једног од председничких кандидата. Извештаји о активностима актера изборног процеса у дневним информативним емисијама имали су 
онакав предзнак какав су политички актери заузимали у односу на те догађаје. 

 
У редовним и специјализованим предизборним емисијама ТВ Б92, РТС1 и РТВ 1 уочено је значајно учешће политичких аналитичара. Начелно, наступи 
аналитичара сматрају се вредносно неутралним. Међутим, у ситуацији овако наметнутих тема, изнети ставови аналитичара, сем ретких изузетака, 
значили су непосредно или посредно - подршку једном кандидату. Инсистирања да провера изборних резултата и тврдње о изборној крађи, гурају 
читаву земљу у неизвесност и дестабилизацију, објективно су биле подршка једном председничком кандидату. Генерално, изостао је покушај да се у 
већој мери оствари разноврсност ставова аналитичара и избегну једнострана тумачења.  
 
Томислав Николић наступио је у емисији „Информативно вече са Иваном Ивановићем“. То је био очит покушај емитера ТВ Прва да успостави равнотежу 
наступу кандидата Бориса Тадића пред први круг избора. С обзиром да се ради о два засебна изборна циклуса, начело равноправности није остварено.  
У емисији „Информативно вече са женама“, гостовао је председнички кандидат Борис Тадић. Емисија је задржала забавни концепт редовне емисије. Ипак, у 
формалном смислу,  каква- таква разлика је постојала и Савет није имао основа за реакцију. И у овој емисији, нарушено је начело равноправности, јер други 
председнички кандидат није у њој гостовао у овом изборном кругу. 
 
Томислав Николић гостовао је на Хепи ТВ у емисији „Ћирилица“. Другом председничком кандидату Борису Тадићу није обезбеђено учешће у овој 
емисији, а није наведен разлог његовог непојављивања. Тиме је емитер Хепи ТВ нарушио начело равноправне заступљености.  
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  
–– упоредно по емитерима ––  

 

Емитер 

Редован 
информативни 

програм 

Специјализоване 
предизборне емисије 

Предизборне 
огласне поруке 

Предизборни 
плаћени 
термини 

Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање  % 

РТВ1 2.19:16:25 13,02 23:22:27 4,52 09:19:52 1,81 00:00:00 0,00 4.03:58:44 19,35 

ТВ Б92 2.00:09:14 9,32 08:01:40 1,55 13:36:31 2,63 12:23:15 2,40 3.10:10:40 15,91 

РТС1 2.13:05:54 11,83 04:22:40 0,85 14:55:27 2,89 00:00:00 0,00 3.08:24:01 15,56 

ТВ ПИНК 1.02:23:37 5,11 03:18:59 0,64 1.04:35:20 5,53 14:09:46 2,74 3.00:27:42 14,02 

ТВ Прва 23:39:49 4,58 02:36:43 0,51 1.01:15:24 4,89 08:12:45 1,59 2.11:44:41 11,56 

Хепи ТВ 1.13:36:44 7,28 00:00:00 0,00 07:15:44 1,41 00:34:18 0,11 1.21:26:46 8,80 

РТВ2 1.10:01:09 6,58 02:41:41 0,52 00:27:21 0,09 00:00:00 0,00 1.13:10:11 7,19 

ТВ АВАЛА 12:21:46 2,39 00:00:00 0,00 06:53:03 1,33 01:32:40 0,30 0.20:47:29 4,02 

РТС2 03:48:09 0,74 14:23:09 2,78 00:18:37 0,06 00:00:00 0,00 0.18:29:55 3,58 

Укупно 13.02:22:47 60,85 2.10:47:19 11,38 4.10:37:19 20,64 1.12:52:44 7,14 21.12:40:09 100 

 
 Од укупног предизборног времена (редован информативни програм, специјализоване предизборне емисије, предизборне огласне поруке – 

спотови, предизборни плаћени термини), свих нивоа избора (председнички, републички, покрајински и локални), на свим телевизијама збирно, 
емитовано је 72,23% информативног програма (60,85% редовног информативног програма и 11,38% специјализованих предизборних емисија) и 
27,78% предизборног плаћеног програма (20,64% предизборних огласних порука – спотова и 7,14% предизборних плаћених термина).  

 
 Највише предизборног времена било је на програму РТВ1 (19,35%). Следе ТВ Б92 (15,91%) и РТС1 са готово идентичним процентом (15,56%), затим 

ТВ Пинк са 14,02% и ТВ Прва са 11,56%. Све остале телевизије појединачно, заступљене су са мање од 10%. Два канала јавних сервиса РТВ1 и РТС1 
(и без плаћених термина, јер им Закон то не дозвољава), налазе се међу прва три емитера по заступљености у укупном предизборном времену.   

У претходним изборним циклусима, тај однос био је потпуно другачији, чак 70% према 30% у корист плаћеног предизборог времена. Разлог за то било је 
непостојање ограничења трајања „плаћених термина“, тако да су предизборним програмом доминирали преноси целокупних страначких митинга и 
конвенција. Доношењем одредби о ограничењу трајања плаћених термина у „ООппшшттеемм  ооббааввееззуујјуућћеемм  ууппууттссттввуу  оо  ппооннаашшаањњуу  ееммииттеерраа  ттооккоомм  

ппррееддииззббооррннее  ккааммппаањњее““  2012. године од стране Савета РРА, а на основу искустава из више европских земаља, таква пракса је прекинута. 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  УУ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННООММ  ППРРООГГРРААММУУ  
(редован информативни програм и специјализоване предизборне емисије) 

–– упоредно по емитерима ––  
 

 

Eмитер 

Редован 
информативни 

програм 

Специјализоване 
предизборне  

емисије 
Укупно 

трајање % трајање % трајање % 

РТВ1 2.19:16:25 18,03 23:22:27 6,26 3.18:38:52 24,29 

РТС1 2.13:05:54 16,37 04:22:40 1,17 2.17:28:34 17,55 

ТВ Б92 2.00:09:14 12,90 08:01:40 2,15 2.08:10:54 15,05 

Хепи ТВ 1.13:36:44 10,08 00:00:00 0,00 1.13:36:44 10,08 

РТВ2 1.10:01:09 9,12 02:41:41 0,72 1.12:42:50 9,84 

ТВ ПИНК 1.02:23:37 7,07 03:18:59 0,89 1.05:42:36 7,96 

ТВ Прва 23:39:49 6,34 02:36:43 0,70 1.02:16:32 7,04 

РТС2 03:48:09 1,02 14:23:09 3,85 18:11:18 4,87 

ТВ АВАЛА 12:21:46 3,31 00:00:00 0,00 12:21:46 3,32 

Укупно 13.02:22:47 84,24 2.10:47:19 15,76 15.13:10:06 100 

 
 

 Редовни информативни програм посвећен изборима заступљен је са 84,24%, а специјализоване предизборне емисије са 15,76%. Ови проценти 
указују да су телевизије постојеће емисије из редовне програмске шеме прилагодиле изборном процесу, без амбиције да у значајнијој мери покрену 
нове, специјализоване предизборне емисије. 
 

 Највише предизборног информативног програма емитовале су две телевизије које имају статус јавног сервиса – РТВ1 и РТС1. РТВ1 је емитовала 
24,29% предизборног информативног програма, што се може објаснити интезивнијом изборном динамиком у покрајини. Наиме, изборни процес у 
Војводини, подразумевао је још један ниво избора – за Скупштину АП Војводина. Следи Радио-телевизија Србије – РТС1 са 17,55% предизборног 
информативног програма. 
 
 
 

 

РТВ 1 
24% 

РТС 1 
18% 

ТВ Б92 
15% 

Хепи ТВ 
10% 

РТВ 2 
10% 

ТВ ПИНК 
8% 

ТВ ПРВА 
7% 

РТС  2 
5% 

ТВ АВАЛА 
3% 
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 Од комерцијалних емитера на првом месту је ТВ Б92, што је у складу са високом заступљеношћу информативног програма код те телевизије и ван 
предизборне кампање. Сразмерно високо учешће Хепи ТВ (10,08%) може се објаснити учесталим емитовањем (премијерним и репризним) емисије 
„Ћирилица“, у којој су током читаве кампање гостовали представници странака и поједини председнички кандидати. 

 
 Три емитера, два јавна сервиса и један комерцијални емитер (РТС1, РТВ1 и ТВ Б92) учествују са преко 57% укупног информативног програма 

посвећеног изборима. 
 
 Високо учешће специјализованог предизборног програма уочљиво је на два канала јавних сервиса, РТВ1 и РТС2, што се може објаснити бројним 

издањима емисија „Изборна хроника“ и „Избори 2012.“ емитованих на РТВ1 и „Представљање странака“ и „Представљање председничких 
кандидата“ на РТС2. Специјализоване предизборне емисије увели су следећи емитери: РТС1 - „Реч на реч“, ТВ Б92 - „Одлука 2012“, ТВ Пинк  -
„Завршна реч председничких кандидата“ (емитована у само једном термину, 3. маја – пред изборну тишину) и ТВ Прва „Информативно вече са 
Иваном Ивановићем“ (емитована једном у премијерном и два пута у репризном термину). ТВ Авала и Хепи ТВ нису емитовали специјализоване 
емисије посвећене изборима. 

 
 У категорији специјализованих предизборних емисија уочљиво је да је ТВ Б92 доминантна у односу на друге комерцијалне емитере; ТВ Б92 је овим 

предизборним садржајима посветила готово двоструко више времена него РТС1. 

  



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

20 

 
 

  

 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ППЛЛААЋЋЕЕННОО  ВВРРЕЕММЕЕ 
(предизборне огласне поруке и предизборни плаћени термини) 

–– упоредно по емитерима ––  
 

Eмитер 

Предизборне огласне 
поруке 

Предизборни 
плаћени термини 

Укупно 

трајање % трајање % трајање % 

ТВ ПИНК 1.04:35:20 19,92 14:09:46 9,87 1.18:45:06 29,79 

ТВ Прва 1.01:15:24 17,6 08:12:45 5,72 1.09:28:09 23,32 

ТВ Б92 13:36:31 9,48 12:23:15 8,63 1.01:59:46 18,11 

РТС1* 14:55:27 10,4 00:00:00 0 14:55:27 10,40 

РТВ1* 09:19:52 6,50 00:00:00 0 09:19:52 6,50 

ТВ АВАЛА 06:53:03 4,80 01:32:40 1,08 08:25:43 5,88 

Хепи ТВ 07:15:44 5,06 00:34:18 0,4 07:50:02 5,46 

РТВ2* 00:27:21 0,32 00:00:00 0 00:27:21 0,32 

РТС2* 00:18:37 0,22 00:00:00 0 00:18:37 0,22 

Укупно 4.10:37:19 74,3 1.12:52:44 25,7 5.23:30:03 100 

 У структури предизборног плаћеног времена код свих емитера збирно и на свим нивоима избора, чак 74,30% чине огласне поруке – спотови, а 25,7% 
плаћени термини. У претходним изборним циклусима тај однос био је потпуно другачији, и то 80% према 20% у корист плаћених термина. Разлог за то 
било је, већ констатовано, непостојање ограничења трајања плаћених термина. 

 Највише предизборног плаћеног програма емитовала је ТВ Пинк, скоро трећину (29,79%). Три телевизије - ТВ Пинк, ТВ Прва и ТВ Б92, емитовале  су 
71,22% укупног предизборног плаћеног програма.  

 

 
 

  

 

 

 

ТВ ПИНК 
30% 

ТВ Прва 
23% 

ТВ Б92 
18% 

РТС 1 
10% 

РТВ 1 
7% 

ТВ АВАЛА 
6% 

____________________________________________ 
* јавни медијски сервиси нису имали законску могућност емитовања плаћених термина 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 
УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  

ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 
– упоредно по емитерима – 

 

Назив учесника кампање РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ 
Укупно 

трајање % 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 
трајање 15:36:29 1:57:38 11:52:30 5:21:33 16:27:36 7:42:39 21:50:30 15:31:19 9:21:34 

4.09:41:48 23,75 
% 21,92 11,54 15,23 17,85 23,55 41,75 30,44 32,37 23,37 

Покренимо Србију - Томислав Николић 
трајање 11:47:13 1:19:44 11:12:15 1:46:34 15:25:07 2:15:37 15:26:23 6:48:15 12:36:14 

3.06:37:22 17,70 
% 16,56 7,82 14,37 5,92 22,06 12,24 21,52 14,19 31,47 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 
трајање 9:46:08 1:06:59 7:37:31 4:11:24 11:45:52 3:24:33 13:36:31 13:31:24 7:04:37 

3.00:04:59 16,41 
% 13,72 6,57 9,78 13,96 16,83 18,46 18,96 28,20 17,67 

Чедомир Јовановић - Преокрет 
трајање 7:12:30 1:13:01 7:49:00 1:56:17 5:13:08 1:02:16 6:35:00 5:51:54 2:22:03 

1.15:15:09 8,82 
% 10,12 7,16 10,03 6,46 7,47 5,62 9,17 12,23 5,91 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 
трајање 7:53:28 1:03:02 8:37:44 0:40:41 6:41:50 1:10:34 5:21:47 1:34:17 0:59:56 

1.10:03:19 7,63 
% 11,08 6,18 11,07 2,26 9,58 6,37 7,47 3,28 2,49 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 
трајање 6:39:49 1:02:20 6:45:24 0:28:24 3:25:47 1:05:26 1:58:28 1:53:32 1:18:32 

1.00:37:42 5,54 
% 9,36 6,12 8,67 1,58 4,91 5,90 2,75 3,95 3,27 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ 
трајање 5:17:20 1:20:47 6:31:04 0:50:28 3:39:23 0:53:53 2:35:36 1:16:16 1:16:49 

23:41:36 5,33 
% 7,43 7,93 8,36 2,80 5,23 4,86 3,61 2,65 3,20 

Савез војвођанских Мађара - Vajdasági Magyar Szövetség 
трајање 0:31:48 1:09:47 4:18:26 5:26:25 0:02:49 0:06:09 0:35:45 0:02:44 0:11:07 

12:25:00 2,78 
% 0,74 6,85 5,53 18,12 0,07 0,55 0,83 0,10 0,46 

Лига социјалдемократа Војводине - Ненад Чанак* 
трајање 0:18:14 0:03:19 4:20:21 2:58:51 0:42:47 0:02:33 1:18:19 0:11:25 0:15:20 

10:11:09 2,29 
% 0,43 0,33 5,57 9,93 1,02 0,23 1,82 0,40 0,64 

Двери за живот Србије 
трајање 2:02:34 0:59:30 2:08:11 0:18:21 1:20:09 0:11:21 0:27:26 0:27:18 2:08:41 

10:03:31 2,25 
% 2,87 5,84 2,74 1,02 1,91 1,02 0,64 0,95 5,35 

Покрет радника и сељака 
трајање 1:09:01 1:00:16 1:41:23 0:02:59 3:44:43 0:13:25 0:30:02 0:03:57 0:56:00 

9:21:46 2,10 
% 1,62 5,91 2,17 0,17 5,36 1,21 0,70 0,14 2,33 

Социјалдемократски савез 
трајање 0:35:48 0:56:48 0:54:06 0:02:52 1:05:40 0:05:59 0:20:45 0:03:32 0:49:27 

4:54:57 1,10 
% 0,84 5,57 1,16 0,16 1,57 0,54 0,48 0,12 2,06 

Све заједно - БДЗ, ГСМ, ДЗХ, ДЗВМ, Словачка странка 
трајање 0:27:57 0:32:21 0:16:21 3:03:00 0:01:10 0:07:23 0:05:38 0:01:37 0:00:54 

4:36:21 1,03 
% 0,65 3,17 0,35 10,16 0,03 0,67 0,13 0,06 0,04 

Група грађана Нови Пазар** 
трајање 0:37:35 0:42:07 1:21:56 0:01:00 0:09:23 0:02:22 0:34:52 0:02:49 0:04:49 

3:36:53 0,82 
% 0,88 4,13 1,75 0,06 0,22 0,21 0,81 0,10 0,20 

„Ниједан од понуђених одговора“ 
трајање 0:22:47 0:29:30 0:02:15 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:13:30 0:34:02 0:00:00 

1:42:04 0,39 
% 0,53 2,89 0,05 0,00 0,00 0,00 0,31 1,18 0,00 

Покрет мађарске наде - Magyar Remény Mozgalom*** 
трајање 0:00:00 0:00:00 0:17:49 1:05:20 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 

1:23:09 0,32 
% 0,00 0,00 0,38 3,63 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Реформистичка странка - проф. др Милан Вишњић 
трајање 0:09:40 0:29:27 0:16:40 0:00:29 0:07:23 0:01:32 0:01:07 0:01:18 0:04:11 

1:11:47 0,27 
% 0,23 2,89 0,36 0,03 0,18 0,14 0,03 0,05 0,17 

Комунистичка партија - Јосип Броз 
трајање 0:01:49 0:26:47 0:00:19 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:32:32 

1:01:27 0,23 
% 0,04 2,63 0,01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,35 

Црногорска партија - Ненад Стевовић 
трајање 0:00:52 0:29:11 0:18:28 0:13:34 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 

1:02:05 0,23 
% 0,02 2,86 0,39 0,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Странка демократске акције Санџака 
трајање 0:04:56 0:29:56 0:04:10 0:00:24 0:00:00 0:00:35 0:13:24 0:00:13 0:00:36 

0:54:14 0,19 
% 0,12 2,94 0,09 0,02 0,00 0,05 0,31 0,01 0,02 

Коалиција Албанаца Прешевске долине 
трајање 0:20:35 0:05:57 0:01:14 0:00:00 0:00:00 0:01:23 0:00:28 0:00:00 0:00:00 

0:29:37 0,10 
% 0,48 0,58 0,03 0,00 0,00 0,12 0,01 0,00 0,00 

ОСТАЛИ 
трајање 0:15:16 0:00:48 1:30:01 1:32:37 0:00:47 0:00:27 0:00:00 0:01:06 0:00:00 

3:21:02 0,72 
% 0,36 0,08 1,92 5,14 0,02 0,04 0,00 0,04 0,00 

 

трајање 2.23:11:49 16:59:15 3.05:57:08 1.06:01:13 2.21:53:34 18:28:07 2.23:45:31 1.23:56:58 1.16:03:22 
18.12:16:57 100 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 ____________________________________________ 
* локални и покрајински избори (самостално) 
** председнички избори (Муамер Зукорлић) 
*** покрајински избори 

 

 

Укупно 
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Покрет радника и сељака 

Двери за живот Србије 

Лига социјалдемократа Војводине - Ненад Чанак 

Савез војвођанских Мађара -Vajdasági Magyar Szövetség 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ 

ОСТАЛИ 

Демократска странка Србије -Војислав Коштуница 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 

Чедомир Јовановић - Преокрет 

Уједињени региони Србије -Млађан Динкић 

Покренимо Србију - Томислав Николић 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 

НАПОМЕНА: 
 
 

Заступљеност изборних листа у укупном 
предизборном времену доноси нам целовиту слику 
заступљености неке изборне листе на програму 
појединачног емитера, као и укупно у програмима 
свих емитера. 

 
 

С обзиром да у укупно предизборно време улазе и 
предизборни плаћени садржаји (плаћени термини и 
огласне поруке – спотови) на чију заступљеност 
нису утицали емитери, већ политичке странке; 
табела (на стр. 19) и графикон не дају једнозначне 
информације о евентуалном фаворизовању, односно 
дискриминацији појединих изборних листа, од 
стране самог емитера. 
 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  
% ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

(14.03.2012 – 03.05.2012) 
 

 У укупном предизборном времену највећу заступљеност имала је изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ са 23,75%. Следе листе 
„Покренимо Србију – Томислав Николић“ (17,70%) и Уједињени региони Србије (16,41%). Ове три изборне листе јасно су се издвојиле са укупно 
57,86%. Све остале изборне листе појединачно, заступљене су са мањим процентима. 

 
 Посматрано по емитерима, највеће разлике у корист листе „Избор за бољи живот“ у односу на листу „Покренимо Србију“ уочене су у 

програмима: ТВ Авала (41,75% : 12,24%), РТВ2 (17,85% : 5,92%) и ТВ Прва (32,37% : 14,19%).* 
 

____________________________________________ 
* наведени подаци из табеле на стр. 21 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  (ВЕСТИ И ДНЕВНИЦИ)  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

– упоредно по емитерима – 
 
 

Назив листе 
РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Избор за бољи живот 1:38:02 16,52 0:01:12 16,63 1:55:07 15,63 1:31:22 23,73 2:59:25 19,88 1:39:32 17,50 4:09:27 22,24 1:09:55 21,48 1:59:05 16,40 17:03:07 19,06 

Покренимо Србију 1:30:21 15,22 0:00:38 8,78 1:44:14 14,15 0:51:37 13,40 2:52:47 19,14 1:36:47 17,01 3:44:27 20,01 0:58:25 17,95 2:02:58 16,94 15:22:14 17,18 

Уједињени региони Србије 0:59:08 9,96 0:01:12 16,63 1:18:23 10,64 0:39:51 10,35 1:34:09 10,43 1:18:39 13,83 2:31:05 13,47 0:42:49 13,15 1:31:00 12,54 10:36:16 11,86 

Преокрет 1:06:51 11,26 0:00:49 11,32 1:13:27 9,97 0:26:10 6,80 1:37:28 10,80 1:00:18 10,60 2:06:49 11,30 0:24:20 7,48 0:56:15 7,75 8:52:27 9,92 

Демократска странка Србије 1:05:45 11,08 0:00:43 9,93 1:16:08 10,34 0:12:44 3,31 1:15:16 8,34 1:00:13 10,59 1:53:25 10,11 0:37:15 11,44 1:18:32 10,82 8:40:01 9,69 

СПС - ПУПС - ЈС 0:51:21 8,65 0:00:40 9,24 1:07:29 9,16 0:23:22 6,07 1:13:10 8,11 1:06:43 11,73 1:30:55 8,10 0:36:15 11,14 0:54:46 7,54 7:44:41 8,66 

Српска радикална странка 0:49:44 8,38 0:00:38 8,78 1:03:53 8,67 0:18:44 4,86 1:01:35 6,82 0:53:54 9,47 1:48:27 9,67 0:29:00 8,91 1:17:01 10,61 7:42:56 8,63 

Двери 0:28:57 4,88 0:00:41 9,47 0:38:20 5,20 0:02:55 0,76 0:54:22 6,02 0:11:21 2,00 0:16:22 1,46 0:07:03 2,17 0:42:53 5,91 3:22:54 3,78 

Покрет радника и сељака 0:19:30 3,29 0:00:00 0,00 0:20:41 2,81 0:02:59 0,77 0:41:10 4,56 0:13:25 2,36 0:05:53 0,52 0:04:05 1,25 0:24:52 3,43 2:12:35 2,47 

Савез војвођанских Мађара 0:10:03 1,69 0:00:11 2,54 0:18:07 2,46 0:58:48 15,27 0:02:49 0,31 0:06:09 1,08 0:07:19 0,65 0:02:44 0,84 0:12:04 1,66 1:58:14 2,20 

Лига социјалдемократа Војводине 0:10:26 1,76 0:00:29 6,70 0:25:23 3,45 0:29:29 7,66 0:11:10 1,24 0:02:33 0,45 0:11:51 1,06 0:01:49 0,56 0:18:20 2,53 1:51:30 2,08 

Социјалдемократски савез 0:10:20 1,74 0:00:00 0,00 0:12:09 1,65 0:02:52 0,74 0:20:51 2,31 0:05:59 1,05 0:01:58 0,18 0:03:32 1,09 0:16:55 2,33 1:14:36 1,39 

Остали ( <1%) 0:33:00 5,56 0:00:00 0,00 0:43:08 5,86 0:24:12 6,28 0:18:18 2,03 0:13:19 2,34 0:13:53 1,24 0:08:18 2,55 0:11:15 1,55 2:45:23 3,08 

Укупно 9:53:28 100 0:07:13 100 12:16:29 100 6:25:05 100 15:02:30 100 9:28:52 100 18:41:51 100 5:25:30 100 12:05:56 100 3.17:26:54 100 

 У дневним информативним емисијама – вестима и дневницима, у програмима свих телевизија, најзаступљенија изборна листа је „Избор за бољи 
живот – Борис Тадић“ са 19,06%. За њом, са разликом око 2%, следи листа „Покренимо Србију – Томислав Николић“ (17,18 %). Изборна листа 
„Уједињени региони Србије“ заступљена је са 11,86%. Ове три првопласиране листе заједно носе 48,1% времена посвећеног свим изборним листама у 
вестима и дневницима на програмима свих посматраних емитера. 

 Изборне листе „Преокрет“ (9,92%), „Демократска странка Србије“ (9,69%), „СПС-ПУПС-ЈС“ (8,66%), и „Српска радикална странка“ (8,63%) бележе 
заступљеност са процентима мањим од 10%. 

 Посматрано појединачно по емитерима предњаче две објективно најјаче изборне листе „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ и „Покренимо Србију 
– Томислав Николић“, са предношћу листе чији је носилац Борис Тадић, сем у случају Хепи ТВ. Највећа разлика забележена је на РТВ2 (23,73%:13,40%). 
Време на РТС2 није анализирано због тога што узорак није репрезентативан.   
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ЦЦЕЕННТТРРААЛЛННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ** 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Назив листе 
РТС1 РТВ1 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Избор за бољи живот 0:56:09 14,94 0:25:38 14,28 1:13:32 18,45 0:37:28 18,81 0:49:58 21,15 0:47:36 23,52 1:10:58 15,38 6:01:19 17,6 

Покренимо Србију 0:56:54 15,14 0:25:50 14,39 1:12:23 18,16 0:29:53 15,00 0:49:52 21,10 0:34:04 16,83 1:18:27 17,00 5:47:23 16,92 

Уједињени региони Србије 0:40:18 10,73 0:21:20 11,89 0:41:43 10,47 0:28:10 14,14 0:29:40 12,56 0:25:44 12,72 0:56:03 12,14 4:02:58 11,83 

Преокрет 0:40:32 10,79 0:16:57 9,44 0:45:43 11,47 0:27:19 13,71 0:26:41 11,29 0:15:22 7,59 0:41:16 8,94 3:33:50 10,41 

Демократска странка Србије 0:40:22 10,74 0:17:08 9,55 0:35:08 8,82 0:16:56 8,50 0:25:53 10,95 0:24:17 12,00 0:48:01 10,40 3:27:45 10,12 

Српска радикална странка 0:33:15 8,85 0:18:17 10,19 0:28:21 7,11 0:18:34 9,32 0:25:23 10,74 0:18:49 9,30 0:46:10 10,00 3:08:49 9,2 

СПС - ПУПС - ЈС 0:36:25 9,69 0:12:17 6,84 0:28:49 7,23 0:19:45 9,91 0:18:23 7,78 0:21:51 10,80 0:36:12 7,84 2:53:42 8,46 

Двери за живот Србије 0:22:54 6,09 0:08:47 4,89 0:25:50 6,48 0:02:03 1,03 0:03:51 1,63 0:04:43 2,33 0:26:40 5,78 1:34:48 4,62 

Покрет радника и сељака 0:11:31 3,06 0:08:02 4,48 0:20:12 5,07 0:08:59 4,51 0:00:40 0,28 0:03:25 1,69 0:17:50 3,86 1:10:39 3,44 

Социјалдемократски савез 0:07:54 2,10 0:02:58 1,65 0:12:07 3,04 0:03:57 1,98 0:00:00 0,00 0:01:40 0,82 0:11:09 2,42 0:39:45 1,94 

Лига социјалдемократа Војводине 0:04:12 1,12 0:06:56 3,86 0:05:12 1,30 0:00:00 0,00 0:01:32 0,65 0:00:52 0,43 0:11:22 2,46 0:30:06 1,47 

Група грађана Нови Пазар 0:08:48 2,34 0:04:44 2,64 0:04:46 1,20 0:00:31 0,26 0:00:25 0,18 0:01:06 0,54 0:03:15 0,70 0:23:35 1,15 

Савез војвођанских Мађара 0:01:49 0,48 0:08:56 4,98 0:01:12 0,30 0:01:03 0,53 0:00:58 0,41 0:01:03 0,52 0:08:15 1,79 0:23:16 1,13 

ОСТАЛИ (< 1%) 0:14:42 3,91 0:01:39 0,92 0:03:31 0,88 0:04:36 2,31 0:03:01 1,28 0:01:51 0,91 0:05:54 1,28 0:35:14 1,71 

Укупно 6:15:45 100 2:59:29 100 6:38:29 100 3:19:14 100 3:56:17 100 3:22:23 100 7:41:32 100 1.10:13:09 100 

 
 У централним информативним емисијама, у програмима свих телевизија, блага предност је дата изборној листи „Избор за бољи живот – Борис 

Тадић“ (17,60%) у односу на листу „Покренимо Србију – Томислав Николић“ (16,92 %); следи изборна листа „Уједињени региони Србије“ (11,83%). 
Три првопласиране листе заступљене су са 47,82%. 

 Изборне листе „Преокрет“ (10,41%), „Демократска странка Србије“ (10,12%) и „Српска радикална странка“ (9,20%) имају уједначену заступљеност, са 
озбиљним заостатком у односу на две првопласиране изборне листе. 

 Посматрано по емитерима, код РТС1, РТВ1, ТВ Пинк и ТВ Б92 уравнотежена је заступљеност две најјаче листе, са благом предношћу једне или друге; на 
Хепи ТВ листи „Покренимо Србију“ дата је предност од око 3%;  предност листе „Избор за бољи живот“ на ТВ Авала износи око 4%, а на ТВ Прва око 7%.  

____________________________________________ 
* РТС 1: Дневник 19:30; РТС 2 нема централну информативну емисију; РТВ 1: Војвођански дневник; РТВ 2 емитује информативне емисије на језицима националних мањина, па није могуће утврдити једну               
и јединствену централну информативну емисију; ТВ ПИНК: Национални дневник у 18:30 (радним данима), Национални дневник у 19:30 (викендом); ТВ АВАЛА: Вести у 18; ТВ Б92: Вести у 18:30;                                 
ТВ Прва: Вести у 19; Хепи ТВ: Телемастер 
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Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 
 
 

Председнички кандидат 
РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Борис Тадић 3:16:20 20,22 0:30:07 7,73 1:15:14 11,01 0:32:12 16,95 5:13:05 27,86 2:09:08 46,93 3:39:46 33,20 6:42:28 60,83 2:05:51 36,42 1.01:24:11 28,76 

Ивица Дачић 2:18:46 14,29 0:32:10 8,26 0:47:04 6,89 0:08:45 4,61 3:00:58 16,10 0:36:35 13,29 1:05:09 9,84 1:14:51 11,31 0:16:40 4,82 10:00:58 11,34 

Томислав Николић 2:02:00 12,57 0:30:31 7,83 1:25:20 12,49 0:18:13 9,59 1:52:08 9,98 0:23:07 8,40 1:14:51 11,31 1:12:08 10,90 0:35:57 10,40 9:34:15 10,84 

Чедомир Јовановић 2:10:42 13,46 0:32:17 8,29 0:46:32 6,81 0:08:09 4,29 1:49:08 9,71 0:27:47 10,10 1:11:25 10,79 0:49:56 7,55 0:21:09 6,12 8:17:05 9,36 

Зоран Станковић 1:01:03 6,29 0:28:48 7,39 1:44:09 15,25 0:07:51 4,13 1:21:53 7,29 0:11:47 4,28 1:15:02 11,34 0:26:56 4,07 0:59:50 17,32 7:37:19 8,62 

Војислав Коштуница 2:06:27 13,02 0:29:44 7,63 0:50:22 7,37 0:02:42 1,42 1:10:32 6,28 0:12:52 4,68 0:32:51 4,96 0:17:19 2,62 0:23:52 6,91 6:06:41 6,92 

Зоран Драгишић 0:43:44 4,50 0:28:56 7,43 1:34:48 13,88 0:02:12 1,16 1:36:09 8,56 0:09:30 3,45 0:29:26 4,45 0:03:10 0,48 0:18:44 5,42 5:26:39 6,16 

Муамер Зукорлић 0:39:32 4,07 0:42:07 10,81 1:24:11 12,32 0:01:22 0,72 0:10:33 0,94 0:05:57 2,16 0:40:30 6,12 0:03:44 0,56 0:05:39 1,64 3:53:35 4,41 

Јадранка Шешељ 0:38:15 3,94 0:37:50 9,71 0:35:39 5,22 0:05:49 3,06 1:12:25 6,44 0:06:14 2,27 0:19:36 2,96 0:04:44 0,72 0:08:22 2,42 3:48:54 4,32 

Владан Глишић 1:02:44 6,46 0:28:40 7,36 0:27:25 4,01 0:01:48 0,95 0:35:27 3,15 0:04:25 1,60 0:09:21 1,41 0:03:05 0,47 0:15:31 4,49 3:08:26 3,55 

Иштван Пастор 0:02:25 0,25 0:40:58 10,51 0:16:51 2,47 1:38:46 51,99 0:01:51 0,16 0:03:34 1,30 0:03:23 0,51 0:00:54 0,14 0:04:13 1,22 2:52:55 3,26 

Даница Грујичић 0:08:59 0,93 0:27:30 7,06 0:15:29 2,27 0:02:10 1,14 0:39:34 3,52 0:04:15 1,54 0:20:34 3,11 0:02:22 0,36 0:09:45 2,82 2:10:38 2,46 

Укупно 16:10:57 100 6:29:38 100 11:23:04 100 3:09:59 100 18:43:43 100 4:35:11 100 11:01:54 100 11:01:37 100 5:45:33 100 3.16:21:36 100 
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НАПОМЕНА: 
 
У укупно предизборно време улазе и плаћени термини и 
огласне поруке на чију заступљеност нису утицали 
емитери, већ политичке странке, тако да, укупно 
предизборно време доноси целовиту слику заступљености 
сваког председничког кандидата понаособ, као и свих 
кандидата заједно, али не даје једнозначне информације о 
евентуалном фаворизовању, односно дискриминацији 
председничких кандидата. 
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(06.04.2012 – 03.05.2012) 
 

 
 

 У укупном предизборном времену убедљиво најзаступљенији председнички кандидат је Борис Тадић (28,76%). Време његовог појављивања, 
готово је једнако збирном времену појављивања три следећа кандидата са листе: Ивице Дачића (11,34%), Томислава Николића (10,84%) и 
Чедомира Јовановића (9,36%). 
 

 Посматрано појединачно по емитерима, најдрастичније разлике у заступљености између два најјача председничка кандидата бележимо код 
емитера: ТВ Прва, ТВ Авала, ТВ Б92 и ТВ Пинк, и то у корист Бориса Тадића; на ТВ Прва Тадић је заступљенији шест пута (60,83% : 10,90%); на 
ТВ Авала шест пута (46,93% : 8,40%); на ТВ Б92 три пута (33,20% : 11,31%) и ТВ Пинк три пута (27,86% : 9,98%)*. 

____________________________________________ 
* наведени подаци из табеле на стр. 25 

 

 
 



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

27 

 

 

Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  (ВЕСТИ И ДНЕВНИЦИ) 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
РТС1 РТС2* РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Борис Тадић 0:49:15 19,04 /  /  0:35:17 14,93 0:32:49 28,49 0:57:58 18,73 0:43:56 21,34 1:30:59 27,27 0:27:14 22,77 0:52:51 21,09 6:30:19 21,32 

Томислав Николић 0:36:48 14,22 /  /  0:28:13 11,94 0:21:00 18,23 0:47:10 15,24 0:27:15 13,24 0:46:39 13,98 0:18:41 15,62 0:31:45 12,67 4:17:31 14,06 

Ивица Дачић 0:22:48 8,81 0:00:24 27,59 0:26:22 11,16 0:08:45 7,60 0:28:10 9,10 0:39:10 19,03 0:36:46 11,02 0:21:03 17,60 0:19:51 7,92 3:23:19 11,10 

Чедомир Јовановић 0:32:34 12,59 0:00:30 34,48 0:23:15 9,84 0:08:36 7,47 0:30:13 9,76 0:28:42 13,94 0:33:56 10,17 0:11:43 9,80 0:22:38 9,03 3:12:07 10,49 

Војислав Коштуница 0:29:01 11,22 /  /  0:25:01 10,58 0:03:05 2,68 0:29:58 9,68 0:15:00 7,29 0:34:50 10,44 0:14:38 12,23 0:27:33 11,00 2:59:06 9,78 

проф. др Зоран Станковић 0:20:50 8,05 /  /  0:23:21 9,88 0:09:54 8,59 0:29:07 9,41 0:12:16 5,96 0:36:07 10,82 0:07:45 6,48 0:24:56 9,95 2:44:16 8,97 

Јадранка Шешељ 0:14:46 5,71 0:00:16 18,39 0:14:36 6,18 0:06:16 5,44 0:14:08 4,57 0:09:20 4,53 0:23:35 7,07 0:05:03 4,22 0:13:02 5,20 1:41:02 5,52 

проф. др Зоран Драгишић 0:14:44 5,70 /  / 0:16:07 6,82 0:02:12 1,91 0:25:17 8,17 0:09:57 4,83 0:05:17 1,58 0:03:10 2,65 0:19:05 7,62 1:35:49 5,23 

Владан Глишић 0:14:55 5,77 0:00:17 19,54 0:16:46 7,09 0:01:48 1,56 0:23:38 7,63 0:04:45 2,31 0:09:48 2,94 0:03:17 2,74 0:17:41 7,06 1:32:55 5,07 

Муамер Зукорлић 0:14:04 5,44 /  /  0:15:40 6,63 0:01:22 1,19 0:10:33 3,41 0:07:36 3,69 0:09:49 2,94 0:03:44 3,12 0:05:43 2,28 1:08:31 3,74 

Даница Грујичић 0:06:21 2,45 /  /  0:07:07 3,01 0:02:10 1,88 0:11:31 3,72 0:04:15 2,06 0:01:58 0,59 0:02:25 2,02 0:10:42 4,27 0:46:29 2,54 

Иштван Пастор 0:02:36 1,01 /  /  0:04:36 1,95 0:17:15 14,97 0:01:51 0,60 0:03:38 1,77 0:03:55 1,17 0:00:54 0,75 0:04:47 1,91 0:39:32 2,16 

Укупно 4:18:42 100 0:01:27 100 3:56:21 100 1:55:12 100 5:09:34 100 3:25:50 100 5:33:39 100 1:59:37 100 4:10:34 100 1.06:30:56 100 

 

 
 У дневним информативним емисијама – вестима и дневницима, у програмима свих телевизија, најзаступљенији председнички кандидат био је Борис 

Тадић са 21,32%. За њим, заостатком од око 7 процента, следи кандидат Томислав Николић (14,06%), затим Ивица Дачић (11,10%) и Чедомир 
Јовановић (10,49%). Прва четири кандидата заступљена су са 57% учешћа у дневним информативним емисијама – вестима и дневницима свих 
посматраних емитера. 
 

 Посматрано по емитерима, заступљеност два првопласирана кандидата, Тадића и Николића, показује да су сви емитери дали већу или мању 
предност председничком кандидату Борису Тадићу; на ТВ Б92 та предност је двоструко већа (27,77% : 13,98%); код РТВ2 Тадић је у предности за око 
10%. Најмања разлика у корист Тадића евидентирана је код РТВ1 и износи око 3%. 

 
____________________________________________ 
* РТС2 у својој програмској шеми нема дневне информативне емисије. Изузетно, 4. и 6. априла, због емитовања директних преноса спортских догађаја од националног значаја на РТС1, на овом каналу два пута је 
емитован „Дневник“ Радио-телевизије Војводине. 



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

28 

 

 

Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ЦЦЕЕННТТРРААЛЛННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ** 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
РТС1 РТВ1 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Борис Тадић 0:20:29 16,07 0:10:58 12,88 0:28:07 18,69 0:16:25 21,35 0:16:08 25,05 0:20:01 26,95 0:22:08 16,38 2:14:16 18,81 

Томислав Николић 0:14:17 11,21 0:09:43 11,41 0:23:08 15,38 0:07:55 10,29 0:07:27 11,57 0:09:29 12,77 0:18:17 13,53 1:30:16 12,64 

Чедомир Јовановић 0:13:47 10,82 0:08:52 10,41 0:11:49 7,86 0:13:15 17,23 0:07:31 11,67 0:07:49 10,52 0:15:38 11,57 1:18:41 11,02 

Ивица Дачић 0:15:17 11,99 0:06:37 7,77 0:12:04 8,02 0:11:45 15,28 0:08:18 12,88 0:12:25 16,72 0:10:37 7,86 1:17:03 10,8 

Војислав Коштуница 0:12:34 9,86 0:08:40 10,18 0:16:05 10,69 0:02:50 3,68 0:09:24 14,59 0:08:21 11,24 0:14:19 10,59 1:12:13 10,12 

Зоран Станковић 0:11:57 9,38 0:09:02 10,61 0:14:11 9,43 0:06:35 8,56 0:04:34 7,09 0:05:38 7,58 0:12:13 9,04 1:04:10 8,99 

Зоран Драгишић 0:06:45 5,30 0:08:02 9,43 0:13:11 8,76 0:07:45 10,08 0:00:21 0,54 0:02:30 3,37 0:12:51 9,51 0:51:25 7,22 

Владан Глишић 0:09:58 7,82 0:05:27 6,40 0:12:29 8,30 0:01:32 1,99 0:02:01 3,13 0:02:02 2,74 0:09:47 7,24 0:43:16 6,05 

Јадранка Шешељ 0:08:02 6,30 0:05:52 6,89 0:06:34 4,37 0:03:53 5,05 0:05:10 8,02 0:02:42 3,63 0:05:44 4,24 0:37:57 5,31 

Муамер Зукорлић 0:09:31 7,47 0:05:09 6,05 0:04:46 3,17 0:01:55 2,49 0:02:56 4,55 0:01:25 1,91 0:04:05 3,02 0:29:47 4,17 

Даница Грујичић 0:04:06 3,22 0:02:58 3,48 0:07:07 4,73 0:02:13 2,88 0:00:00 0,00 0:01:34 2,11 0:06:22 4,71 0:24:20 3,41 

Иштван Пастор 0:00:43 0,56 0:03:50 4,50 0:00:55 0,61 0:00:51 1,11 0:00:35 0,91 0:00:21 0,47 0:03:07 2,31 0:10:22 1,46 

Укупно 2:07:26 100 1:25:10 100 2:30:26 100 1:16:54 100 1:04:25 100 1:14:17 100 2:15:08 100 11:53:46 100 

 

 Заступљеност председничких кандидата у централним информативним емисијама, приближна је заступљености у дневним информативним 
емисијама. Најзаступљенији председнички кандидат поново је Борис Тадић са 18,81%. Знатно мање и са приближном међусобном процентуалном 
заступљеношћу следе Томислав Николић (12,64%) и Чедомир Јовановић (11,02%). Са уједначеним процентима заступљени су Ивица Дачић (10,8%) 
и Војислав Коштуница (10,12%), док је учешће осталих председничких кандидата у централним информативним емисијама знатно мање. 
 

 Посматрано и појединачно, евидентно је да су сви емитери у својим централним емисијама посветили више времена Борису Тадићу, а највећу 
предност кандидату листе „Избор за бољи живот“ у односу на кандидата листе „Покренимо Србију“, Томислава Николића, и то више него 
двоструко, дале су ТВ Б92 (25,05% : 11,57%), затим ТВ Прва (26,95% : 12,77%), као и ТВ Авала (21,35% : 10,29%). Тај однос је код осталих емитера 
нешто уравнотеженији, уз  мање или више изражену предност Бориса Тадића. 

  
____________________________________________ 
* РТС 1: Дневник 19:30; РТС 2 нема централну информативну емисију; РТВ 1: Војвођански дневник; РТВ 2 емитује информативне емисије на језицима националних мањина, па није могуће утврдити једну               
и јединствену централну информативну емисију; ТВ ПИНК: Национални дневник у 18:30 (радним данима), Национални дневник у 19:30 (викендом); ТВ АВАЛА: Вести у 18; ТВ Б92: Вести у 18:30;                                 
ТВ Прва: Вести у 19; Хепи ТВ: Телемастер 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. 

ЗЗААССТТУУППЉЉЕЕННООССТТ  ДДРРЖЖААВВННИИХХ  ФФУУННККЦЦИИООННЕЕРРАА  ИИ  ИИЗЗББООРРННИИХХ  ЛЛИИССТТАА  
(у дневним информативним емисијама свих емитера збирно) 

 
 

Државни функционер Државна функција 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић председник Републике Србије 09:41:17 13,78 

* републички функционери 05:49:48 8,29 

Ивица Дачић министар унутрашњих послова 03:30:56 5,00 

Душан Петровић 
министар пољопривреде,тргов.,шумар. 
и водопривреде 

02:36:04 3,70 

Славица Ђукић Дејановић председник Скупштине Србије 02:07:16 3,02 

** остале државне функције 01:40:03 2,37 

*** државни секретари 01:20:21 1,90 

**** градски и локални функционери 01:17:47 1,84 

Бојан Пајтић председник Владе Војводине 01:17:22 1,83 

Горан Богдановић министар за Косово и Метохију 00:49:17 1,17 

Остали (< 1%) 06:32:49 9,31 

Укупно 1.12:43:00 52,21 

Назив изборне листе  

Покренимо Србију – Томислав Николић 06:38:55 9,45 

Избор за бољи живот – Борис Тадић 06:25:20 9,13 

Уједињени региони Србије – Млађан Динкић 04:41:47 6,68 

Чедомир Јовановић – Преокрет 03:31:42 5,02 

Демократска странка Србије – др Војислав Коштуница 03:23:12 4,82 

Српска радикална странка – др Војислав Шешељ 03:17:51 4,69 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 02:37:59 3,74 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 01:09:27 1,65 

Двери за живот Србије 00:35:00 0,83 

Остали 01:15:11 1,78 

Укупно 1.09:36:24 47,79 

Укупно (државни функционери + изборне листе) 2.22:19:24 100,00 

 
  ____________________________________________ 

* републички функционери - водитељске најаве и делови рубрика у којима се помиње више републичких 
функционера на начин да их није могуће приписати појединцу 
** остале државне функције - помоћници и заменици министара 
*** државни секретари 
**** градски и локални функционери или водитељске најаве и делови рубрика у којима се помиње више  
градских и локалних функционера, на начин да их није могуће приписати појединцу 
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Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ЗЗААССТТУУППЉЉЕЕННООССТТ  ДДРРЖЖААВВННИИХХ  ФФУУННККЦЦИИООННЕЕРРАА  ИИ  ИИЗЗББООРРННИИХХ  ЛЛИИССТТАА  
 (у дневним информативним емисијама свих емитера збирно) 

 
 

Државни функционер Државна функција 
Трајање 
прилога 

% 
учешћа 
трајања 
прилога 

Ивица Дачић министар унутрашњих послова 03:23:42 4,23 

Мирко Цветковић председник Владе 02:33:11 3,18 

Душан Петровић 
министар пољопривреде,тргов.,шумар. и 
водопривреде 

02:02:48 2,55 

* остале државне функције 02:00:44 2,51 

** градски и локални функционери 01:59:37 2,48 

Бојан Пајтић председник Владе Војводине 01:48:24 2,25 

Драган Шутановац министар одбране 01:33:08 1,93 

Славица Ђукић Дејановић председник Скупштине Србије 01:21:14 1,69 

*** државни секретари 01:10:36 1,47 

Горан Богдановић министар за Косово и Метохију 01:08:21 1,42 

Остали (< 1%) 05:29:42 6,85 

Укупно 1.00:31:27 30,56 

Назив изборне листе  

Избор за бољи живот – Борис Тадић 10:38:09 13,25 

Покренимо Србију – Томислав Николић 08:42:03 10,84 

Уједињени региони Србије – Млађан Динкић 05:52:59 7,33 

Чедомир Јовановић – Преокрет 05:19:39 6,64 

Демократска странка Србије – др Војислав Коштуница 05:16:07 6,57 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 05:06:00 6,36 

Српска радикална странка – др Војислав Шешељ 04:24:27 5,49 

Двери за живот Србије 02:33:41 3,19 

Остали 07:50:11 9,77 

Укупно 2.07:43:16 69,44 

Укупно (државни функционери + изборне листе) 3.08:14:43 100 

 
  

____________________________________________ 
* остале државне функције - помоћници и заменици министара 
** градски и локални функционери 
*** државни секретари 
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ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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Анализом заступљености државних функционера и изборних листа у првом кругу општих избора, те њиховог међусобног односа, уочавају се два 
периода: први од почетка предизборне кампање до расписивања председничких избора (14.03.2012 – 05.04.2012) и други од расписивања 
председничких избора, па до изборне тишине уочи првог круга општих избора (06.04.2012 – 03.05.2012). 
 
 
 

 Од почетка предизборне кампање за парламентарне изборе, па до расписивања председничких избора 
(период 14. март – 5. април), у дневним информативним емисијама доминантна је заступљеност државних 
функционера – 52,21%, док је свим изборним листама посвећено 47,79% времена. 

 

 Убедљиво највише времена припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу – 13,78%, док је 
изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ заступљена са 9,13%). 

 

 Други по заступљености у информативним емисијама био је Ивица Дачић са 5%, који је, у функцији 
министра унутрашњих послова заступљенији од изборне листе чији је био носилац (изборна листа „Ивица 
Дачић: СПС-ПУПС-ЈС“ заступљена је са 3,74%). 

 

 Обрнут случај је са појављивањем државних функционера из редова „Уједињених региона Србије“, чије је учешће од 0,73% вишеструко мање од 
заступљености изборне листе „Уједињени региони Србије“, која износи 6,68%. 

 
* * * 

 

 У другом делу кампање, од расписивања председничких избора до изборне тишине уочи првог круга, тај однос драстично је промењен у корист 
заступљености изборних листа 69,44% : 30,56%. 

 
 Појединачно, највећу заступљеност у другом периоду првог круга избора имао је министар унутрашњих 

послова Ивица Дачић од 4,23%, приближно два процента мање од изборне листе која носи његово име – 
6,36%. 

 

 Процентуална заступљеност државних функционера из редова Демократске странке (18,78%) већа је у 
односу на заступљеност изборне листе „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (13,25%). 

 

 Представници изборне листе „Уједињени региони Србије“ заступљени са 7,33%, предњачили су у односу 
на време појављивања државних функционера из УРС-а (0,61%). 

 

 И у другом периоду настављена је тенденција да државни функционери из редова Демократске странке и Социјалистичке партије Србије имају већи 
проценат заступљености од изборних листа на којима су се налазили. 

  

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера последица расписивања председничких избора. 
Мањи проценат њихове заступљеностиусловљен је, у великој мери,  престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника 
Републике, чије је појављивање у првом делу кампање износило 13,78%. 

 
 

 

52,21% 47,79% 

Државни 
функционери 

Изборне листе 

14.03.2012 – 05.04.2012. 

 

30,56% 

69,44% 

Државни 
функционери 

Изборне листе 

06.04.2012 – 03.05.2012. 
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ААННААЛЛИИЗЗАА  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННООГГ  ППРРООГГРРААММАА 
 

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2012 . | 1. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 1. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА | ЛОКАЛНИ ИЗБОРИ 

 

СТРУКТУРА ПРЕДИЗБОРНОГ ПРОГРАМА ЗА ПЕРИОД 14.03.- 06.05.2012. 
 

––   ПП РР ЕЕ ДДИИ ЗЗ ББОО РР ННИИ   ППЛЛ ААЋЋ ЕЕ ННИИ   ПП РР ОО ГГ РР ААММ   ––   
(предизборне огласне поруке и предизборни плаћени термини) 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Назив листе 
РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број 
% 

трајања 

Избор за бољи живот 5:56:45 683 0:00:32 1 0:41:57 105 0:00:00 0 9:07:36 980 5:22:07 601 6:18:32 704 9:25:27 1061 3:01:27 296 1.15:54:23 4431 37,45 

Уједињени региони 
Србије 

2:29:43 306 0:00:30 1 1:25:20 171 0:00:00 0 5:21:49 562 1:30:56 169 3:17:56 385 8:24:36 936 2:40:51 300 1.01:11:41 2830 23,64 

Покренимо Србију 2:39:22 381 0:00:25 1 2:41:21 369 0:01:52 4 2:54:22 410 0:00:00 0 1:28:39 211 2:14:29 301 1:33:26 208 13:33:56 1885 12,73 

Преокрет 0:59:21 114 0:00:00 0 0:47:13 95 0:03:57 8 2:45:30 382 0:00:00 0 1:32:37 181 4:10:05 456 0:00:00 0 10:18:43 1236 9,68 

СПС - ПУПС - ЈС 0:46:06 89 0:00:00 0 1:55:44 210 0:00:59 2 2:28:49 235 0:00:00 0 0:46:44 83 0:25:36 44 0:00:00 0 6:23:58 663 6,01 

Српска радикална 
странка 

0:57:01 123 0:17:10 35 0:12:40 36 0:00:00 0 2:08:34 264 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 3:35:25 458 3,37 

Демократска странка 
Србије 

0:42:15 128 0:00:00 0 0:23:37 88 0:00:00 0 1:12:37 240 0:00:00 0 0:00:00 0 0:25:13 93 0:00:00 0 2:43:42 549 2,56 

Лига 
социјалдемократа 
Војводине* 

0:04:52 14 0:00:00 0 0:39:47 115 0:00:00 0 0:38:14 115 0:00:00 0 0:11:55 35 0:09:58 28 0:00:00 0 1:44:46 307 1,64 

Покрет радника и 
сељака 

0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 1:32:31 142 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 1:32:31 142 1,45 

Савез војвођанских 
Мађара 

0:00:00 0 0:00:00 0 0:30:42 68 0:18:36 35 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:49:18 103 0,77 

Двери за живот 
Србије 

0:20:02 41 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:11:49 24 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:31:51 65 0,50 

Социјалдемократски 
савез 

0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:12:22 54 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:12:22 54 0,19 

Група грађана МИ 
Др Мирослав Илић 

0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:39 4 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:39 4 0,01 

Укупно 14:55:27 1879 0:18:37 38 9:18:21 1257 0:25:24 49 1.04:34:52 3412 6:53:03 770 13:36:23 1599 1.01:15:24 2919 7:15:44 804 4.10:33:15 12727 100 

% 14,01 0,29 8,73 0,40 26,82 6,46 12,77 23,70 6,82 100 

 
 
 
 

 

____________________________________________ 
* локални и покрајински избори (самостално) 
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   % ТРАЈАЊЕ ПРЕДИЗБОРНИХ ОГЛАСНИХ ПОРУКА  
 

 Највеће учешће предизборних огласних порука, како по дужини трајања, тако и по броју емитовања, појединачно по 
емитерима, али и укупно, имала је изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (4431 или 37,45% 
предизборних огласних порука). За њом следе изборне листе „Уједињени региони Србије“ (2830 или 23,64% 
предизборних огласних порука) и „Покренимо Србију – Томислав Николић“ (1885 или 12,73% предизборних 
огласних порука). Те три изборне листе заједно су имале 73,82% учешћа у укупно емитованим предизборним 
огласним порукама на посматраним телевизијама. Процентуално учешће трајања предизборних огласних порука 
трећепласиране изборне листе „Покренимо Србију – Томислав Николић“ је упола мање од другопласираних 
„Уједињених региона“, и троструко мање од првопласиране изборне листе „Избор за бољи живот“.  Остале изборне 
листе појединачно  учествовале су у укупном времену предизборних огласних порука са процентима мањим од 10%. 

 Телевизијски емитер који је емитовао највише (по броју и дужини трајања) предизборних огласних порука у првом 
кругу избора је ТВ Пинк (26,82%), за њом следи ТВ Прва (23,7%), РТС1 (14%) и ТВ Б92 (12,77%). Заједно, ова четири 
емитера имају учешће од 77,3% у укупно емитованим предизборним огласним порукама. Остали емитери, сваки 
појединачно, емитовали су предизборне огласне поруке са уделима мањим од 10%.  
 

 

Предизборне огласне поруке  
(по емитерима) 

 
 

Емитер 
Трајање 

% 

ТВ ПИНК 26,82 

ТВ Прва 23,70 

РТС 1 14,01 

ТВ Б92 12,77 

РТВ 1 8,73 

Хепи ТВ 6,82 

ТВ АВАЛА 6,46 

РТВ 2  0,40 

РТС 2 0,29 

Укупно 100 

 

Избор за бољи 
живот 
37,45% 
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Србије 
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СПС - ПУПС - ЈС 
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Српска радикална 
странка 
3,37% 

Демократска 
странка Србије 

2,56% 
Лига 

социјалдемократа 
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1,47% 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ    

ННЕЕГГААТТИИВВННАА  ККААММППААЊЊАА 
 

Назив изборне листе 

Укупан број предизборних  
огласних порука  

Број предизборних  
огласних порука 

- негативна кампања  

ОДНОС 
негативна 
кампања : 

укупно 

број % број % % 

Избор за бољи живот – Борис Тадић 4431 65,41 1170 75,78 26,40 

Покренимо Србију – Томислав Николић 1885 27,83 363 23,51 19,25 

Српска радикална странка – др Војислав Шешељ 458 6,76 11 0,71 2,40 

Укупно 6774 100 1544 100 / 

 

 Поједине изборне листе („Избор за бољи живот – Борис Тадић“, „Покренимо Србију – Томислав 
Николић“ и „Српска радикална странка – др Војислав Шешељ“) емитовале су у првом кругу 
избора и телевизијске спотове који су препознати и евидентирани као негативна кампања. Под 
спотовима негативне кампање подразумевају се огласне поруке које политичке конкуренте 
представљају у негативном контексту. 

 

 Од укупног броја евидентираних спотова негативне кампање (1544), листа „Избор за бољи живот – 
Борис Тадић“ објавила је 1170, „Покренимо Србију – Томислав Николић“ 363, а „Српска радикална 
странка – др Војислав Шешељ“ 11. 

 

 Од 4431 емитоване предизборне огласне поруке листе „Избор за бољи живот – Борис Тадић“, 
1170 представља негативну кампању, што у процентима износи 26,4%. Спотови негативне 
кампање били су усмерени против председничког кандидата Томислава Николића и коалиције 
„Покренимо Србију“. 

 

 Од 1885 емитованих предизборних огласних порука листе „Покренимо Србију – Томислав 
Николић“, 363 представљају негативну кампању, што у процентима износи 19,25%. Спотови 
негативне кампање били су усмерени против коалиције „Избор за бољи живот“ и њиховог 
председничког кандидата Бориса Тадића. 

 

 Огласне спотове негативне кампање емитовала је и „Српска радикална странка – др Војислав 
Шешељ“ (11), што представља 2,4% у односу на укупан број емитованих огласних порука ове 
странке (458). Спотови негативне кампање били су усмерени искључиво против председничког 
кандидата Томислава Николића и коалиције „Покренимо Србију“. 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННИИ  ППЛЛААЋЋЕЕННИИ  ТТЕЕРРММИИННИИ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ИСТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Назив листе 
ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број 
% 

Трајања 

Покренимо Србију 6:31:31 78 0:29:49 1 3:56:48 52 2:38:03 32 0:00:00 0 13:36:11 163 36,88 

Уједињени региони Србије 3:38:38 44 0:29:59 1 4:37:40 52 3:43:47 45 0:29:59 1 13:00:03 143 35,25 

Избор за бољи живот  1:42:03 22 0:32:52 2 3:43:47 47 1:26:07 14 0:04:19 1 7:29:08 86 20,30 

СПС – ПУПС – ЈС  1:39:15 22 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 1:39:15 22 4,49 

Покрет радника и сељака 0:38:19 13 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:38:19 13 1,73 

Преокрет  0:00:00 0 0:00:00 0 0:05:00 1 0:24:48 5 0:00:00 0 0:29:48 6 1,35 

Укупно 14:09:46 179 01:32:40 4 12:23:15 152 08:12:45 96 00:34:18 2 1.12:52:44 433 100 

% 38,40 4,19 33,59 22,27 1,55 100 

 
 
 Највеће учешће предизборних плаћених термина, по броју и дужини трајања, има изборна листа „Покренимо Србију – Томислав Николић“     

(163 предизборна плаћена термина или 36,88%). Следи изборна листа „Уједињени региони Србије“ (143 предизборна плаћена термина или 

35,25%). Ове две листе заједно имају 72,13% предизборних плаћених термина на свим посматраним телевизијама.  
Нешто већи заостатак у односу на прве две, има изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (86 термина или 20,3%).  

Ове три најзаступљеније изборне листе заједно носе 92,43% укупних предизборних плаћених термина. 
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% ТРАЈАЊЕ ПРЕДИЗБОРНИХ ПЛАЋЕНИХ ТЕРМИНА 
 

БРОЈ ПРЕДИЗБОРНИХ ПЛАЋЕНИХ ТЕРМИНА 
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Избор за бољи живот  

Уједињени региони Србије 

Покренимо Србију 

Предизборни плаћени термини 
(по емитерима) 

 

Емитер 
Плаћени термини 

трајање / број % трајања  

ТВ ПИНК 
трајање 14:09:46 38,40 

бр. порука 179 

ТВ Б92 
трајање 12:23:15 33,59 

бр. порука 152 

ТВ Прва 
трајање 8:12:45 22,27 

бр. порука 96 

ТВ АВАЛА 
трајање 1:32:40 4,19 

бр. порука 4 

Хепи ТВ 
трајање 0:34:18 1,55 

бр. порука 2 

Укупно 
трајање 1.12:52:44 

100 
бр. порука 433 

 

 
 Телевизија која је по броју и дужини трајања емитовала највише предизборних 

плаћених термина је ТВ Пинк (179 термина, односно 38,4% од укупно емитованих 
предизборних плаћених термина на свим посматраним телевизијама), следи ТВ Б92 

(152 термина, односно 33,59%), па ТВ Прва (96 термина, односно 22,27%).  
Учешће ова три комерцијална емитера у укупној количини свих предизборних плаћених 
термина на свим посматраним телевизијама износи 94,26%. 

Покренимо Србију 
36,88% 

Уједињени региони 
Србије 
35,25% 

Избор за бољи живот  
20,30% 

СПС – ПУПС – ЈС  
4,49% 

Покрет радника и 
сељака 
1,73% 

Преокрет  
1,35% 
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Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННИИ  ППЛЛААЋЋЕЕННИИ  ТТЕЕРРММИИННИИ  

ННЕЕГГААТТИИВВННАА  ККААММППААЊЊАА 
 

Назив изборне листе 

Укупан број предизборних  
плаћених термина  

Број предизборних  
плаћених термина 

- негативна кампања  

ОДНОС 
негативна 
кампања : 

укупно 

број % број % % 

Избор за бољи живот – Борис Тадић 86 34,54 19 67,86 22,09 

Покренимо Србију – Томислав Николић 163 65,46 9 32,14 5,52 

Укупно 249 100 28 100 / 

 

 
 За предизборне плаћене термине који су недвосмислено препознати и евидентирани као 

негативна кампања определиле су се само две најјаче изборне листе: „Избор за бољи живот – 
Борис Тадић“ и „Покренимо Србију – Томислав Николић“. Таквих плаћених термина било је 
укупно 28. Од тог броја листи „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ припада 19 термина, а листи 
„Покренимо Србију – Томислав Николић“ 9 термина. 

 
 Од 86 емитованих предизборних плаћених термина листе „Избор за бољи живот – Борис Тадић“, 

19 представља негативну кампању. Сви плаћени термини негативне кампање били су усмерени 
искључиво против Томислава Николића и Српске напредне странке. 

 
 Од 163 емитована плаћена термина листе „Покренимо Србију – Томислав Николић“, 9 представља 

негативну кампању. Сви предизборни плаћени термини негативне кампање били су усмерени 
искључиво против Демократске странке и Бориса Тадића. 
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Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ППЛЛААЋЋЕЕННОО  ВВРРЕЕММЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 
 

Председнички кандидат РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ 
Укупно 

трајање % 

Борис Тадић 1:15:39 0:00:00 0:00:00 0:00:00 3:09:11 1:26:26 2:20:56 3:06:56 1:23:12 12:42:20 48,27 

Ивица Дачић 0:38:11 0:00:00 0:00:00 0:00:00 2:06:40 0:00:00 0:33:59 0:22:54 0:00:00 3:41:44 14,04 

Чедомир Јовановић 0:26:48 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:55:13 0:00:00 0:37:37 0:38:39 0:00:00 2:38:17 10,03 

Томислав Николић 0:20:48 0:00:00 0:00:00 0:00:32 0:43:26 0:00:00 0:32:09 0:23:38 0:09:41 2:10:14 8,25 

Зоран Станковић 0:20:35 0:00:00 0:03:59 0:00:00 0:28:19 0:04:02 0:22:46 0:20:55 0:06:46 1:47:22 6,79 

Јадранка Шешељ 0:16:19 0:06:52 0:04:23 0:00:00 0:52:21 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 1:19:55 5,05 

Војислав Коштуница 0:30:42 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:16:22 0:00:00 0:00:00 0:03:37 0:00:00 0:50:41 3,21 

Зоран Драгишић 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:32:52 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:32:52 2,08 

Владан Глишић 0:18:35 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:11:49 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:30:24 1,93 

Даница Грујичић 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:05:32 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:00:00 0:05:32 0,35 

Укупно 4:07:37 0:06:52 0:08:22 0:00:32 9:21:45 1:30:28 4:27:27 4:56:39 1:39:39 1.02:19:21 100 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  

 У свим предизборним плаћеним садржајима (предизборне огласне 
поруке и предизборни плаћени термини) најзаступљенији је био 
председнички кандидат Борис Тадић који се, са 48,27% укупног 
предизборног плаћеног времена, издваја у односу на све остале 
председничке кандидате. За њим следе председнички кандидати Ивица 
Дачић (14,04%), Чедомир Јовановић (10,3%) и Томислав Николић (8,25%). 
 

 Председнички кандидат Борис Тадић био је шест пута заступљенији у 
свим предизборним плаћеним садржајима у односу на главног 
конкурента  –  председничког кандидата Томислава Николића. 

 

Борис Тадић; 48,27 

Ивица Дачић; 14,04 

Чедомир Јовановић;  
10,03 

Томислав Николић; 8,25 

Зоран Станковић; 6,79 

Јадранка Шешељ; 5,05 

Војислав Коштуница; 3,21 

Зоран Драгишић; 2,08 

Владан Глишић; 1,93 

Даница Грујичић; 0,35 
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Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2  ТВ ПИНК ТВ АВАЛА ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број 
% 

трајања 

Борис Тадић 1:15:39 115 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 2:45:01 249 1:26:26 125 1:43:41 159 2:37:42 243 1:23:12 109 11:11:41 
100

0 
47,49 

Ивица Дачић 0:38:11 74 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 1:52:12 166 0:00:00 0 0:33:59 57 0:22:54 40 0:00:00 0 3:27:16 337 14,65 

Чедомир Јовановић 0:26:48 55 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:55:13 111 0:00:00 0 0:37:37 77 0:38:39 79 0:00:00 0 2:38:17 322 11,18 

Зоран Станковић 0:20:35 42 0:00:00 0 0:03:59 8 0:00:00 0 0:23:19 44 0:04:02 7 0:17:46 35 0:20:55 38 0:06:46 12 1:37:22 186 6,90 

Томислав Николић 0:20:48 43 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:32 1 0:18:54 38 0:00:00 0 0:15:07 31 0:23:38 49 0:09:41 20 1:28:40 182 6,25 

Јадранка Шешељ 0:16:19 40 0:06:52 14 0:04:23 9 0:00:00 0 0:52:21 109 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 1:19:55 172 5,65 

Војислав Коштуница 0:30:42 78 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:16:22 42 0:00:00 0 0:00:00 0 0:03:37 8 0:00:00 0 0:50:41 128 3,59 

Владан Глишић 0:18:35 38 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:11:49 24 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:30:24 62 2,15 

Зоран Драгишић 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:24:44 52 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:24:44 52 1,75 

Даница Грујичић 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:05:32 27 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:00:00 0 0:05:32 27 0,39 

Укупно 4:07:37 485 0:06:52 14 0:08:22 17 0:00:32 1 8:05:27 862 1:30:28 132 3:28:10 359 4:27:25 457 1:39:39 141 23:34:32 
246

8 
100 

% 17,51 0,49 0,59 0,04 34,32 6,40 14,72 18,90 7,04 100 

 Највеће учешће предизборних огласних порука, по броју и дужини трајања, појединачно по емитерима и укупно, има председнички кандидат Борис 
Тадић (1000 предизборних огласних порука или 47,49%). 

 
 За њим следе председнички кандидат Ивица Дачић (337 предизборних огласних порука или 14,65%,), Чедомир Јовановић (322 предизборне огласне 

поруке или 11,18%,) и Томислав Николић (182 предизборне огласне поруке или 6,25%,). 

 Председнички кандидат Борис Тадић био је више од три пута заступљенији у односу на Ивицу Дачића, а скоро осам пута у односу на Томислава 
Николића.   
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Борис Тадић; 47,49 

Ивица Дачић; 14,65 

Чедомир Јовановић; 
11,18 Зоран Станковић; 6,9 

Томислав Николић; 
6,25 

Јадранка Шешељ; 
5,65 

Војислав Коштуница; 
3,59 

Владан Глишић; 2,15 

Зоран Драгишић; 
1,75 

Даница Грујичић; 
0,39 

% ТРАЈАЊЕ ПРЕДИЗБОРНИХ ОГЛАСНИХ ПОРУКА 
 

БРОЈ ПРЕДИЗБОРНИХ ОГЛАСНИХ ПОРУКА 
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 Телевизија која је по броју и дужини трајања 
емитовала највише предизборних огласних порука је 
ТВ Пинк (862 огласне поруке, односно 34,32%). Готово 
упола краће трајање бележимо код ТВ Прва (457 
огласних порука, односно 18,90%). Следе РТС1 (485 
огласних порука, односно 17,51%) и ТВ Б92 (359 
предизборних огласних порука, односно 14,72%).  
Ова четири емитера заједно учествују са 85,45% у 
укупном трајању предизборних огласних порука свих 
посматраних емитера. 

 

Предизборне огласне поруке – председнички кандидати 
(по емитерима) 

 
 

Емитер 
Плаћени термини 

трајање / број % трајања 

ТВ ПИНК 
трајање 8:05:27 34,32 
бр. порука 862 

ТВ Прва 
трајање 4:27:25 18,90 
бр. порука 457 

РТС 1 
трајање 4:07:37 17,51 
бр. порука 485 

ТВ Б92 
трајање 3:28:10 14,72 
бр. порука 359 

Хепи ТВ 
трајање 1:39:39 7,04 
бр. порука 141 

ТВ АВАЛА 
трајање 1:30:28 6,40 
бр. порука 132 

РТВ 1 
трајање 0:08:22 0,59 
бр. порука 17 

РТС 2 
трајање 0:06:52 0,49 
бр. порука 14 

РТВ 2 
Нови Сад 

трајање 0:00:32 0,04 

бр. порука 1 

Укупно 
трајање 23:34:32 

100 
бр. порука 2468 
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Структура програма за период 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННИИ  ППЛЛААЋЋЕЕННИИ  ТТЕЕРРММИИННИИ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– упоредно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
ТВ ПИНК ТВ Б92 ТВ Прва Укупно 

Трајање Број Трајање Број Трајање Број Трајање Број 
% 

трајања 

Борис Тадић 0:24:10 5 0:37:15 5 0:29:14 1 1:30:39 11 55,01 

Томислав Николић 0:24:32 5 0:17:02 8 0:00:00 0 0:41:34 13 25,22 

Ивица Дачић 0:14:28 3 0:00:00 0 0:00:00 0 0:14:28 3 8,78 

Зоран Станковић 0:05:00 1 0:05:00 1 0:00:00 0 0:10:00 2 6,06 

Зоран Драгишић 0:08:08 3 0:00:00 0 0:00:00 0 0:08:08 3 4,93 

Укупно 1:16:18 17 0:59:17 14 0:29:14 1 2:44:49 32 100 

% 46,51 36,76 16,73 100 

 
 

 Председнички кандидат Борис Тадић имао је 11 плаћених термина што је 55,01% укупног трајања свих плаћених термина. 

 

 Председнички кандидат Томислав Николић има 13 плаћених термина, односно 25,22% учешћа у укупном трајању плаћених 

термина. 

 Иако са различитим вредностима заступљености у укупном трајању предизборних плаћених термина у програмима свих емитера, 
ова два председничка кандидата имају 80,23% учешћа у укупном трајању предизборних плаћених термина. 

 
 Остали председнички кандидати заступљени су са појединачним учешћем мањим од 10% у укупном времену предизборних 

плаћених термина на програмима свих посматраних емитера. 
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Борис Тадић; 
55,01 

Томислав 
Николић; 25,22 

Ивица Дачић; 
8,78 

Зоран 
Станковић; 6,06 

Зоран Драгишић; 
4,93 

% ТРАЈАЊЕ ПРЕДИЗБОРНИХ ПЛАЋЕНИХ ТЕРМИНА 
 

БРОЈ ПРЕДИЗБОРНИХ ПЛАЋЕНИХ ТЕРМИНА 
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Борис Тадић 

Томислав Николић 

Предизборни плаћени термини  
- председнички кандидати – 

(по емитерима) 

 
 
 

Емитер 
Плаћени термини 

трајање % 

ТВ ПИНК 
трајање 1:21:14 46,51 

бр. порука 17 

ТВ Б92 
трајање 1:04:12 36,76 

бр. порука 14 

ТВ Прва 
трајање 0:29:14 16,73 

бр. порука 1 

Укупно 
трајање 2:54:40 

100 
бр. порука 32 

 

 Телевизија која се издвојила емитујући највише предизборних плаћених термина 
у првом кругу председничких избора ја ТВ Пинк (17 термина); следе ТВ Б92 
(14 термина) и ТВ Прва (1 полусатни термин). 
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ААННААЛЛИИЗЗАА  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННООГГ  ППРРООГГРРААММАА 
 

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2012. | 1. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 1. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА | ЛОКАЛНИ ИЗБОРИ 

 

СТРУКТУРА ПРЕДИЗБОРНОГ ПРОГРАМА ЗА ПЕРИОД 14.03.2012 – 06.05.2012.  
 

––   ППОО ЈЈ ЕЕ ДДИИНН АА ЧЧ ННОО   ППОО   ЕЕММИИ ТТ ЕЕ РР ИИММАА   ––   
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РТС1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 
Вести, Дневник 1, Дневник 19:30, Дневник 3, Дневник РТВ1, Јутарњи дневник 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 01:38:20 16,56 

Покренимо Србију 01:30:21 15,22 

Преокрет 01:06:51 11,26 

Демократска странка Србије 01:05:45 11,08 

Уједињени региони Србије 00:58:50 9,91 

СПС - ПУПС - ЈС 00:51:21 8,66 

Српска радикална странка 00:49:44 8,38 

Двери 00:28:57 4,88 

Покрет радника и сељака 00:19:30 3,29 

Група грађана Нови Пазар 00:12:40 2,13 

Лига социјалдемократа Војводине 00:10:26 1,76 

Социјалдемократски савез 00:10:20 1,74 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 00:10:03 1,69 

Реформистичка странка 00:08:41 1,46 

ОСТАЛИ < 1% 00:11:39 1,98 

Укупно 9:53:28 100 

 
 

 На првом каналу јавног сервиса – РТС1 најзаступљеније су изборне листе „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ (16,56%) и „Покренимо Србију - 
Томислав Николић“ (15,22%). 

 Готово уједначено време посвећено је листама: „Чедомир Јовановић - Преокрет“ (11,26%) и „Демократска странка Србије - Војислав Коштуница“ 
(11,08%). Следе приближно уједначене листе: „Уједињени региони Србије - Млађан Динкић“ (9,91%), „Ивица Дачић: СПС-ПУПС-ЈС“ (8,66%) и 
„Српска радикална странка - др Војислав Шешељ“ (8,38%). Остале изборне листе појединачно, заступљене су са мање од 5%. 
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РТС1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012.  

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести, Дневник 1, Дневник 19:30, Дневник 3, Дневник РТВ1, Јутарњи дневник 
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68,68 % 

31,32 % 32,22 % 

67,78 % 

 Oд почетка изборне кампање до расписивања председничких избора однос заступљености државних функционера и изборних листа на програму 
РТС1 био је 68,68% : 31,32% у корист државних функционера. 
Убедљиво највише времена у програмима припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу (27,81%) и његова заступљеност шест пута је 
већа од заступљености изборне листе чији је био носилац (4,56%). Посматрано у збиру, то представља апсолутну доминацију листе „Избор за бољи 
живот“. 

 Други по заступљености је министар унутрашњих послова Ивица Дачић (4,85%) који је скоро два пута заступљенији од изборне листе чији је био 
носилац (2,50%). 
 
 
 
 

 Од расписивања председничких избора па до изборне тишине уочи првог круга општих избора однос појављивања државних функционера и 
изборних листа износи заокружено 68% : 32% у корист изборних листа. 

 Највећу заступљеност, у другом периоду изборне кампање, имао је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне листе 
Ивица Дачић (6,31%). 

 

 

ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 

  
 

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора.             

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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РТС1 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 
 
 

Емисије: 
Вести, Дневник 1, Дневник 19:30, Дневник 3, Дневник РТВ1, Јутарњи дневник 

 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 0:49:15 19,04 
Томислав Николић 0:36:48 14,22 
Чедомир Јовановић 0:32:34 12,59 
Војислав Коштуница 0:29:01 11,22 
Ивица Дачић 0:22:48 8,81 
проф. др Зоран Станковић 0:20:50 8,05 
Владан Глишић 0:14:55 5,77 
Јадранка Шешељ 0:14:46 5,71 
проф. др Зоран Драгишић 0:14:44 5,70 
Муамер Зукорлић 0:14:04 5,44 
Даница Грујичић 0:06:21 2,44 
Иштван Пастор 0:02:36 1,01 

Укупно 4:18:42 100 

 
 

 Највећу заступљеност у дневним информативним емисијама на РТС1 остварио је председнички кандидат Борис Тадић (19,04%). Следе председнички 
кандидати Томислав Николић (14,22%), Чедомир Јовановић (12,59%) и Војислав Коштуница (11,22%). Остали председнички кандидати појединачно, 
заступљени су са мањим процентима. 

 

 У дневним информативним емисијама РТС1, после расписивања председничких избора, уочено је појављиваља Бориса Тадића изван означених 
предизборних блокова. Дан након повлачења са места председника Републике, 7. априла, у информативним емисијама РТС1 емитован је прилог о 
потписивању кредитног аранжмана са представницима Азербејџана. Тадићево присуство и ангажман у том догађају имао је сва обележја 
протоколарне државничке обавезе, иако у том тренутку није био државни функционер, већ само председнички кандидат. Емитер је то објаснио 
жељом самих азербејџанских партнера да бивши председник, као заслужан за закључење аранжмана, буде и лично присутан. Слична ситуација 
поновила се и 16. априла у емисији Дневник у 19:30. У извештају о новој производној линији за аутомобил „Fiat 500“ у Крагујевцу, Борис Тадић се 
појавио у нејасном својству. Затим, 22. априла, такође у Дневнику, у рубрици о посети Сајму технике у Хановеру и сусрету са немачком канцеларком 
Ангелом Меркел, Борис Тадић се појављује у својству „доскорашњег председника и председничког кандидата“. Наредног дана, 23. априла, у дневним 
информативним емисијама РТС1 емитован је извештај о посети Бориса Тадића штандовима домаћих излагача на Сајму технике у Хановеру. 
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РТС1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
Емисије:  

Да Можда Не, Око, Реч на реч, Упитник;  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ризик оваквог начина вођења емисије у предизборном периоду нарочито је био видљив у емисији у којој су гостовали председнички кандидати                       
Зоран Драгишић, Муамер Зукорлић и Владан Глишић (тема: „Ја, председник“). Водитељка је током целе емисије три председничка кандидата третирала као 
аутсајдере - почев од најаве да се ради о кандидатима са малим шансама да победе, затим тона којим им се обраћала и посебно непримереног начина 
постављања питања. И сами учесници у неколико наврата изразили су неслагање и незадовољство оваквим третманом, поготово што се то дешава на јавном 
сервису.  

 Емисија „Око“ у редовној програмској шеми сваког радног дана концепцијски је била прилагођена предизборној кампањи. Поред представника политичких 
странака, чија је заступљеност била избалансирана, запажено учешће имали су и политички аналитичари. Разноврсност представника различитих политичких 
опција допринела је укупном утиску да је ова емисија у предизборној кампањи допринела објективном информисању грађана о најважнијим политичким и 
друштвеним темама.  

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 6:21:20 16,97 

Покренимо Србију - Томислав Николић  6:14:29 16,66 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 5:12:52 13,92 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 5:06:20 13,63 

Чедомир Јовановић - Преокрет 4:08:08 11,04 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 3:59:44 10,67 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ  2:45:27 7,36 

Двери за живот Србије 0:59:28 2,65 

Покрет радника и сељака 0:41:59 1,87 

Група грађана Нови Пазар 0:23:04 1,03 

Све заједно - БДЗ, ГСМ, ДЗХ, ДЗВМ, Словачка странка 0:19:18 0,86 

Коалиција Албанаца Прешевске долине 0:19:18 0,86 

„Ниједан од понуђених одговора“ 0:19:18 0,86 

Социјалдемократски савез - Небојша Лековић 0:18:55 0,84 

Савез војвођанских Мађара -Vajdasági Magyar Szövetség 0:17:43 0,78 

Укупно 1.13:27:23 100 

 Са циљем представљања изборних листа, РТС1 је увео специјализовану 
предизборну емисију „Реч на реч“, која је у овом периоду емитована укупно три 
пута. Реч је о страном телевизијском формату, први пут примењеном у неком од 
медија у Србији. Емисија је осмишљена као панел представника седам странака и то 
оних које су по процени емитера маркиране као најзначајније (најрелевантније) у 
политичком животу Србије. У свакој емисији представљале су се следеће странке: 
ЛДП, СНС, ДСС, УРС, СРС, ДС и СПС. У зависности од теме (политика, привреда, 
култура, правосуђе, инвестиције и запошљавање, ЕУ…), мењали су се представници 
поменутих странака.  

 РТС1 је недељне информативне емисије „Упитник“ и „Да Можда Не“, које су иначе 
тематског карактера и баве се унутрашњим политичким и друштвеним питањима, 
током предизборне кампање концепцијски уобличио у предизборни програм, 
позивајући у њих искључиво представнике политичких странака. 

 Заступљеност политичких странака у емисији „Упитник“ може се оценити као 
избалансирана. У седам емисија (по три госта у свакој), наступали су представници 
десет различитих странака. Како у равномерној заступљености политичких странака, 
тако и у односу водитеља према гостима, ову емисију могли бисмо оценити као 
професионално коректну у испуњавању специфичне улоге јавног сервиса у 
предизборној кампањи. 

 У предизборној кампањи уочи првог круга избора емисија „Да Можда Не“ била је 
на програму РТС1 шест пута, са учешћем три до четири госта. Заступљеност 
политичких странака у овој емисији била је избалансирана. Емисију „Да Можда Не“ 
у редовној програмској шеми препознајемо као емисију са снажним ауторским 
печатом.  
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РТС2 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије:  
 

Представљање председничких кандидата, Представљање странака; 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Покренимо Србију - Томислав Николић  1:01:52 7,21 

Чедомир Јовановић – Преокрет 1:01:04 7,11 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС – ЈС 1:00:52 7,09 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 1:00:18 7,02 

Покрет радника и сељака 1:00:16 7,02 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ  1:00:06 7,00 

Двери за живот Србије 0:58:49 6,85 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 0:58:44 6,84 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 0:58:43 6,84 

Социјалдемократски савез - Небојша Лековић 0:56:48 6,62 

Савез војвођанских Мађара -Vajdasági Magyar Szövetség 0:56:41 6,60 

Група грађана Нови Пазар  0:30:37 3,57 

Све заједно - БДЗ, ГСМ, ДЗХ, ДЗВМ, Словачка странка 0:30:29 3,55 

„Ниједан од понуђених одговора“ 0:29:30 3,44 

Реформистичка странка – проф. др Милан Вишњић 0:29:14 3,41 

Црногорска партија - Ненад Стевовић 0:29:11 3,39 

Странка демократске акције Санџака – др Сулејман Угљанин 0:28:28 3,32 

Комунистичка партија - Јосип Броз 0:26:47 3,12 

Коалиција Албанаца Прешевске долине 0 0 

Укупно 14:18:29 100 

 На другом каналу РТС у специјализованим емисијама 
представљене су све изборне листе и сви председнички 
кандидати, те је на тај начин испуњена законска обавеза 
републичког јавног сервиса. Редослед представљања 
представника изборних листа и председничких кандидата одређен 
је јавним жребом, који је обављен у Радио-телевизији Србије 25. 
априла 2012. године. 
 

 Емисије „ИЗБОРИ 2012 - ПРЕДСТАВЉАЊЕ СТРАНАКА“, односно 
„ИЗБОРИ 2012 - ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА“, 
емитоване су свакодневно од 27. априла до 2. маја, у термину од 
20:00 до 23:00 часа. 

 

 Сви председнички кандидати, односно представници изборних 
листа имали су подједнако време за представљање (30 минута), с 
тим што су поједине листе, уместо интервјуа (разговора у студију) 
доставиле монтирани промотивни материјал. Представници 
„Коалиције Албанаца Прешевске долине“ нису искористили своје 
право да представе изборну листу - нису дошли у студио, нити су 
послали предизборни видео материјал. 

 

НАПОМЕНА: 
 

 РТС2 у програмској шеми нема дневне информативне емисије. Изузетно, 4. и 6. априла, због емитовања директних преноса спортских догађаја од 
националног значаја на РТС1, на овом каналу два пута је емитован „Дневник“ Радио-телевизије Војводине. 

 Ове две емисије нису анализиране, будући да узорак није репрезентативан. 
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ТВ Б92 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести, Вести у 16, Вести у 18:30, Вести у 23; 
 
 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 04:09:27 22,23 

Покренимо Србију 03:44:27 20,01 

Уједињени региони Србије 02:31:05 13,47 

Преокрет 02:06:49 11,30 

Демократска странка Србије 01:53:25 10,11 

Српска радикална странка 01:48:27 9,67 

СПС - ПУПС - ЈС 01:30:55 8,11 

Двери 00:16:22 1,46 

Лига социјалдемократа Војводине 00:11:51 1,06 

ОСТАЛИ < 1% 00:29:03 2,58 

Укупно 18:41:51 100 

 
 

 На ТВ Б92, са приближно уједначеним процентима, издвојиле су се изборне листе „ Избор за бољи живот“ (22,23%) и „Покренимо Србију“ (20,01%).  
 

 Изборна листа „Уједињени региони Србије“ заступљена је са 13,47%, а за њом следе уједначене листе „Преокрет“ (11,3%) и „Демократска странка 
Србије“ (10,11%). Приближно уједначену заступљеност имају „Српска радикална странка“ (9,67%) и „СПС-ПУПС-ЈС“ (8,11%). Остале изборне листе 
појединачно, заступљене су са мање од 2%. 
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ТВ Б92 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести, Вести у 16, Вести у 18:30, Вести у 23; 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 Телевизија Б92 је од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора у информативним емисијама имала знатно заступљеније 
изборне листе у односу на државне функционере (65,16% : 34,84%).  

 Извештавање о активностима државних функционера емитер је настојао да уједначи са извештавањем о активностима учесника избора, како би 
избегао фаворизовање представника листа који су уједно и државни функционери. 

 Без изразитог фаворизовања у појединачном учешћу, најзаступљенији био је тадашњи председник Србије Борис Тадић (6,33%). Следи Ивица Дачић 

са 2,81%. 

 

 

 
 

ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 

 

 

 

 Од расписивања председничких избора до изборне тишине, најзаступљенији је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац 
изборне листе Ивица Дачић (4,57%).  
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ТВ Б92 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Вести, Вести у 16, Вести у 18:30, Вести у 23; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 01:30:59 27,27 

Томислав Николић 00:46:39 13,98 

Ивица Дачић 00:36:46 11,02 

проф. др Зоран Станковић 00:36:07 10,82 

Војислав Коштуница 00:34:50 10,44 

Чедомир Јовановић 00:33:56 10,17 

Јадранка Шешељ 00:23:35 7,07 

Муамер Зукорлић 00:09:49 2,94 

Владан Глишић 00:09:48 2,94 

проф. др Зоран Драгишић 00:05:17 1,58 

Иштван Пастор 00:03:55 1,18 

Даница Грујичић 00:01:58 0,59 

Укупно 05:33:39 100 

 
 

 

 Време посвећено председничком кандидату Борису Тадићу (27,27%) двоструко је веће него време посвећено Томиславу Николићу (13,98%); следе 
четири кандидата са уједначеним учешћем: Ивица Дачић, Зоран Станковић, Војислав Коштуница и Чедомир Јовановић. Јадранки Шешељ посвећено 
је 7,07%. 

 

 Остали председнички кандидати заступљени су појединачно са значајно мањим процентима. 
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ТВ Б92 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Одлука 2012, Хоћу да знам, Између две ватре, Утисак недеље; 
 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 

Емисију „Одлука 2012“ карактерише и јасан критички водитељски однос према представницима различитих политичких опција, што је допринело 
утиску о професионалном и квалитетном предизборном програму. 

 
 

 У емисији „Хоћу да знам“ уочљива је изразита квантитативна диспропорција. Представници изборне листе „Избор за бољи живот“ били су 
заступљени са 38%, а све остале листе са 31%. Остатак времена (31%) подељен је на аналитичаре и друге учеснике.  

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 7:06:59 29,56 

Покренимо Србију - Томислав Николић  5:09:34 21,43 

Чедомир Јовановић - Преокрет 2:49:34 11,74 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 2:45:15 11,44 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 2:42:21 11,24 

Лига социјалдемократа Војводине 0:42:10 2,92 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ  0:30:58 2,14 

Група грађана Нови Пазар 0:30:41 2,12 

Савез војвођанских Мађара- Иштван Пастор 0:28:26 1,97 

Покрет радника и сељака 0:24:09 1,67 

Социјалдемократски савез - Небојша Лековић 0:18:47 1,30 

Странка демократске акције Санџака – др Сулејман Угљанин 0:13:24 0,93 

„Ниједан од понуђених одговора“ 0:11:10 0,77 

Двери за живот Србије 0:11:04 0,77 

Укупно 1.00:04:32 100 

 Телевизија Б92 је једини комерцијални емитер који је у своју 
програмску шему увео недељну специјализовану емисију 
посвећену изборима „Одлука 2012“. Стартовала је дан уочи 
почетка предизборне кампање (13. марта), а у наставку кампање 
емитована је сваког понедељка. Постојеће информативне 
емисије из редовне програмске шеме, „Између две ватре“, 
„Хоћу да знам“ (које су емитоване сваког радног дана) и 
недељна емисија „Утисак недеље“ биле су прилагођене 
изборном процесу. 

 

 „Одлука 2012“ емисија је тематског карактера у којој су ставове 
о различитим и најактуелнијим темама предизборне кампање 
сучељавали представници странака, односно изборних листа. 
Емисију је водила увек иста новинарка, а број гостију у емисији 
варирао је од 3 до 5. Према броју гостију, изборне листе 
представљене су и заступљене у следећем односу: „Избор за 
бољи живот - Борис Тадић“ - 5 представника; „Покренимо 
Србију - Томислав Николић“ - 4 представника; „Уједињени 
региони Србије - Млађан Динкић“ - 4 представника; 
„Преокрет“ - 3 представника; „Српска радикална странка“ и 
„Савез војвођанских Мађара“ били су заступљени са по једним 
представником. Овакав одабир учесника можемо посматрати 
као уређивачку процену о реалном значају појединих странака 
на политичкој сцени Србије. 
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 У емисијама „Хоћу да знам“, и „Утисак недеље“, уочено је наглашено присуство аналитичара. Начелно, наступ таквих учесника емисије имплицира 
објективност. Међутим, већина политичких аналитичара који су гостовали у овим емисијама недвосмислено се изјашњавала у прилог једне 
листе/кандидата, „Избор за бољи живот“/ Борис Тадић, а на штету друге листе/кандидата, „Покренимо Србију“/ Томислав Николић. 

 
Од укупно 6 емисија „Утисак недеље“, током посматраног периода, у прве три гостовало је 9 аналитичара. Начелно, наступ таквих учесника емисије 
имплицира објективност. Међутим, сем ретких изузетака, већина политичких аналитичара који су гостовали у овим емисијама креирали су 
атмосферу да један кандидат има доминантну подршку јавности и да је његов избор боља опција. Реч је о председничком кандидату Борису Тадићу 
и изборној листи чији је носилац. 

 
(Питање водитељке: „шта Борису Тадићу даје предност у овим изборима?“;  одговор аналитичара:  „Предност му даје Тома Николић, то му даје 
предност. Јер кад ти имаш ситуацију у којој ти је далеко најозбиљнији противкандидат Тома Николић, онда ти не треба ништа друго(...) то је 
један човек који је напросто елементарно недовољно компетентан“.  У наставку емисије, други гост каже: „Ја, заиста се не осећам лагодно као 
потенцијални грађанин земље кога потенцијално представља господин Николић у иностранству (...) кад се сећам времена деведесетих и 
Томислава Николића онда сам и уплашена, онда више нисам само забринута, онда сам и уплашена.“  На питање да оцене председничке кандидате, 
један од учесника даје Борису Тадићу оцену 8, док Томислава Николића одбија да оцени с образложењем: „Не оцењујем политичаре“). 
 
У „Утиску недеље“, али значајно ређе, чуле су се критике на рачун Демократске странке и Бориса Тадића (питање: „Да ли је Томислав Николић 
противкандидат који може да победи Тадића?“, одговор аналитичара: „Ја мислим да да. Моја прогноза је да ће Демократска странка доживети 
пораз на овим изборима (...) Ако Демократска странка би хтела да победи, она би морала да уради оно што ће се десити након избора када буде 
изгубила, а то је да, рецимо, по слободној процени, 70 - 80 људи из врха те странке које најчешће смо гледали… да се склони – укључујући 
председника...“). 
 
У преостале три емисије, наступили су представници свега три странке и то: 15. априла Јоргованка Табаковић (СНС) и Божидар Ђелић (ДС); 22. априла 
Драган Ђилас (ДС) и Чедомир Јовановић (ЛДП); 29. априла Јадранка Јоксимовић (СНС) и Јелена Триван (ДС). 

 

 У емисији „Између две ватре“ приступ оба аутора је истраживачки и изузетно критичан, саговорницима постављају провокативна питања, понекад 
креирајући атмосферу на ивици сукоба. Емитована је 22 пута, сваким радним даном, а избалансираност представника објективно најзначајнијих 
изборних листа и мање-више уједначен критички водитељски однос према свима, допринели су утиску о професионалности, објективности и 
равномерном приступу уредничког тима. 
 

 Уочено је да представници „Демократске странке Србије“ нису учествовали у редовним и специјализованим предизборним емисијама на ТВ Б92.  
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ТВ АВАЛА 
 

Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 
Вести, Вести у 18; 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 01:39:32 17,50 

Покренимо Србију 01:36:47 17,02 

Уједињени региони Србије 01:18:39 13,80 

СПС - ПУПС - ЈС 01:06:43 11,73 

Преокрет 01:00:18 10,61 

Демократска странка Србије 01:00:13 10,59 

Српска радикална странка 00:53:54 9,47 

Покрет радника и сељака 00:13:25 2,36 

Двери за живот Србије 00:11:21 2,00 

Све за једно 00:07:00 1,23 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 00:06:09 1,08 

Социјалдемократски савез 00:05:59 1,05 

ОСТАЛИ < 1% 00:08:52 1,56 

Укупно 09:28:52 100 

 
 

 Две најзаступљеније изборне листе, са збирним учешћем већим од једне трећине (34,52%), биле су „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ (17,5%) 
и „Покренимо Србију - Томислав Николић“ (17,02%). 

 
 Следи пет листа са приближно уједначеном заступљеношћу: „УРС-Млађан Динкић“, „Ивица Дачић: СПС-ПУПС-ЈС“, „Чедомир Јовановић-Преокрет“, 

„Демократска странка Србије - Војислав Коштуница“ и „Српска радикална странка - др Војислав Шешељ“.  
 

 Остале листе појединачно, заступљене су са значајно мањим процентима. 
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ТВ АВАЛА 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести, Вести у 18; 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 У наставку кампање, најзаступљенији је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне листе Ивица Дачић (3,37%). 
 
 

 

 

 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора однос заступљености државних функционера и изборних листа на ТВ Авала 
био је 66,33% : 33,67% у корист изборних листа. 

 Извештавање о активностима државних функционера емитер је настојао да уједначи са извештавањем о активностима учесника избора, како би 
избегао фаворизовање представника листа, који су, уједно и државни функционери. 

 Најзаступљенији је био тадашњи председник Србије Борис Тадић са 9,13%. Следи Ивица Дачић са 3,15%. 
 Након расписивања председничких избора додатно се повећало учешће изборних листа на 80,28%, а заступљеност државних функционера пала је 

на 19,72%. 
 

ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 

  
 

 

00:00:00 

00:14:24 

00:28:48 

00:43:12 

00:57:36 

01:12:00 

01:26:24 

01:40:48 
33,67% 

66,33% 

00:00:00 

00:14:24 

00:28:48 

00:43:12 

00:57:36 

01:12:00 

01:26:24 

01:40:48 19,72% 

80,28% 

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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ТВ АВАЛА 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 

Емисије: 

Вести, Вести у 18; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:43:56 21,34 

Ивица Дачић 00:39:10 19,03 

Чедомир Јовановић 00:28:42 13,94 

Томислав Николић 00:27:15 13,24 

Војислав Коштуница 00:15:00 7,29 

проф. др Зоран Станковић 00:12:16 5,97 

проф. др Зоран Драгишић 00:09:57 4,83 

Јадранка Шешељ 00:09:20 4,53 

Муамер Зукорлић 00:07:36 3,69 

Владан Глишић 00:04:45 2,31 

Даница Грујичић 00:04:15 2,06 

Иштван Пастор 00:03:38 1,77 

Укупно 03:25:50 100 

 
 Председничи кандидат Борис Тадић најзаступљенији је са 21,34%, а на другом месту је Ивица Дачић са 19,03%. Заједно, њихова заступљеност 

износила је 40,37%, што их је значајно издвојило од осталих кандидата. 
 Следи Чедомир Јовановић са 13,94%. 
 Председнички кандидат Томислав Николић нашао се на четвртом месту са 13,24%, за разлику од изборне листе чији је био носилац и која се 

налазила на другом месту по заступљености у дневним информативним емисијама. 
 Остали кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима. 

 

НАПОМЕНE: 
Специјализоване предизборне емисије нису емитоване на програму ТВ Авала.  
Запослени на ТВ Авала су 3. маја ступили у штрајк и прекинули са емитовањем информативног програма.  
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ТВ ПРВА 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести у 19, Тачно 1; 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 01:09:55 21,48 

Покренимо Србију 00:58:25 17,95 

Уједињени региони Србије 00:42:49 13,14 

Демократска странка Србије 00:37:15 11,44 

СПС - ПУПС - ЈС 00:36:15 11,14 

Српска радикална странка 00:29:00 8,91 

Преокрет 00:24:20 7,47 

Двери за живот Србије 00:07:03 2,17 

Покрет радника и сељака 00:04:05 1,25 

Социјалдемократски савез 00:03:32 1,09 

Група грађана Нови Пазар 00:03:25 1,05 

ОСТАЛИ < 1% 00:09:26 2,91 

Укупно 5:25.30 100 

 
 У дневним информативним емисијама издвајају се две објективно најјаче листе, „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ (21,48%) и „Покренимо Србију 

- Томислав Николић“ (17,95%), уз предност листе „Избор за бољи живот“. Са уједначеном заступљеношћу следе: „Уједињени региони Србије“ 
(13,14%), „Демократска странка Србије“ (11,44%) и „СПС -ПУПС-ЈС“ (11,14%). Остале листе појединачно, заступљене су са значајно мањим процентима. 

 
ТВ Прва од свих националних емитера има најмање предизборног програма у дневним информативним емисијама. Наиме, овај емитер има само две 
дневне информативне емисије.  
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ТВ ПРВА 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести у 19, Тачно 1; 
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 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора однос заступљености државних функционера и изборних листа на ТВ Прва био 
је 65,21% : 34,79% у корист изборних листа. 

 Извештавање о активностима државних функционера емитер је настојао да уједначи са извештавањем о активностима учесника избора, како би 
избегао фаворизовање представника листа који су уједно и државни функционери. 

 Заступљеност председника Србије Бориса Тадића највећа је и износи 11,88%; следи Вук Јеремић са 2,36%. 
 
 
 
 
 

 У периоду од 6. априла до 3. маја однос појављивања државних функционера и изборних листа износи приближно 90% : 10% у корист изборних 
листа. 

 Највећу заступљеност у другом периоду имао је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне листе Ивица Дачић 
(1,72%). 

 

 
 

 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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ТВ ПРВА 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Вести у 19, Тачно 1; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:27:14 22,77 

Ивица Дачић 00:21:03 17,60 

Томислав Николић 00:18:41 15,62 

Војислав Коштуница 00:14:38 12,23 

Чедомир Јовановић 00:11:43 9,80 

проф. др Зоран Станковић 00:07:45 6,48 

Јадранка Шешељ 00:05:03 4,22 

Муамер Зукорлић 00:03:44 3,12 

Владан Глишић 00:03:17 2,74 

проф. др Зоран Драгишић 00:03:10 2,65 

Даница Грујичић 00:02:25 2,02 

Иштван Пастор 00:00:54 0,75 

Укупно 01:59:37 100 

 

 
 Председнички кандидат Борис Тадић био је најзаступљенији у дневним информативним емисијама (22,77%), што је 5% предности у односу на Ивицу 

Дачића (17,60%). 
 

 Трећи по заступљености био је Томислав Николић (15,62%), испред Војислава Коштунице (12,23%). 
 

 Остали кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима. 
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ТВ ПРВА 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012.  

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
Емисије: 

Информативно вече са Иваном, Пирамида,Став Србије; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 „Информативно вече са Иваном Ивановићем“ на ТВ Прва премијерно је емитовано 27., а репризирано 28. и 29 априла. Гост је био председнички 

кандидат Борис Тадић. Без обзира на интервенцију у називу емисије („Информативно вече...“), установљено је да се није битно одступило од 
уобичајеног концепта и да је емисија у потпуности задржала забавни концепт. Ипак, у формално правном смислу ово је била потпуно нова емисија и 
као формат изведен из високогледаног формата, донекле прилагођен предизборној кампањи. Износећи став о намери ТВ Прва да реализује ову 
емисију, Савет РРА је подсетио емитере на обавезу равноправне заступљености председничких кандидата, што у овом случају, дакле у првом кругу, 
није обезбеђено. 
 

 Предизборни карактер имали су и делови појединих емисија „Пирамида“, у којима су забележена два гостовања представнице УРС-а и по једно 
гостовање представника СНС-а, СПО-а  и Двери. Ова емисија има специфичну форму, и за све учеснике важила су иста правила. 

 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 3:30:45 38,17 

Покренимо Србију - Томислав Николић  0:57:22 10,39 

Чедомир Јовановић - Преокрет 0:53:11 9,63 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 0:51:04 9,25 

Српска радикална странка - Др Војислав Шешељ  0:47:16 8,56 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 0:46:55 8,47 

Ниједан од понуђених одговора 0:33:02 5,98 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 0:32:27 5,88 

Двери за живот Србије 0:20:15 3,67 

Укупно 9:12:17 100 

 

 Свих шест издања емисије „Став Србије“, приказаних током посматраног 
периода, у потпуности су биле прилагођене изборном процесу. Аутор емисије у 
госте је позивао лидере највећих странака на српској политичкој сцени, а сви, 
сем једног, били су уједно и кандидати за председника Републике. Емисија је 
конципирана тако да, осим политичара, у њој увек учествују и по два новинара 
или аналитичара. 

  
У односу на све остале емисије, у којима су гости, аналитичари и новинари, 
пружали могућност председничким кандидатима да изложе ставове у вези са 
најважнијим политичким темама, разлика је уочена код гостовања Томислава 
Николића (29.04.). Наиме, један од аналитичара у студију инсистирао је 
углавном на теми Николићеве дипломе и његове компетентности да обавља 
функцију за коју се кандидује, остављајући му при том сразмерно мало 
времена за изношење свог политичког програма („Дошао сам да причам са 
председничким кандидатом који је недавно завршио факултет“; „Како се зове 
шеф аустријске народне странке? Је л` знате име?“; „Мене занима да ли сте 
ви компетентни за председника Србије, овај разговор показује да нисте“). 
Анализирани су и политички програми ДС и СНС-а при чему је други гост 
отворено давао предност ДС.  
 



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

62 

 

ХЕПИ ТВ 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Телемастер, Вести; 
 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Покренимо Србију 02:02:58 16,94 

Избор за бољи живот 01:59:05 16,41 

Уједињени региони Србије 01:31:00 12,53 

Демократска странка Србије 01:18:32 10,82 

Српска радикална странка 01:17:01 10,61 

Преокрет 00:56:15 7,75 

СПС - ПУПС - ЈС 00:54:46 7,54 

Двери за живот Србије 00:42:53 5,91 

Покрет радника и сељака 00:24:52 3,43 

Лига социјалдемократа Војводине 00:18:20 2,53 

Социјалдемократски савез 00:16:55 2,33 

Савез војвођанских Мађара 00:12:04 1,66 

ОСТАЛИ <1% 00:11:15 1,54 

Укупно 12:05:56 100 

 
 

 Готово идентичну заступљеност у дневном информативном програму имале су две објективно најјаче листе „Покренимо Србију- Томислав Николић“ 
(16,94%) и „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ (16,41%). 
 

 Следе три међусобно уједначене листе: „Уједињени региони Србије- Млађан Динкић“, „Демократска странка Србије- Војислав Коштуница“ и 
„Српска радикална странка- др Војислав Шешељ“. 
 

 Остале листе појединачно, заступљене су са значајно мањим процентима. 
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ХЕПИ ТВ 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Телемастер, Вести; 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

  

 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора на Хепи ТВ однос заступљености државних функционера и изборних листа био је 
59,65% : 40,35% у корист државних функционера. 

 
 Највеће појединачно учешће у програму имао је тадашњи председник Србије Борис Тадић (13,07%). Следи Душан Петровић са 7,49%. 
 
 
 
 
 
 
 Учешће изборних листа, после расписивања председничких избора, повећало се у односу на учешће државних функционера (59,44% : 40,56%). 
 
 Највећу заступљеност, у другом периоду, имао је министар пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде и функционер ДС Душан Петровић 

(6,82%). 
 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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ХЕПИ ТВ 

Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Телемастер, Вести; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:52:51 21,09 

Томислав Николић 00:31:45 12,67 

Војислав Коштуница 00:27:33 11,00 

проф. др Зоран Станковић 00:24:56 9,95 

Чедомир Јовановић 00:22:38 9,03 

Ивица Дачић 00:19:51 7,92 

проф. др Зоран Драгишић 00:19:05 7,62 

Владан Глишић 00:17:41 7,06 

Јадранка Шешељ 00:13:02 5,20 

Даница Грујичић 00:10:42 4,27 

Муамер Зукорлић 00:05:43 2,28 

Иштван Пастор 00:04:47 1,91 

Укупно 04:10:34 100 

 

 
 Убедљиво је најзаступљенији председнички кандидат Борис Тадић (21,09%), са више од 8% испред Томислава Николића (12,67%).  
 
 Следи Војислав Коштуница (11%), испред готово изједначених кандидата проф. др Зорана Станковића и Чедомира Јовановића.  

 

 Остали кандидати, међу којима је и Ивица Дачић, појединачно су заступљени са значајно мањим процентима. 
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ХЕПИ ТВ 

Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
 

Емисија: 
 

Ћирилица; 

 
 Хепи ТВ није имала специјализован предизборни програм, али је емисија „Ћирилица“ из редовне програмске шеме била прилагођена 

изборном процесу.  
 

 У „Ћирилици“ су гостовали представници различитих странака, односно изборних листа. Емисије је карактерисао препознатљив и снажан 
ауторски печат, нису имале чврсту структуру, актери изборног процеса су у неким случајевима били измешани са гостима који нису из света 
политике, па је зато тематика често излазила из предизборног оквира. 

 
 У емисији „Ћирилица“, у посматраном периоду, са укупно 5 гостовања, најзаступљенија је листа „Покренимо Србију“. Наступила су и 3 

представника листе „Избор за бољи живот“ и по један представник листа: „ СПС – ПУПС – Јединствена Србија“, „Двери за живот Србије“, 
„Преокрет“, „Уједињени региони Србије“, „Покрет радника и сељака“,“ Социјалдемократски савез“.  
Гости су од стране водитеља имали уједначен третман. 

  



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

66 

 

 

ТВ ПИНК 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести у Добро јутро!, Јутарњи дневник, Јутарњи дневник у Добро јутро!, 
Национални дневник у 16, Национални дневник у 18:30, Национални дневник у 19:30; 
 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 02:59:25 19,88 

Покренимо Србију 02:52:47 19,15 

Преокрет 01:37:28 10,80 

Уједињени региони Србије 01:34:09 10,43 

Демократска странка Србије 01:15:16 8,34 

СПС - ПУПС – ЈС 01:13:10 8,11 

Српска радикална странка 01:01:35 6,82 

Двери за живот Србије 00:54:22 6,02 

Покрет радника и сељака 00:41:10 4,56 

Социјалдемократски савез 00:20:51 2,31 

Лига социјалдемократа Војводине 00:11:10 1,24 

Група грађана Нови Пазар 00:09:23 1,04 

ОСТАЛИ <1% 00:11:44 1,30 

Укупно 15:02:30 100 

 
 Са уједначеном заступљеношћу у дневним информативним емисијама ТВ Пинк, издвојиле су се изборне листе „Избор за бољи живот-Борис Тадић“ 

(19,88%) и „Покренимо Србију-Томислав Николић“ (19,15%). Овим двема листама припало је 39% укупног времена посвећеног предизборним 
активностима изборних листа.  
 

 Следе две међусобно уједначене листе, „Преокрет“ (10,80%) и „Уједињени региони Србије“ (10,43%). 
  

 Остале листе, међу којима су „Демократска странка Србије“ и „СПС-ПУПС-ЈС“, појединачно су заступљене са значајно мањим процентима. 
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ТВ ПИНК 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести у Добро јутро!, Јутарњи дневник, Јутарњи дневник у Добро јутро!, 
Национални дневник у 16, Национални дневник у 18:30, Национални дневник у 19:30; 

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 Од расписивања председничких избора до изборне тишине уочи првог круга општих избора заступљеност државних функционера у информативном 
програму готово је преполовљена и износи 27,56%, док је време посвећено изборним листама повећано на 72,44%. 

 
 Највећу заступљеност у другом периоду имао је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне листе Ивица Дачић 

(4,57%). 
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 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора ТВ Пинк је посветила активностима државних функционера 58,04% времена, а 
изборним листама 41,96%.  

 Убедљиво највише времена у програмима припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу (15,10%), што уз учешће осталих функционера 
из ДС од 16,48%, чини више од половине времена посвећеног државним функционерима. Следи Ивица Дачић са 7,32%. 

 

 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 

  
 27,56% 

72,44% 58,04% 

41,96% 

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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ТВ ПИНК 

Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Вести у Добро јутро!, Јутарњи дневник, Јутарњи дневник у Добро јутро!, 
Национални дневник у 16, Национални дневник у 18:30, Национални дневник у 19:30; 

 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:57:58 18,73 

Томислав Николић 00:47:10 15,24 

Чедомир Јовановић 00:30:13 9,76 

Војислав Коштуница 00:29:58 9,68 

проф. др Зоран Станковић 00:29:07 9,41 

Ивица Дачић 00:28:10 9,10 

проф. др Зоран Драгишић 00:25:17 8,17 

Владан Глишић 00:23:38 7,63 

Јадранка Шешељ 00:14:08 4,57 

Даница Грујичић 00:11:31 3,72 

Муамер Зукорлић 00:10:33 3,41 

Иштван Пастор 00:01:51 0,58 

Укупно 05:09:34 100 

 
 У дневним информативним емисијама ТВ Пинк издвајају се два објективно најјача председничка кандидата, Борис Тадић (18,73%) и Томислав 

Николић (15,24%), уз предност кандидата Бориса Тадића од 3,49%. Активностима  Тадића и Николића посвећено је више од трећине укупног времена. 
  

 Следе са уједначеном заступљеношћу: Чедомир Јовановић, Војислав Коштуница, Зоран Станковић, Ивица Дачић, Зоран Драгишић и Владан 
Глишић.  

 

 Остали кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима.  
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ТВ ПИНК 

Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

 Емисија: 
 

 Завршна реч председничких кандидата; 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

  

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Ивица Дачић 0:26:08 13,13 

Чедомир Јовановић  0:25:22 12,75 

проф. др Зоран Станковић 0:25:14 12,68 

проф. др Зоран Драгишић  0:25:11 12,66 

Борис Тадић 0:25:06 12,61 

Томислав Николић 0:25:01 12,57 

Војислав Коштуница 0:24:26 12,28 

Даница Грујичић 0:22:31 11,32 

Укупно 3:18:59 100 

 На програму ТВ Пинк, 3. маја, вече уочи почетка предизборне 
тишине, емитована је специјализована предизборна емисија 
„Завршна реч председничких кандидата“, у којој је своје 
програме представило осам од укупно дванаест председничких 
кандидата. Начело равномерности поштовано је расподелом 
времена - око 25 минута сваком председничком кандидату. 
Однос водитељке према свим председничким кандидатима 
био је коректан и уједначен.  
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РТВ1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести, Дневник, Дневник 2 РТС, Војвођански дневник; 
 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 01:55:07 15,62 

Покренимо Србију 01:44:14 14,15 

Уједињени региони Србије 01:18:23 10,64 

Демократска странка Србије 01:16:08 10,34 

Преокрет 01:13:27 9,98 

СПС - ПУПС - ЈС 01:07:29 9,17 

Српска радикална странка 01:03:53 8,67 

Двери за живот Србије 00:38:20 5,2 

Лига социјалдемократа Војводине 00:25:23 3,45 

Покрет радника и сељака 00:20:41 2,81 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 00:18:07 2,46 

Група грађана Нови Пазар 00:13:26 1,82 

Социјалдемократски савез 00:12:09 1,65 

Реформистичка странка 00:08:25 1,14 

ОСТАЛИ <1% 00:21:17 2,90 

Укупно 12:16:29 100 

 
 Највећу заступљеност у дневним информативним емисијама имале су две објективно најјаче листе, „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (15,62%) и 

„Покренимо Србију – Томислав Николић“ (14,15%). 
  

 Са уједначеним учешћем заступљене су листе „Уједињени региони Србије - Млађан Динкић“ (10,64%) и „Демократска странка Србије - Војислав 
Коштуница“ (10,34%); следе „Преокрет“ (9,98%), „СПС-ПУПС-ЈС“ (9,17%) и „Српска радикална странка“ (8,67%). 
 

 Остале изборне листе појединачно заступљене су са значајно мањим процентима. 
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РТВ1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести, Дневник, Дневник 2 РТС, Војвођански дневник; 
 

 
 
 

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 После расписивања председничких избора, однос заступљености изборних листа и државних функционера износио је 67,8% : 32:2%. 
 

 У другом периоду, најзаступљенији је покрајински премијер Бојан Пајтић (4,7%). 
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 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора, однос заступљености државних функционера и изборних листа био је 60,88% : 
39,12% у корист државних функционера.  
 

 Највише времена припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу (15,34%) и његова заступљеност већа је од заступљености изборне листе 
чији је био носилац. 

 

 Други по заступљености је покрајински премијер Бојан Пајтић (6,02%). 
 

 
 
 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 

 



2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА  (7.мај – 17. мај 2012. године)                                                                                                                    Републичка радиодифузна агенција © 

  

72 

 

 

РТВ1 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Вести, Дневник, Дневник 2 РТС, Војвођански дневник; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:43:56 21,34 

Томислав Николић 00:39:10 19,03 

Ивица Дачић 00:28:42 13,94 

Војислав Коштуница 00:27:15 13,24 

проф. др Зоран Станковић 00:15:00 7,29 

Чедомир Јовановић 00:12:16 5,97 

Владан Глишић 00:09:57 4,83 

проф. др Зоран Драгишић 00:09:20 4,53 

Муамер Зукорлић 00:07:36 3,69 

Јадранка Шешељ 00:04:45 2,31 

Даница Грујичић 00:04:15 2,06 

Иштван Пастор 00:03:38 1,77 

Укупно 03:25:50 100 

 
 

 Највећу заступљеност остварили су два објективно најача председничка кандидата, Борис Тадић (21,34%) и Томислав Николић (19,03%). 
 

 Са уједначеном заступљеношћу следе Ивица Дачић (13,94%) и Војислав Коштуница (13,24%). Укупна заступљеност прва четири кандидата је 67,55%.  
 

 Остали председнички кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима. 
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РТВ1 

Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 
Емисија: 
Изборна хроника, Избори 2012. Један на један, Политбиро-страначка седмица, Сучељавање; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 8:54:06 16,22 

Покренимо Србију - Томислав Николић 6:34:08 11,97 

Чедомир Јовановић - Преокрет 5:31:46 10,07 

Ивица Дачић: СПС – ПУПС - ЈС  5:21:12 9,75 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ 5:14:31 9,55 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 5:04:55 9,26 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 4:28:59 8,17 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 3:29:37 6,36 

Лига социјалдемократа Војводине – Ненад Чанак 3:17:14 5,99 

Двери за живот Србије 1:29:51 2,73 

Покрет радника и сељака 1:20:29 2,44 

Група грађана Нови Пазар 1:08:30 2,08 

Социјалдемократски савез – Небојша Лековић 0:41:57 1,27 

Група грађана „Ми“ - др Мирослав Илић** 0:33:04 1,00 

Удружени пензионери и социјална правда 0:28:21 0,86 

Покрет мађарске наде - Magyar Remény Mozgalom 0:17:10 0,52 

Црногорска партија – Ненад Стевовић 0:16:34 0,50 

Српска демократска странка - Драган Дашић 0:15:19 0,47 

Реформистичка странка – проф. др Милан Вишњић 0:08:15 0,25 

Све заједно – БДЗ, ГСМ, ДЗХ, ДЗВМ, Словачка странка 0:07:31 0,23 

Савез бачких Буњеваца 0:05:33 0,17 

Демократска странка војвођанских Мађара  0:01:30 0,05 

Странка демократске акције Санџака – др Сулејман Угљанин 0:01:25 0,04 

Коалиција Албанаца Прешевске долине 0:00:51 0,03 

Нова социјалдемократија Србије - Душан Јањић 0:00:40 0,02 

Укупно 2.06:53:28 100 

 Законску обавезу предизборних представљања РТВ1 спровела је 24. 25. 
26. 30. априла, 1. 2. и 3. маја, у емисији „Избори 2012.“. Представљане су 
по две изборне листе за покрајинске изборе. Начело равномерности 
поштовано је расподелом времена - 15 минута свакој листи. Однос 
водитеља емисије према саговорницима био је коректан и уједначен. 
 

 Највећи степен заступљености у емисијама посвећеним изборима 
остварила је изборна листа „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ 
16,22%. Са око 4% заостатка следи изборна листа „Покренимо Србију - 
Томислав Николић“ (11,97%).  
 

 Изборни процес у Војводини био је сложенији, с обзиром на још један 
ниво избора - за Скупштину АП Војводина. Aко изузмемо изборну листу 
„Савез војвођанских Мађара - Vajdasági Magyar Szövetség“ која је 
остварила заступљеност од 6,36%, све друге мањинске изборне листе 
оствариле су заступљеност око пола процента и мање. 
 

 РТВ1 емитовала је специјализоване предизборне емисије: „Изборна 
хроника“ и „Избори 2012.“. 
 

 „Изборна хроника“ - дневно је пратила активности политичких странака 
и изборних листа свих нивоа избора (председничког, републичког, 
покрајинског и локалног), а свима је дат подједнак третман. 
 

 РТВ1 је редовне недељне информативне емисије „Сучељавање“ и 
„Политбиро - страначка седмица“ током предизборне кампање 
концепцијски уобличила у предизборни програм представљајући у њима 
учеснике избора. 
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 У „Сучељавању“, емисији дебатног типа, гостовали су представници 12 странака. Како у равномерној заступљености изборних листа, тако и у односу 

водитеља према гостима, ова емисија допринела је адекватној улози јавног сервиса у предизборној кампањи. 
 

 „Политбиро-страначка седмица“ - емисија колажног типа, на недељном нивоу пратила је активности политичких странака и изборних листа свих 
нивоа избора. Други део емисије садржао је, по правилу,  интервју са неким од представника политичких странака. 
 

 Ауторска емисија „Један на један“ која се емитује сваког радног дана, током предизборне кампање концепцијски је била прилагођена 
предизборном програму. Заступљеност политичких странка, у првом кругу предизборне кампање, остварена је на следећи начин: Демократска 
странка – 3 представника, Уједињени региони Србије, Српска радикална странка, Српска напредна странка, Социјалистичка партија Србије, 
Либерално демократска партија и Демократска странка Србије, по два представника; Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség, 
Покрет радника и сељака, Лига социјалдемократа Војводине и Група грађана Нови Пазар по једног представника. 
 
Емисију „Један на један“ карактерише наглашен критички водитељски однос. Полемичан став водитељке према представницима различитих 
политичких опција и често прекидање саговорника, могу се третирати као ауторски приступ. Међутим, уочено је да је ниво конфронтације са  
Томиславом Николићем (9. април) био далеко виши него са Бојаном Пајтићем (2. мај). 
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РТВ2 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Хирадо, Хирек, Деник, Дневник-хрватски, Дњовник, Невимата, Тележурнал; 
 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот 01:31:22 23,73 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 00:58:48 15,27 

Покренимо Србију 00:51:37 13,40 

Уједињени региони Србије 00:39:51 10,35 

Лига социјалдемократа Војводине 00:29:29 7,66 

Преокрет 00:26:10 6,79 

СПС - ПУПС - ЈС 00:23:22 6,07 

Српска радикална странка 00:18:44 4,86 

Демократска странка Србије 00:12:44 3,31 

Све за једно 00:11:12 2,91 

Демократска странка војвођанских Мађара 
– Vajdasági Magyar Demokrata Párt 

00:06:25 1,67 

Покрет мађарске наде - Magyar Remény Mozgalom 00:04:12 1,09 

ОСТАЛИ <1% 00:11:09 2,89 

Укупно 06:25:05 100 

 
 

 Највећу заступљеност остварила је изборна листа „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ која се са резултатом од 23,73% издваја од осталих изборних 
листа. Овој изборној листи дата је знатна предност на програму РТВ2. 

 
 Следе листе: „Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség“ (15,27%), „Покренимо Србију – Томислав Николић“ (13,40%) и „Уједињени 

региони – Млађан Динкић“ (10,35%).  
 
 Ако изузмемо „Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség“, све друге мањинске листе оствариле су занемариву процентуалну 

заступљеност у дневним информативним емисијама РТВ2. 
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РТВ2 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије:  
Хирадо, Хирек, Деник, Дневник-хрватски, Дњовник, Невимата, Тележурнал; 
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 Од почетка изборне кампање до расписивања председничких избора однос заступљености државних функционера и изборних листа био је 
50,7% : 49,3% у корист државних функционера. 
 

 Убедљиво највише времена у програмима припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу (6,49%) и његова заступљеност већа је од 
заступљености изборне листе чији је био носилац. Следи Бојан Пајтић са 5,84%. 
 
 
 
 

 Од расписивања председничких избора па до изборне тишине уочи првог круга општих избора однос појављивања државних функционера и 
изборних листа износи заокружено 52% : 48% у корист државних функционера. 

 

 У другом периоду, најзаступљенији је покрајински премијер Бојан Пајтић, чија се заступљеност са 5,84% (из првог периода) скоро удвостручила и 

порасла на 10,24%. 

 
 
 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 

  
 

52,20% 47,80% 
50,70% 

49,30% 

РТВ2 је једини емитер код ког бележимо тенденцију раста појављивања државних функционера после расписивања председничких избора. 
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РТВ2 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

Емисије: 

Хирадо, Хирек, Деник, Дневник-хрватски, Дњовник, Невимата, Тележурнал; 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:32:49 28,49 

Томислав Николић 00:21:00 18,23 

Иштван Пастор 00:17:15 14,97 

проф. др Зоран Станковић 00:09:54 8,59 

Ивица Дачић 00:08:45 7,60 

Чедомир Јовановић 00:08:36 7,47 

Јадранка Шешељ 00:06:16 5,44 

Војислав Коштуница 00:03:05 2,68 

проф. др Зоран Драгишић 00:02:12 1,91 

Даница Грујичић 00:02:10 1,88 

Владан Глишић 00:01:48 1,56 

Муамер Зукорлић 00:01:22 1,18 

Укупно 01:55:12 100 

 
 

 Председнички кандидат Борис Тадић убедљиво је најзаступљенији са 28,49% на програму РТВ2, не само у односу на свог главног конкурента - 
Томислава Николића (18,23%), већ и на све друге председничке кандидате. 

 
 Релативно висока позиционираност председничког кандидата Иштвана Пастора (14,97%) последица је значајног обима програма на мађарском 

језику, који је процентуално најзаступљенији у односу на програме других националних мањина. 
 

 Остали председнички кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима. 
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РР  аа  дд  ии  оо  
 

Радио Београд 1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Вести, Јутарњи дневник, Дневник, Новости дана; 
 
 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Покренимо Србију - Томислав Николић 01:18:04 17,36 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 01:14:41 16,61 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 00:51:04 11,36 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ 00:42:59 9,56 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС - ЈС 00:42:57 9,55 

Чедомир Јовановић - Преокрет 00:41:08 9,15 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 00:40:11 8,94 

Двери за живот Србије 00:24:07 5,36 

Покрет радника и сељака 00:11:05 2,46 

Социјалдемократски савез – Небојша Лековић 00:10:49 2,41 

Група грађана Нови Пазар 00:08:06 1,80 

Реформистичка странка – проф. др Милан Вишњић 00:06:52 1,53 

ОСТАЛИ <1% 00:17:37 3,91 

Укупно 07:29:40 100 

 
 

 

 У дневним информативним емисијама Радио Београда издвајају се, са уједначеном заступљеношћу, изборне листе „Покренимо Србију - Томислав 
Николић“ (17,36%) и „Избор за бољи живот - Борис Тадић“ (16,61%). Са заостатком од 5% следи изборна листа „Демократска странка Србије - 
Војислав Коштуница“ (11,36%). 
 

 Остале изборне листе појединачно, заступљене су са мање од 10%. 
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Радио Београд 1 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. и 06.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије: 

Вести, Дневник, Јутарњи дневник, Новости дана; 
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 Oд почетка изборне кампање до расписивања председничких избора однос заступљености државних функционера и изборних листа у дневним 
информативним емисијама Радио Београда 1 био је 72,57% : 27,43% у корист државних функционера. 

 Убедљиво највише времена у програмима припало је тадашњем председнику Србије Борису Тадићу (19,6%) и његова заступљеност шест пута је већа 
од заступљености изборне листе чији је био носилац (4,65%). Посматрано у збиру, то представља апсолутну доминацију листе „Избор за Бољи живот“. 

 Други по заступљености био је Ивица Дачић (9,09%) који је у функцији министра унутрашњих послова више него два пута заступљенији од изборне 
листе чији је био носилац (2,21%).  
 
 
 
 

 И после расписивања председничких избора, код овог емитера и даље је веће учешће државних функционера у односу на изборне листе. 
 Највећу заступљеност, у другом периоду изборне кампање, имао је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне 

листе Ивица Дачић (9,65%). 
 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 

  
 

50,76% 49,24% 

72,57% 

27,43% 

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора.                  

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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Радио Београд 1 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

 
 

Емисије: 

Вести, Дневник, Јутарњи дневник, Новости дана; 
 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 00:27:33 17,08 

Томислав Николић 00:18:54 11,72 

Ивица Дачић 00:18:47 11,64 

Војислав Коштуница 00:15:30 9,61 

Чедомир Јовановић 00:15:11 9,41 

проф. др Зоран Станковић 00:13:54 8,62 

Владан Глишић 00:12:28 7,73 

Муамер Зукорлић 00:11:31 7,14 

Јадранка Шешељ 00:09:23 5,82 

Даница Грујичић 00:08:12 5,08 

проф. др Зоран Драгишић 00:07:06 4,40 

Иштван Пастор 00:02:50 1,75 

Укупно 02:41:19 100 

 
 
 

 Председнички кандидат Борис Тадић са заступљеношћу од 17,08% убедљиво се издвојио од осталих председничких кандидата у дневним 
информативним емисијама Радио Београда 1. 
 

 Председнички кандидати Томислав Николић (11,72%) и Ивица Дачић (11,64%)  равномерно су заступљени. 
 

 Остали председнички кандидати појединачно, заступљени су са мање од 10%. 
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Радио Београд 1 

Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

  РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
 

 

 
 Радио Београд 1, у наведеном периоду изборне кампање, задржао је уобичајену програмску шему. Од шеме се одступило 27. и 30. априла, 1, 2. и 3. 

маја, када су се у терминима од 17 и 18 часова, у петнаестоминутном трајању, представљали председнички кандидати и изборне листе, по жребом 
утврђеном распореду, гостовањем у студију или емитовањем достављеног снимка. Тиме је Радио Београд испунио своју законску обавезу 
емитовања предизборних представљања.  

 
 Осим предизборних представљања, Радио Београд је у емисији магазинског типа – „Таласање“, (четвртком од 29. марта до 3. маја), у директном 

програму, део емисије у трајању од једног сата наменио сучељавањима политичких актера. Термин за сучељавања учесника избора у „директном“ 
програму био је у оквиру емисије. Уочено је да се водило рачуна о начелима равномерности и објективности. 
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Радио Б92 
Структура програма за период 14.03.2012 – 03.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 

Јутарњи дневник, Вести, Вести у 7, Вести у 8, Вести у 10, Вести у 11, Вести у 13, 
Вести у подне, Вести у 15, Вести у 16, Свет у 5, Дневник у 5; 
 

 

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољи живот - Борис Тадић 01:34:08 19,28 

Покренимо Србију - Томислав Николић 01:30:26 18,52 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 01:06:10 13,55 

Чедомир Јовановић – Преокрет 00:57:34 11,79 

Српска радикална странка - др Војислав Шешељ 00:53:47 11,02 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 00:49:26 10,13 

Ивица Дачић: СПС - ПУПС – ЈС 00:42:35 8,72 

Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség 00:09:38 1,97 

Двери за живот Србије 00:09:30 1,95 

ОСТАЛИ <1% 00:14:59 3,07 

Укупно 08:08:13 100 

 

 
 У дневним информативним емисијама издвајају се, са уједначеном заступљеношћу, изборне листе „Избор за бољи живот – Борис Тадић“ (19,28%) и 

„Покренимо Србију – Томислав Николић“ (18,52%); следи  листа „Уједиљени региони Србије – Млађан Динкић“ (13,55%). 
 
 Уједначено су заступљен изборне листе „Чедомир Јовановић – Преокрет“ (11,79%), „Српска радикална странка - др Војислав Шешељ“ (11,02%) и 

„Демократска странка Србије - Војислав Коштуница“ (10,13%). 
 
 Остале изборне листе појединачно, заступљене су са са значајно мањим процентима. 
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Радио Б92 
Структура програма за период 14.03.2012 – 05.04.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ДРЖАВНИХ ФУНКЦИОНЕРА И ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

 

Емисије:  
Јутарњи дневник, Вести, Вести у 7, Вести у 8, Вести у 10, Вести у 11, Вести у 13, 
Вести у подне, Вести у 15, Вести у 16, Свет у 5, Дневник у 5; 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 После расписивања председничких избора, учешће државних функционера је преполовљено (17,42%), а изборних листа повећано (82,58%).  
 Највећу заступљеност у другом периоду имао је министар унутрашњих послова, председнички кандидат и носилац изборне листе Ивица Дачић 

(3,86%). 
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 На програму Радио Б92, од почетка предизборне кампање до расписивања председичких ибора, однос заступљености изборних листа и државних 
функционера износио је 64,08% : 35,92% у корист изборних листа.  

 Извештавање о активностима државних функционера емитер је настојао да уједначи са извештавањем о активностима учесника избора, како 
би избегао фаворизовање представника листа који су уједно и државни функционери. 

 Без изразитог фаворизовања у појединачном учешћу, најзаступљенији био је тадашњи председник Србије Борис Тадић (7,62%), а за њим следи 
министар унутрашњих послова Ивица Дачић са 5,05%. Активности државних функционера из ДС и СПС у овом циклусу премашују заступљеност њихових 
изборних листа. 

 

 ППРРЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
14.03.2012 – 05.04.2012. 

  
 

ППООССЛЛЕЕ  РРААССППИИССИИВВААЊЊАА  ППРРЕЕДДССЕЕДДННИИЧЧККИИХХ  ИИЗЗББООРРАА  
06.04.2012 – 03.05.2012. 
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64,08% 

Анализа показује да је пад заступљености државних функционера у другом периоду последица расписивања председничких избора. 

Мањи проценат њихове заступљености  условљен је, у великој мери, престанком појављивања Бориса Тадића у функцији председника Републике. 
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Радио Б92 
Структура програма за период 05.04.2012 – 03.05.2012.  

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – први круг 

Емисије: 

Јутарњи дневник, Вести, Вести у 7, Вести у 8, Вести у 10, Вести у 11,  
Вести у 13, Вести у подне, Вести у 15, Вести у 16, Свет у 5, Дневник у 5; 
 

 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Борис Тадић 0:34:39 21,99 

Томислав Николић 0:21:08 13,41 

Ивица Дачић 0:18:55 12,01 

Чедомир Јовановић 0:18:36 11,80 

проф. др Зоран Станковић 0:17:38 11,19 

Војислав Коштуница 0:15:15 9,68 

Јадранка Шешељ 0:12:02 7,64 

Муамер Зукорлић 0:07:33 4,79 

Владан Глишић 0:05:33 3,52 

проф. др Зоран Драгишић 0:02:33 1,62 

Иштван Пастор 0:01:58 1,25 

Даница Грујичић 0:01:44 1,10 

Укупно 2:37:34 100 

 
 У радијском програму Б92, председнички кандидат Борис Тадић убедљиво је најзаступљенији са 21,99%. 
 Следе међусобно уједначени кандидати: Томислав Николић (13,41%), Ивица Дачић (12,01%), Чедомир Јовановић (11,80%) и проф. др Зоран 

Станковић (11,19%).  
 Остали председнички кандидати појединачно, заступљени су са значајно мањим процентима. 
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У специјализованој информативној емисији „Заокруживање“ (ванредни предизборни програм) осим представника изборних листа на републичком 
нивоу, наступали су и представници листа на изборима за скупштину Војводине – „Савез војвођанских Мађара“ и „Лига социјалдемократа 
Војводине“. Последњег дана предизборне кампање, водитељ је саопштио да је „Демократска странка Србије“ одбила је да упути своје 
представнике у ову емисију.  
 

Емисија „Хоћу да знам“ емитована је и на Телевизији и на Радију Б92. Анализа емисије је у одељку о ТВ Б92. 
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IIIIII  ппооггллааввљљее  
 
 
 
 
 
 

ААННААЛЛИИЗЗАА  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННООГГ  ППРРООГГРРААММАА 
 

 2. КРУГ ПРЕДСЕДНИЧКИХ ИЗБОРА | 2. КРУГ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА (7. мај – 20. мај 2012. године) 
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ТТ  ее  лл  ее  вв  ии  зз  ии  јј  аа  
 

Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА – други круг 

–– упоредно по емитерима ––  
  

Емитер 

Редован 
информативни 

програм 

Специјализоване 
предизборне 

емисије 

Предизборне 
огласне поруке 

Предизборни 
плаћени термини 

Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

РТВ1 23:06:58 24,55 6:18:30 6,70 0:55:11 0,98 0:00:00 0,00 1.06:20:39 32,22 

РТС1 8:58:22 9,53 4:41:24 4,98 1:10:24 1,25 0:00:00 0,00 14:50:10 15,75 

РТВ2  11:44:41 12,47 0:00:00 0,00 0:01:50 0,03 0:00:00 0,00 11:46:31 12,50 

ТВ Б92 8:48:02 9,35 0:59:44 0,53 1:01:22 1,09 0:29:16 0,52 11:18:24 11,48 

ТВ Прва 3:06:24 3,30 3:20:01 3,54 2:31:48 2,69 0:48:26 0,86 9:46:39 10,38 

ТВ ПИНК 4:49:28 5,12 0:00:00 0,00 2:12:03 2,34 1:08:34 1,21 8:10:05 8,67 

Хепи ТВ 6:02:45 6,42 0:00:00 0,00 0:46:51 0,83 0:00:00 0,00 6:49:36 7,25 

РТС 2 0:50:40 0,90 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:50:40 0,90 

ТВ АВАЛА 0:18:40 0,33 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:28:48 0,51 0:47:28 0,84 

Укупно 2.19:46:00 71,96 15:19:39 15,75 8:39:29 9,19 2:55:04 3,10 3.22:40:12 100 

 

 Од укупног предизборног времена (редован информативни програм, специјализоване предизборне емисије, плаћени термини, огласне поруке – 
спотови), на свим телевизијама збирно, емитовано је 87,73% информативног програма (71,96% редовног информативног програма и 15,75% 
специјализованих предизборних емисија) и 12,29% предизборног плаћеног времена (9,19% огласних предизборих порука – спотова и 3,14% 
предизборних плаћених термина). 
 

 Највише предизборног времена емитовано је на програму РТВ 1 (32,22%). Следе РТС 1 (15,75%), РТВ 2 (12,50%), ТВ Б92 (11,48%) и ТВ Прва (10,38%). 
 

 На прва три места, по заступљености у укупном предизборном времену (и без плаћених термина, јер им Закон то не дозвољава) налазе се три 
канала јавних сервиса, РТВ1, РТС1 и РТВ2. 
 

  Од комерцијалних емитера, предизборним темама највише се бавила ТВ Б92, чију програмску понуду и ван предизборне кампање каракатерише 
обиман информативни програм.  
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012.  
ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  УУ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННООММ  ППРРООГГРРААММУУ  

(редован информативни програм и специјализоване предизборе емисије) 

–– упоредно по емитерима –– 

 

 

Емитер 

Редован 
информативни 

програм 

Специјализоване 
предизборне 

емисије 
Укупно 

трајање % трајање % трајање  % 

РТВ1 23:06:58 27,99 6:18:30 7,64 1.05:25:28 35,63 

РТС1 8:58:22 10,86 4:41:24 5,68 13:39:46 16,54 

РТВ2  11:44:41 14,22 0:00:00 0,00 11:44:41 14,22 

ТВ Б92 8:48:02 10,66 0:59:44 0,60 9:47:46 11,26 

ТВ Прва 3:06:24 3,76 3:20:01 4,04 6:26:25 7,80 

Хепи ТВ 6:02:45 7,32 0:00:00 0,00 6:02:45 7,32 

ТВ ПИНК 4:49:28 5,84 0:00:00 0,00 4:49:28 5,84 

РТС2 0:50:40 1,02 0:00:00 0,00 0:50:40 1,02 

ТВ АВАЛА 0:18:40 0,38 0:00:00 0,00 0:18:40 0,38 

Укупно 2.19:46:00 82,05 15:19:39 17,95 3.11:05:39 100 

 
  

 Редовни информативни програм заступљен је са 82,05%,          
а специјализоване предизборне емисије са 17,95%. 
 

 Највише предизборног информативног програма емитовала 
су три канала jавних сервиса - РТВ1, РТС1 и РТВ2. 
 

 РТВ1 емитовала је 35,63% предизборног информативног 
програма, што се може објаснити интезивнијом изборном 
динамиком у покрајини. Наиме, изборни процес у Војводини, 
подразумевао је и други круг избора – за Скупштину АП 
Војводина. Следе РТС1 (16,54) и РТВ2 (14,22%).  
  

 Од комерцијалних емитера на првом месту је ТВ Б92 (11,26%) 
што је у складу са високом заступљеношћу информативног 
програма код ове телевизије и ван предизборне кампање. 

 
 На РТВ1 је забележено 7,64% специјализованог изборног 

програма, на РТС1 5,68%, а на ТВ Прва 4,04%. РТВ2, Хепи ТВ,   
ТВ Пинк, РТС2 и ТВ Авала нису емитовали специјализовани 
предизборни програма. 
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012.  
ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ППЛЛААЋЋЕЕННОО  ВВРРЕЕММЕЕ  

 (предизборне огласне поруке и предизборни плаћени термини) 

–– упоредно по емитерима ––  

 

 

Емитер 

Предизборне 
огласне поруке 

Предизборни 
плаћени 
термини 

Укупно 

трајање % трајање % трајање % 

ТВ ПИНК 2:12:03 19,01 1:08:34 9,87 3:20:37 28,88 

ТВ Прва 2:31:48 21,86 0:48:26 6,97 3:20:14 28,83 

ТВ Б92 1:01:22 8,84 0:29:16 4,21 1:30:38 13,05 

РТС1 1:10:24 10,14 0:00:00 0,00 1:10:24 10,14 

РТВ1 0:55:11 7,95 0:00:00 0,00 0:55:11 7,95 

Хепи ТВ 0:46:51 6,75 0:00:00 0,00 0:46:51 6,75 

ТВ АВАЛА 0:00:00 0,00 0:28:48 4,15 0:28:48 4,15 

РТВ2  0:01:50 0,26 0:00:00 0,00 0:01:50 0,26 

РТС2 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 

Укупно 8:39:29 74,79 2:55:04 25,21 11:34:33 100 

 

 

 

 

 
  

 У структури предизборног плаћеног времена код свих 
емитера збирно, 74,79% чине огласне поруке – спотови, а 
25,21% плаћени термини. У претходним изборним циклусима 
тај однос био је потпуно другачији, и то 80% према 20% у 
корист плаћених термина. 
 

 На програмима ТВ Пинк (28,88%) и ТВ Прва (28,83%) 
емитовано је више од половине укупног предизборног 
плаћеног времена (57,71%). Значајно мање учешће 
предизборног плаћеног времена имале су ТВ Б92 (13,05%) и 
РТС1 (10,14%)*.  

 

 У предизборно плаћено време укључено је и време које се 
односи на други круг избора за посланике Скупштине 
Војводине. 

 

____________________________________________ 
* Јавни медијски сервиси нису имали законску могућност емитовања предизборних плаћених термина  
(одељак II/4 „Општег обавезујућег упутства емитерима у предизборној кампањи“) 
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Статистика програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

УУККУУППННОО  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННОО  ВВРРЕЕММЕЕ**  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
  

Председнички 
кандидат 

РТС1 РТС2 РТВ1 РТВ2 ТВ Пинк ТВ Авала ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

време % време % време % време % време % време % време % време % време % време % 

 

4:18:09 53,56 0:03:44 54,24 0:49:33 48,96 0:46:50 60,70 2:47:24 59,68 0:40:07 89,25 2:54:33 70,22 4:28:07 63,87 1:25:44 26,24 18:14:11 55,05 

 

3:43:50 46,44 0:03:09 45,76 0:51:39 51,04 0:30:19 39,30 1:53:07 40,32 0:04:50 10,75 1:14:02 29,78 2:31:39 36,13 4:01:00 73,76 14:53:35 44,95 

Укупно 8:01:59 100 0:06:53 100 1:41:12 100 1:17:09 100 4:40:31 100 0:44:57 100 4:08:35 100 6:59:46 100 5:26:44 100 1.09:07:46 100 

 
__________________________________ 
* УКУПНО ПРЕДИЗБОРНО ВРЕМЕ:  
 редован информативни програм 
 специјализоване предизборне емисије 
 предизборне огласне поруке  
 предизборни плаћени термини 

 У укупном предизборном времену заступљеност председничког кандидата Бориса Тадића била је већа је 
за 10% од времена посвећеног Томиславу Николићу.  
 

 Више него двострука разлика у корист Томислава Николића забележена је на програмима Хепи ТВ   
(73,76% : 26,24%), а у корист Бориса Тадића на ТВ Б92 (70,22% : 29,78%). Значајна разлика у корист Тадића 
уочена је на ТВ Прва (63,87% : 36,13%), РТВ2 (60,70% : 39,30%) и ТВ Пинк (59,68% : 40,32%). 
 

 ТВ Авала није емитовала сопствени информативни програм, а забележено време односи се на време 
посвећено председничким кандидатима у емисији стране продукције - „Глас Америке“ и на само један 
предизборни плаћени термин. 

 
 

У укупно предизборно време улазе и плаћени термини и огласне поруке на чију заступљеност нису 
утицали емитери, већ политичке странке, тако да, укупно предизборно време доноси целовиту слику 
заступљености сваког председничког кандидата понаособ, као и оба кандидата заједно, али не даје 
једнозначне информације о евентуалном фаворизовању, односно дискриминацији председничких 
кандидата. 
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  (ВЕСТИ И ДНЕВНИЦИ)  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 
 

 
 У дневним информативним емисијама - вестима и дневницима, у програмима свих емитера, председнички кандидат Борис Тадић био је заступљенији 

за 6% у односу на противкандидата Томислава Николића. 
 Сви емитери, изузев РТВ1, посветили су Борису Тадићу више времена, а највећа разлика у његову корист забележена је на РТВ2 (60,57% : 39,43%),      

ТВ Б92 (53,72% : 46,28%) и Хепи ТВ (53,47% : 46,53%).  
 РТВ1 је више времена посветила Томиславу Николићу у односу на Бориса Тадића (52,12% : 47,88%).  

 
 

Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 
 

Председнички 
кандидат 

РТС1 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

време % време % време % време % 

  Томислав Николић 2:19:44 50,07 1:56:54 58,45 3:27:10 100 7:43:48 67,59 

  Борис Тадић 2:19:19 49,93 1:23:07 41,55 0:00:00 0,00 3:42:26 32,41 

 Укпно 4:39:03 100 3:20:01 100 3:27:10 100 11:26:14 100 

 
 

Председнички 
кандидат 

РТС1 РТВ1 РТВ2 ТВ Пинк ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

време % време % време % време % време % време % време % време % 

Борис Тадић 0:53:30 51,16 0:40:41 47,88 0:38:30 60,57 0:49:17 52,74 1:21:09 53,72 0:11:23 51,39 0:38:53 53,47 5:13:23 52,9 

Томислав Николић 0:51:04 48,84 0:44:17 52,12 0:25:04 39,43 0:44:10 47,26 1:09:55 46,28 0:10:46 48,61 0:33:50 46,53 4:39:06 47,1 

Укупно 1:44:34 100 1:24:58 100 1:03:34 100 1:33:27 100 2:31:04 100 0:22:09 100 1:12:43 100 9:52:29 100 

 Републички јавни сервис (РТС1) у складу са законском 
обавезом обезбедио је представљање два председничка 
кандидата у специјализованим емисијама „Реч на реч“. 
Томислав Николић и Борис Тадић, наступили су у по једној 
емисији самостално, а у једној заједно, у форми ТВ дуела. 
Председнички кандидати појављивали су се и на ТВ Прва и 
Хепи ТВ. Посматрајући укупно време наступа председничких 
кандидата на РТС1, ТВ Прва и Хепи ТВ, Томислав Николић 
(67,59%) је више него двоструко заступљенији у односу на 
Бориса Тадића (32,41%). Гледано по емитерима, Хепи ТВ је 
целокупно време посветила само Томиславу Николићу. 
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

УКУПНА ИЗБОРНА ПОДРШКА 
РРЕЕДДООВВААНН  ИИННФФООРРММААТТИИВВННИИ  ППРРООГГРРААММ    

ИИ  РРЕЕДДООВВННЕЕ  ИИ  ССППЕЕЦЦИИЈЈААЛЛИИЗЗООВВААННЕЕ  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
– табеларно по емитерима – 

 
 

Изборна подршка 
председничког кандидата 

РТС 1 РТС 2 РТВ 1 РТВ 2 ТВ Пинк ТВ Авала ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ 
Укупно 

трајање % 

       0:43:02 0:02:01 1:28:55 0:10:13 0:42:15 0:03:31 2:23:59 0:07:06 0:21:07 6:02:09 61,38 

 0:32:59 0:01:05 0:49:31 0:02:55 0:25:59 0:00:52 1:27:36 0:07:30 0:19:24 3:47:51 38,62 

Укупно 1:16:01 0:03:06 2:18:26 0:13:08 1:08:14 0:04:23 3:51:35 0:14:36 0:40:31 9:50:00 100 

 
 
 

Изборни штаб: 

Демократска странка 
 

Изборна подршка – политичке странке: 
Асоцијација слободних и независних синдиката 
Демократски савез Хрвата у Војводини 
Заједно за Шумадију 
Јединствена Србија 
Либерално демократска партија 
Лига социјалдемократа Војводине 
Покрет радника и сељака 
Савез војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség  
Санџачка демократска партија  
Социјалдемократска партија Србије 
Социјалдемократска унија 
Социјалистичка партија Србије 
Српски покрет обнове 
Странка демократске акције Санџака 
Уједињена сељачка странка 
Уједињени региони Србије   

 
 

Изборни штаб: 

Српска напредна странка 
 

Изборна подршка – политичке странке: 
Бошњачка народна странка 
Демократска странка Србије 
Коалиција удружења избеглица 
Нова Србија 
Покрет социјалиста 
 

 
 Посматрајући време које су емитери посветили представницима странака 

чији су кандидати ушли у други круг предеседничких избора, као и 
представницима оних странака које су их подржале у другом кругу, уочавамо 
далеко већи проценат изборне подршке Борису Тадићу (61,38%) у односу на 
противкандидата Томислава Николића (38,62%).  

 Скоро сви емитери појединачно, издвојили су већу минутажу за странке које 
су подржале кандидата Бориса Тадића.  

 На телевизији ТВ Б92 емитовано је највише програма у којем су наступали 
представници ДС и СНС, као и представници оних странака које су у другом 
кругу подржале једног или другог председничког кандидата. Од скоро 4 сата 
тог програма, 62% било је посвећено наступима политичара који су 
подржали  Бориса Тадића. 

Борис Тадић  

  Томислав Николић 
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Статистика програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ  ИИ  ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННИИ  ППЛЛААЋЋЕЕННИИ  ТТЕЕРРММИИННИИ    
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 
 

Председнички 
кандидат 

РТС1* РТС2* РТВ1* РТВ2* ТВ Пинк ТВ Авала ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

време % време % време % време % време % време % време % време % време % време % 

 

0:51:13 72,75 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:01:23 100 2:09:00 64,30 0:28:48 100 1:30:38 100 2:56:15 88,02 0:46:51 100 8:44:08 82,03 

 

0:19:11 27,25 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 1:11:37 35,70 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:23:59 11,98 0:00:00 0,00 1:54:47 17,97 

Укупно 1:10:24 100 0:00:00 0,00 0:00:00 0,00 0:01:23 100 3:20:37 100 0:28:48 100 1:30:38 100 3:20:14 100 0:46:51 100 10:38:55 100 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Борис Тадић; 
82,03 % 

Томислав 
Николић; 

17,97 % 

 У укупном предизборном плаћеном времену Борис Тадић био је скоро четири 
пута заступљенији у односу на Томислава Николића (82,03% : 17,97%). 
 

 Већа заступљеност Бориса Тадића уочава се и појединачно код свих емитера, 
на ТВ Прва (88,02% : 11,98%), РТС1 (72,75% : 27,25%) и ТВ Пинк (64,30% : 35,70%). 
 

 Највише предизборног плаћеног времена посвећеног председничким 
кандидатима имале су ТВ Прва и ТВ Пинк, које су заједно емитовале више од 
половине плаћених термина. 

 

 На РТС2 и РТВ1 нису емитоване предизборне огласне поруке председничких 
кандидата. 

 

У посматраном периоду на ТВ Авала уочен је само један предизборни плаћени 
термин председничког кандидата Бориса Тадића у трајању од 28 минута и 48 
секунди. 

 
 
 
 

______________________________ 
* Јавни медијски сервиси нису имали законску могућност емитовања предизборних плаћених термина  
(одељак II/4 „Општег обавезујућег упутства емитерима у предизборној кампањи“)  

 

Борис 
Тадић 

Томислав  
Николић 
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
РТС 1 

РТВ 2 
Нови Сад 

ТВ ПИНК ТВ Б92 ТВ Прва Хепи ТВ Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Борис Тадић 
трајање 0:51:13 72,75 0:01:23 100 1:44:41 79,28 1:01:22 100 2:07:49 84,20 0:46:51 100 6:33:19 84,79 

број 59 3 111 67 124 56 420 

Томислав Николић 
трајање 0:19:11 27,25 0:00:00 0,00 0:27:22 20,72 0:00:00 0,00 0:23:59 15,80 0:00:00 0,00 1:10:33 15,21 

број 31 0 49 0 39 0 119 

Укупно 
трајање 1:10:24 100 0:01:23 100 1:58:30 100 1:01:22 100 2:29:10 100 0:46:51 100 7:43:51 100 

број 90 3 160 67 163 56 539 

 
 Током другог предизборног круга укупно је емитовано 539 предизборних спотова два председничка кандидата. 

Од тог броја, Борис Тадић је имао 420, а Томислав Николић 119. Број емитованих спотова Бориса Тадића већи је 3,5 пута у односу на број 
емитованих спотова Томислава Николића.  

 Дужина трајања свих емитованих спотова Бориса Тадића износи 6 сати 33 минута и 19 секунди,  а Томислава Николића 1 сат 10 минута и 33 секунде, 
што у процентима износи 84,79% : 15,21%. 

 Највише предизборних спотова емитовале су ТВ Прва (163) и ТВ Пинк (160). Ове две телевизије емитовале су више од половине укупног броја 
огласних предизборих порука (323 од укупно 550). 

 Предизборне огласне поруке Бориса Тадића евидентиране су код свих емитера, док предизборни спотови Томислава Николића нису емитовани на 
ТВ Б92 и Хепи ТВ. 
 

Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННЕЕ  ООГГЛЛААССННЕЕ  ППООРРУУККЕЕ  ––  ННЕЕГГААТТИИВВННАА  ККААММППААЊЊАА  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– укупно – 
 

 

 
 

 
 
 

  

Председнички кандидат 
Укупан број предизборних 

огласних спотова 
Број спотова 

- негативна кампања 

Борис Тадић 420 43 

Томислав Николић 119 8 

Укупно 539 51 

 Део предизборних спотова био је таквог садржаја да се могу 
окарактерисати као негативна кампања. Број тих огласних 
порука износио је 51, што је око 10% од укупног броја 
емитованих спотова.  

 Борис Тадић имао је пет пута више спотова негативне кампање 
у односу на Томислава Николића (43:8). 
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Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ППРРЕЕДДИИЗЗББООРРННИИ  ППЛЛААЋЋЕЕННИИ  ТТЕЕРРММИИННИИ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

– табеларно по емитерима – 
 

Председнички кандидат 
ТВ ПИНК ТВ Авала ТВ Б92 ТВ Прва Укупно 

трајање % трајање % трајање % трајање % трајање % 

Борис Тадић 
трајање 0:24:19 35,46 

  
0:28:48 100 

  
0:29:16 100 

  
0:48:26 100 

  
2:10:49 74,72 

  
број 5 1 1 5 12 

Томислав Николић 
трајање 0:44:15 64,54 

  
0:00:00 0 

  
0:00:00 0,00 

  
0:00:00 0,00 

  
0:44:15 25,28 

  
број 9 0 0 0 9 

Укупно 
трајање 1:08:34 100 

  
0:28:48 100 

  
0:29:16 100 

  
0:48:26 100 

  
2:55:04 100 

  број 14 1 1 5 21 

 
 Иако је разлика у броју емитованих плаћених термина председничких кандидата Бориса Тадића (12) и Томислава Николића (9) минимална, 

плаћени термини Бориса Тадића изражени у временском трајању, три пута су дужи од плаћених термина Томислава Николића (74,72%:25,28%). 
 
 Највише предизборних плаћених термина забележено је на ТВ Пинк (14). 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________ 
 *Јавни медијски сервиси нису имали законску могућност емитовања предизборних плаћених термина 
 (одељак II/4 „Општег обавезујућег упутства емитерима у предизборној кампањи“)  
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РТС 1 
Статистика програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ  
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

 

Емисије: 
Вести, Дневник 1, Дневник 19:30, Дневник 3, Дневник РТ Војводине, Јутарњи дневник 
  

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

0:53:30 51,16 

 

0:51:04 48,84 

Укупно 1:44:34 100 

51,16 48,84 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

 У дневним информативним емисијама (вестима 
и дневницима) РТС1 време заступљености два 
председничка кандидата релативно је 
уједначено, уз благу предност Бориса Тадића. 
 

 РТС1 је на објективан, непристрастан и равноправан 
начин пласирао информације о активностима оба 
председничких кандидата. 
 

 

    Напомене за РТС2: 
 

 РТС2 у својој програмској шеми нема дневне информативне емисије. Изузетно, због емитовања директних преноса спортских догађаја                              
од националног значаја на РТС1, на овом каналу два пута је емитован „Дневник“ Радио-телевизије Војводине. Ове две емисије нису анализиране, 
будући да узорак није репрезентативан. 

 На РТС2 нису емитоване емисије посвећене 2. кругу председничких избора. 

 На РТС2 нису емитоване предизборне огласне поруке председничких кандидата. 
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РТС 1 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисија: 

Реч на реч 

 
 

 
 
 
 
 

 
 У два издања емисије „Реч на реч“, уочен је неједнак приступ водитеља у односу на председничке кандидате. У емисији 13. маја, када  је гостовао Томислав 

Николић, водитељ је наступао полемички и представљање се повремено претварало у жучну дебату водитеља са кандидатом, који је, незадовољан 
третманом у програму РТС-а,  навео да је вређан, нападан, и да је јавни сервис потпуно у служби кампање Бориса Тадића. Наредног дана, Колегијум Радио 
телевизије Србије реаговао је саопштењем у којем је наведено да је „председнички кандидат Николић изнео низ оптужби и неистина о раду РТС-а и 
злоупотребио професионализам водитеља“. 

 
 Емисија у којој је гостовао други председнички кандидат,  протекла је у далеко мирнијој атмосфери, а исти водитељ  без полемичког приступа омогућио је 

Борису Тадићу да изложи своје ставове. 

 
 
 

 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

2:19:19 49,93 

 

2:19:44 50,07 

Укупно 4:39:03 100 

____________________________ 
 Опште обавезујуће упутство РТВ станицама (емитерима) у предизборној кампањи за локалне, покрајинске и републичке скупштинске изборе, изборе за председника Републике и изборе за Националне савете 

националних мањина, глава II тачка 5 „Ако дође до понављања гласања, услед тога што ни један кандидат није добио већину гласова бирача, Радиодифузна установа Србије је обавезна да омогући емисију у 
којој ће учествовати председнички кандидати који су ушли у други круг“ 

 

49,93 50,07 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

 РТС је испунио улогу Јавног медијског сервиса у 

складу са законом и Опште обавезујућим 

упутством, представљајући оба председничка 

кандидата. Борису Тадићу и Томиславу Николићу 

омогућено је да у истим терминима и трајању 

представе своје програме. У специјализованој 

предизборној емисији „Реч на реч“, кандидати су 

представљени појединачно у форми интервјуа, а 

у ТВ дуелу који је имао осам засебних целина, 

односно тема, кандидати су имали идентично 

време за изношење ставова. 
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РТС 1 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
Емисије: 
 

Да Можда Не, Око, Избори 2012 - уживо; 
 
 Предизборни програм у другом кругу председничких избора обележила су гостовања аналитичара, а у погледу њихових процена и коментара, иако 

је било и различитих ставова, преовладали су они  који су сугерисали сигурну изборну победу Бориса Тадића. 
 

 У емисији „Избори 2012- уживо“, емитованој у ноћи после завршеног првог изборног круга, аналитичар у студију био  је експлицитан: „Може се рећи 

да ће он (Томислав Николић) бити врло јак у првом кругу… али мислим да ће у другом кругу изгубити… и да је то на неки начин његова судбина…“. 

Следећи аналитичар прогнозира: „могућност да они (СНС) формирају владу је готово никаква и у том смислу Демократска странка ће поново 

бити стожерна странка нове власти“, касније прецизирајући: „треба очекивати коалицију Демократске странке, Социјалистичке партије, 

Либерално демокраске партије и странке националних мањина“.  Другачији ставови били су у изразитој мањини: “Сад кад ми гледамо ове 

резултате може лако да се испостави да Тома Николић има већи лонац, већи коалициони капацитет да буде председник државе без обзира што 

ће да изгуби у провом кругу...мислим да ништа није готово, тек је почело“.  
 

 У специјалној емисији „Избори - дан после“, приказаној 07. маја, поред четири представника различитих странака, учествовали су и аналитичари. 
Један од њих оцењује: „Демократска странка је, по мени, без неке реалне потребе, унела једну дозу психотизације јавног мњења са 
антикампањом која је често рађена без неке ирационалне потребе“. И други аналитичар у студију критички коментарише кампању Демократске 
странке: „ Мислили су да се та реприза сејања страха и плашења грађана победом ових других, да ће проћи... Али заборавили су неколико 
чињеница, материјалних чињеница, најпре, Томислав Николић је добио миропомазање у Бриселу. Дакле, он је играч Брисела колико и Борис 
Тадић“.  
 

 У емисији „Око“ (11. маја) аналитичар прогнозира: „…политички адути јесу на страни Бориса Тадића. Он је добио релевантну подршку од свих 
кандидата који су остварили иоле пристојан резултат у првом кругу председничких избора и себи је тако подигао шансе. Уз то он има и неку 
врсту психолошке предности у односу на Николића, јер га је два пута већ победио…“. 
 

У издању ове емисије (17. маја),  аналитичар оцењује „…доста тога се бира. Бира се човек који ће нас представљати у свету. То није безазлена 
ствар и ако ћемо право није исто да ли вас представља човек чије су квалификације образовне под сумњом, или онај чије нису. То је нешто 
прилично битно у данашњем свету. Један кандидат је показао да су му образовне квалификације под озбиљном сумњом, а пазите, то је 
кривично дело, и у том смислу су то изузетно озбиљне ствари. С друге стране, бира се човек који треба да представља неку врсту врховне 
инстанце у смислу политичког ауторитета који је добио од грађана. И онда је наравно далеко лакше и за њега и за Владу, ако је већина иста у 
оној политичкој опцији коју он представља…“.  
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ТВ Б92 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Вести, Вести у 16, Вести у 18:30, Вести у 23; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

У истој емисији, водитељ најављује тематски прилог о оспоравању регуларности изборног поступка од стране Српске напредне странке, цитирајући 
аналитичаре: „Тврдње Томислава Николића и његове СНС, да су избори 6. маја покрадени су без упоришта, то сматрају аналитичари. Мотив 
напредњака да инисистирају на крађи избора је покушај да политички профитирају, али њихов позив на протесте у овом тренутку није безазлен и 
може се протумачити као Николићева намера да изазаове дестабилизацију у држави.“  У наставку, један од аналитичара у тонском инсерту наводи: „У 
Србији постоји одређено социјално незадовољство на које може да рачуна Томислав Николић, када покушава да га артикулише у смеру неких позива 
на протест, потпуно неодговорних. Као што је јуче рекао 'Ја сад идем да подижем буну', да би данас опет рекао 'Ја идем у други круг избора'. Значи, 
потпуно једна дезоријентисаност и неодлучност у доношењу политичких одлука, и то још у време изборног процеса, а како би то тек сутра било 
када би био председник“. 
У истом блоку, емитован је и прилог о конфронтацији једног дневног листа са кандидатом Николићем у вези са оптужбама о факултетској дипломи, али 
са акцентом да је реч о политичком притиску СНС на слободу штампе.  

 
  

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

1:21:09 53,72 

 

1:09:55 46,28 

Укупно 2:31:04 100 

Напомена: 
На ТВ Б92 нису емитоване емисије посвећене представљању председничких кандидата. 
 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

53,72 
46,28 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

 

 У дневним информативним емисијама ТВ Б92 
Борису Тадићу посвећено је 7% више времена 
у односу на Томислава Николића.  
Поред разлике у временској заступљености, 
уочен је и неједнак третман у извештавању о 
кандидатима. У емисији „Вести“, 13. маја, у 16 
часова, прилог о сумњи у веродостојност 
факултетске дипломе председничког 
кандидата Томислава Николића, најављен је 
сугестивно и са негативном конотацијом, 
речима водитеља: „Лидер напредњака ни 
данас није разјаснио нелогичности око 
факултетске дипломе коју поседује.“ 
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ТВ Б92 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
 
 
Емисије: 
 

Између две ватре, Одлука 2012., Утисак недеље, Хоћу да знам 
 

 У редовним и специјализованим емисијама ТВ Б92, у периоду између два круга председничких избора, уочено  је веће  учешће представника оних 
странака које су у другом кругу председничких избора подржале Бориса Тадића. Такође и значајно учешће оних аналитичара,  који су прогнозирали 
сигурну победу Бориса Тадића и износили ставове да  тврдње о изборној крађи гурају читаву земљу у неизвесност и дестабилизацију.  

 

  Генерално, за разлику од првог изборног круга, у овом периоду  изостао је покушај да се у већој мери оствари разноврсност ставова  и избегну 
једнострана тумачења.  

 

 У емисији „Хоћу да знам“, у посматраном периоду, гостовали су углавном аналитичари. У емисији приказаној 14. маја, гошћа је изрекла оцену да 
„довођења у питање избора од стране било кога, значи рушење демократског поретка“. Наредног дана, у истој емисији, гост аналитичар износи 
оцену о сумњама Томислава Николића у регуларност избора и закључује да „дате изјаве могу да доведу до дестабилизације земље, угрожавања 
људских живота, па и слободе кретања“.  

 

 У емисији „Између две ватре“ (17.мај), аналитичар о ТВ дуелу Тадића и Николића закључује:  „Оно што ће доминирати као утисак је да имамо 
једног државника који има искуства и који је очигледно репрезентативнан, озбиљан и тако даље , и са једном учтивошћу,  и она друга логика 
која била пуна критика, лажи и крваве руке (...) и Николић је вратио ону реторику за коју смо мислили да је се одрекао коначно.“ 

 

 У периоду између два круга председничких избора, у редовним и специјализованим предизборним емисијама, гостовала су 2 представника Српске 
напредне странке, 3 представника Демократске странке и 3 представника странака које су подржале председничког кандидата Бориса Тадића. 

 

 У емисији „Одлука 2012“, гостовали су Александар Вучић (СНС), Драган Ђилас (ДС) и Чедомир Јовановић (ЛДП). 
 

 У „Утиску недељу“, о предстојећем другом кругу председничких избора и најактуелнијим политичким темама, полемисали су Драган Шутановац 
(ДС) и Јоргованка Табаковић (СНС). 

 

 У емисији „Између две ватре“, поред аналитичара, гостовали су и Млађан Динкић (УРС), Душан Бајатовић (СПС) и Бојан Пајтић (ДС). 
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ТВ ПИНК 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Вести у Добро јутро!, Јутарњи дневник, Јутарњи дневник у Добро јутро!, 
Национални дневник у 16, Национални дневник у 18:30, Национални дневник у 19:30; 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

ТВ ПРВА 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Вести у 19, Тачно 1; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 0:49:17 52,74 

 0:44:10 47,26 

Укупно 1:33:27 100 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 0:11:23 51,39 

 0:10:46 48,61 

Укупно 0:22:09 100 

52,74 47,26 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

 
 У дневним информативним емисијама ТВ Прва 

бележимо приближно уједначену заступљеност 
два председничка кандидата. Борис Тадић у 
благој је предности у односу на Томислава 
Николића (51,39% : 48,61%). 

 

51,39 48,61 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

52,74 47,26 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

 У дневним информативним емисијама ТВ Пинк 
дата је предност председничком кандидату 
Борису Тадићу (52,74%) у односу на Томислава 
Николића (47,26%). 
 
Напомена: 
На ТВ ПИНК нису емитоване емисије посвећене 
представљању председничких кандидата. 
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ТВ ПРВА 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012.  

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 
 

Информативно вече са Иваном, Информативно вече са женама; 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 У емисији „Информативно вече са женама“ приказаној 12. маја, под ознаком „предизборни програм“, гостовао је председнички кандидат Борис Тадић. 
Емисија је задржала забавни концепт редовне емисије „Вече са женама“. Ипак, у формалном смислу, каква-таква разлика је постојала и Савет није имао 
основа за реакцију. Иако у емисији нису потенциране политичке теме, нити спомињали политички ривали, појављивање Бориса Тадића није могуће 
посматрати изван предизборног контекста. И у овој емисији, баш као и у претходној, нарушено је начело равноправне заступљености, јер другом 
председничком кандидату није омогућено гостовање.  
 

 Оно што целу слику о понашању ТВ Прва чини додатно спорном, јесу репризни термини поменутих емисија. Наиме, реприза емисије „Информативно вече 
са Иваном Ивановићем“, у којој је гостовао Томислав Николић, репризирана је 12. и 13. маја, а „Информативно вече са женама“, у којој је гостовао     
Борис Тадић, непосредно пред почетак изборне тишине, 17. маја.  

 
  

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

1:23:07 41,55 

 

1:56:54 58,45 

Укупно 3:20:01 100 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

41,55 

58,45 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

 Емитер ТВ Прва посветио је време 
председничким кандидатима у две емисије. Под 
ознаком „предизборни програм“ емисија 
„Информативно вече са Иваном Ивановићем“ 
емитована је 11. маја, а гост је био председнички 
кандидат Томислав Николић. То је био очит 
покушај емитера ТВ Прва да успостави 
равнотежу наступу кандидата Бориса Тадића 
пред први круг избора. С обзиром да се ради о 
два засебна изборна циклуса, начело 
равноправности није остварено. Као и у првој 
емисији истог назива, ни ову није пратила 
промена концепта редовне емисије, која је 
забавног типа, са препознатљивом сценографијом 
и хумористичким блоковима.  
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ХЕПИ ТВ 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Телемастер, Вести; 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  
  

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

0:38:53 53,47 

 

0:33:50 46,53 

Укупно 1:12:43 100 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 0:00:00 0 

 3:27:10 100 

Укупно 3:27:10 100 

 У дневним информативним емисијама Хепи ТВ 
дата је предност председничком кандидату 
Борису Тадићу у односу на Томислава 
Николића (52,74%: 47,26%). 

 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Ћирилица 

 Хепи ТВ је емисију „Ћирилица“ из редовне програмске шеме прилагодила 
предизборној кампањи. У емисији је гостовао председнички кандидат 
Томислав Николић (14. маја), а репризирана је наредног дана. Иако разговор у 
целини није био посвећен политичким темама, реч је о садржају који се не 
може изузети из предизборног контекста.  

 Другом председничком кандидату, Борису Тадићу,  није обезбеђено учешће у 
овој емисији, а није наведен разлог његовог непојављивања. Тиме је емитер 
Хепи ТВ нарушио начело равноправне заступљености, јер другом 
председничком кандидату није омогућено гостовање. 

 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

53,47 
46,53 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 
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РТВ 1 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

 
Емисије: 

Вести, Дневник, Дневник 2 РТС, Војвођански дневник; 
 

 
 

 

 

 

 

 Председнички кандидати су у дневним информативним емисијама РТВ1 били заступљени са приближно једнаким временом, са благом предношћу 

Бориса Тадића.   

 
 
 

 

  

Председнички кандидат Трајање прилога 
% учешћа 

трајања 
прилога 

 

0:42:04 51,04 

 

0:40:21 48,96 

Укупно 1:22:25 100 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

51,04 48,96 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 
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РТВ 1 

Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА 

Емисије: 
 Сучељавање, Политбиро-страначка седмица и Изборна хроника 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

Избор за бољу Војводину - Бојан Пајтић 3:52:49 44,64 

Покренимо Војводину - Томислав Николић 2:25:21 27,87 

Ивица Дачић - СПС - ПУПС - ЈС - СДПС 1:07:53 13,02 

Савез војвођанских Мађара 0:28:58 5,55 

Лига социјалдемократа Војводине - Ненад Чанак 0:21:17 4,08 

Демократска странка Србије - Војислав Коштуница 0:08:29 1,63 

Уједињени региони Србије - Млађан Динкић 0:05:43 1,10 

Српска радикална странка - Др Војислав Шешељ 0:03:10 0,61 

Чедомир Јовановић - Војвођански преокрет 0:02:37 0,49 

Демократска странка војвођанских Мађара 0:01:58 0,38 

Савез Бачких Буњеваца 0:01:50 0,35 

Укупно 8:40:05 100 

 
 РТВ1 је у посматраном периоду осим председничких, пратила и 

други круг избора за покрајинску скупштину. 
Радио-телевизија Војводине је, као покрајински јавни сервис, 
имала и посебну обавезу да представи учеснике избора за 
Скупштину Војводине. Зато је и време посвећено изборима на 
РТВ 1 знатно веће од времена издвојеног на другим 
телевизијама. 
 

 У складу са тим, редовне информативне емисије, „Сучељавање“  
и „Политбиро-страначка седмица“  у потпуности, а емисија 
„Изборна хроника“ у највећем делу, биле су посвећене 
представљању кандидата у другом кругу покрајинских избора.  

  
У ове три емисије посматрано збирно, највеће учешће остварила 
је листа Избор за бољу Војводину - Бојан Пајтић (44,64%). Листа 
Покренимо Војводину - Томислав Николић заступљена је са 
27,87%, а листа Ивица Дачић – СПС-ПУПС-ЈС-СДПС са 13,52%. Ови 
подаци јасно показују да је РТВ1 у редовним и специјализованим 
предизборним емисијама посвећеним другом кругу 
покрајинских избора, очигледно фаворизовала изборну листу 
Избор за бољи живот –  Бојан Пајтић. 

 Емисија „Један на један“ тематски је најчешће била посвећена другом кругу председничких избора. Због тога је ова емисија посебно посматрана. 
Гостовала су по два представника Демократске сранке и Српске напредне странке и по један представник Лиге социјалдемократа Војводине, 
Уједињених региона Србије и Социјалистичке партије Србије. У овој емисији, коју карактерише наглашен ауторски печат, критички водитељски 
приступ и честа полемика са саговорницима, уочен је различит третман Драгана Шутановаца (ДС) у односу на Александра Вучића (СНС). Наиме, 
водитељка је Шутановцу (16. мај) остављала време и слободу да заврши реченице и аргументује своје ставове. Наредног дана (17. мај), прво питање 
упућено Александару Вучићу гласило је: „Да ли СНС гарантује бирачима физичку безбедност?“, а наставак емисије обележило је често прекидање 
саговорника и висок ниво конфронтације. И сам саговорник је  у неколико наврата изразио неслагање и незадовољство оваквим третманом и 
начином вођења емисије, поготово на јавном сервису. 
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РТВ 2 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

 
Емисије: 

Хирадо, Хирек, Дневник-хрватски, Дњовник, Невимата, Тележурнал, Деник; 
 

 
 

 

 

 

 Емитер РТВ2 значајно је више времена посветио Борису Тадићу (60,57%) него Томиславу Николићу (39,43%). Разлика од 20% говори о фаворизовању 
Бориса Тадића у дневном информативном програму РТВ2. 
 

 Специфичност РТВ2 јесте та да програм емитује на девет језика националних мањина, те је додатна обавеза јавног сервиса да омогући избалансирано 
време посвећено активностима председничких кандидата. 

  

Председнички кандидат Трајање прилога 
% учешћа 

трајања 
прилога 

 

0:38:30 60,57 

 

0:25:04 39,43 

Укупно 1:03:34 100 

60,57 

39,43 
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Борис Тадић Томислав 
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Борис Тадић 

Томислав Николић 
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РТВ 2 

Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ИЗБОРНИХ ЛИСТА У 2. КРУГУ ПОКРАЈИНСКИХ ИЗБОРА 

Емисије: 
Напјаинк (на мађарском); Валасташок (на мађарском); TВ магазин (на русинском); Добри вечар Воиводино (на русинском);  
Добри вечер Војводина (на словачком); Културако аресипе (на ромском) 
 

Назив емисије Назив изборне листе 
Трајање 
прилога 

% 
учешћа  

Напјаинк (на мађарском) 
Савез војвођанских Мађара-
Vajdasági Magyar Szövetség 

1:22:56 40,69 Валасташок (на мађарском) 

ТВ магазин (на русинском) 

 
Валасташок (на мађарском) 

Избор за бољу Војводину –  
Бојан Пајтић 

0:52:45 25,87 
Добри вечер Војводина (на словачком) 

ТВ магазин (на русинском) 

Напјаинк (на мађарском) 

 
Културако аресипе (на ромском) 

Ромска демократска странка - 
Томислав Бокан 

0:32:30 15,95 

 

Напјаинк (на мађарском) 
Све за једно: ГРАЂАНСКИ САВЕЗ 

МАЂАРА – MAGYAR POLGÁRI 
SZÖVETSÉG 

0:11:03 5,42 

 
Добри вечер Војводина (на словачком) 

Покренимо Војводину - 
Томислав Николић 

0:09:01 4,42 
Валасташок (на мађарском) 

ТВ магазин (на русинском) 

Напјаинк (на мађарском) 

 
Валасташок (на мађарском) 

Ивица Дачић-СПС,ПУПС,ЈС,СДПС 0:08:30 4,18 
Напјаинк (на мађарском) 

Добри вечар Воиводино (на русинском) 

ТВ магазин (на русинском) 

 
Валасташок (на мађарском) 

Демократска странка 
војвођанских Мађара 

0:05:10 2,53 

 
Валасташок (на мађарском) 

Уједињени региони Србије - 
Млађан Динкић 

0:01:55 0,94 

 
Укупно 3:23:50 100 

 Редовне предизборне емисије биле су посвећене 
представљању кандидата који су се пласирали у други круг 
покрајинских избора. 
 
Изборне листе: Савез војвођанских Мађара-Vajdasági 
Magyar Szövetség, Све за једно, ГРАЂАНСКИ САВЕЗ МАЂАРА 
– MAGYAR POLGÁRI SZÖVETSÉG и Демократска странка 
војвођанских Мађара представљане су у емисијама на 
мађарском језику, а листа Ромска демократска странка - 
Томислав Бокан у програму на ромском језику. 
 
Када анализирамо међусобни однос заступљености листа, 
укључујући и мањинске, уочавамо изразито фаворизовање 
две листе: Савез војвођанских Мађара (40,69%) и Избор за 
бољу Војводину - Бојан Пајтић (25,87%). Следи Ромска 

демократска странка - Томислав Бокан (15,95%), а све 
остале листе, међу којима Покренимо Војводину - 
Томислав Николић и Ивица Дачић - СПС,ПУПС,ЈС,СДПС  
заступљене су појединачно са мање од 5%.  
 
Висок проценат заступљености изборне листе Савез 
војвођанских Мађара-Vajdasági Magyar Szövetség од 40,69% 
последица је чињенице да је програм на мађарском језику 
најзаступљенији на РТВ2, с тим што се мора напоменути да у 
истом програму остале мањинске листе националне 
заједнице Мађара нису добиле ни приближно времена као 
листа СВМ. 
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РР  аа  дд  ии  оо  
 

Радио Београд 1 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 

ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 
Емисије: 
Вести, Јутарњи дневник, Дневник, Новости дана; 

  

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

0:41:25 51,1 

 

0:39:38 48,9 

Укупно 1:21:03 100 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 0:36:07 50,02 

 0:36:05 49,98 

Укупно 1:12:12 100 

51,1 48,9 

1 

10 

100 

Борис Тадић Томислав 
Николић 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

 У дневним информативним емисијама Радио 
Београда 1, председнички кандидати Борис 
Тадић) и Томислав Николић имали су 
приближну заступљеност, уз благу предност 
Бориса Тадића (51,1% : 48,9%). 

 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 

Емисије: 

Реч на реч 

Борис Тадић 

Томислав Николић 

 У програму Радио Београд 1 није било сопствених емисија посвећених 
представљању председничких кандидата, али је емитер испунио законску 
обавезу*, реемитовањем емисије РТС1 „Реч на реч“, 16. маја, у којој су, у 
форми тв дуела, ставове сучелили председнички кандидати Борис Тадић и 
Томислав Николић. 

 ____________________________ 
 Опште обавезујуће упутство РТВ станицама (емитерима) у предизборној кампањи за локалне, 
покрајинске и републичке скупштинске изборе, изборе за председника Републике и изборе за 
Националне савете националних мањина, глава II тачка 5 „Ако дође до понављања гласања, услед тога 
што ни један кандидат није добио већину гласова бирача, Радиодифузна установа Србије је обавезна да 
омогући емисију у којој ће учествовати председнички кандидати који су ушли у други круг“ 
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Радио Б92 
Структура програма за период 07.05.2012 – 17.05.2012. 

ДДННЕЕВВННЕЕ  ИИННФФООРРММААТТИИВВННЕЕ  ЕЕММИИССИИЈЈЕЕ 

ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 
Емисије: 

Јутарњи дневник, Вести, Вести у 7, Вести у 8, Вести у 10, Вести у 11, Вести у 13, 
Вести у подне, Вести у 15, Вести у 16, Свет у 5, Дневник у 5; 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

  
 
 
 
 У редовним и специјализованим емисијама Радија Б92 уочен је неједнак третман два председничка кандидата. Наиме, у вези са Томиславом 

Николићем доминирали су полемички ставови, док су активности Бориса Тадића углавном неутрално коментарисане. То је било најуочљивије код 
избора гостију, који су најчешће отворено подржавали Тадића, а критиковали Николића.  

 У „Хоћу да знам“ 14. маја (реемитована са ТВ Б92), учесница емисије изнела је сумњу у основаност оптужби СНС-а на регуларност избора, 
квалификујући то као рушење демократског поретка. Дан касније, 15. маја, у истој емисији, о истој теми, гост аналитичар оспорава тврдњу о изборној 
крађи и закључује да „дате изјаве могу довести до дестабилизације земље, угрожавања људских живота, па и слободе кретања“. 

 Слични ставови изнети су истог дана и у емисији „Свет у 5“. 
 У емисији забавног карактера „Бракус од 3 до 5“ (14. мај), на саркастичан начин говорило се о оптужбама Томислава Николића и СНС-а на 

регуларност изборног процеса. 

Председнички кандидат 
Трајање 
прилога 

% учешћа 
трајања 
прилога 

 

0:41:12 56,71 

 

0:31:27 43,29 

Укупно 1:12:39 100 

 У дневним информативним емисијама  
уочена је значајна предност председничког 
кандидата Бориса Тадића у односу на 
Томислава Николића (56,71% : 43,29%). 
 

 

 

56,71 
43,29 
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Борис Тадић Томислав 
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Борис Тадић 

Томислав Николић 

РЕДОВНЕ И СПЕЦИЈАЛИЗОВАНЕ ПРЕДИЗБОРНЕ ЕМИСИЈЕ 
ЗАСТУПЉЕНОСТ ПРЕДСЕДНИЧКИХ КАНДИДАТА 
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IIVV  ппооггллааввљљее  
 
 

  

РРЕЕГГИИООННААЛЛННИИ  ЕЕММИИТТЕЕРРИИ 
 

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2012. | ПРЕДСЕДНИЧКИ ИЗБОРИ | ПОКРАЈИНСКИ ИЗБОРИ | ЛОКАЛНИ ИЗБОРИ  

 

АНАЛИЗА ПРЕДИЗБОРНОГ ПРОГРАМА ЗА ПЕРИОД 14.03 - 20.05.2012. 
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ТТВВ  KKCCNN::::  33  ((ТТВВ  ККооппееррннииккуусс  33  ССввеетт  ппллуусс  ииннффоо))   
  

 
 

 Анализа програма ТВ KCN 3 показује изразиту доминацију садржаја у 
корист коалиције „Покренимо Србију“ и кандидата Томислава Николића. 
Период надзора пре 6. маја (први круг избора) био је од 5. до 11. априла. У 
том размаку емитован је око 21 сат информативног програма у вези са 
активностима коалиције „Покренимо Србију“ (пре свега СНС, као стожерне 
странке коалиције), а то је 70% од укупно емитованог информативног 
програма овог емитера у том периоду.  

 Драстична несразмера у заступљености предизборних садржаја у корист 
коалиције „Покренимо Србију“ уочена је и у периоду између првог и 
другог круга избора, почев од 9. маја и објављивања информације о 
изборним неправилностима. Извештавање о овим неправилностима 
поприма обележја кампање против кандидата Бориса Тадића. 
Заступљеност садржаја везаних за коалицију „Покренимо Србију“, 
посматрано за период од 7. до 12. маја, креће се од 62%, 11. маја, до 94% 
9. маја. Садржај информативног програма је значајним делом био 
испуњен наступима представника СНС који су били уперени против другог 
кандидата, Бориса Тадића. Наступи су били усмерени у правцу оптужби за 
корупцију и богаћење, те је један прилог у емисији Вести 11. маја, иако 
формално посвећен акцији омладине ДС под називом „Покренимо 
истрагу“ (транспарентност имовинске карте председничких кандидата), 
бавио се питањем имовине функционера ДС Јелене Триван, Божидара 
Ђелића, Драгана Шутановца, Душана Петровића и Драгана Ђиласа. 

 У емисијама које су се бавиле изборним и уопште политичким садржајима 
наступали су готово искључиво припадници СНС или коалициони 
партнери, а од осталих странака пажње вредни су наступи једино 
представници покрета „Двери“ који су, такође, оспоравали легалност 
избора од 6. маја. Емисије дебатног типа биле су конципиране тако да су у 
њима наступали представници сличних политичких гледишта, а понекад 
(нпр. у емисији Србија реално 9. маја) саговорници су били искључиво 
функционери СНС-а. Време посвећено осталим изборним листама 
статистички је занемарљиво, па тако и време посвећено листи „Избор за 
бољи живот“ и кандидату Борису Тадићу, с тим да су након објављивања 
информације о изборним сумњама у случају Тадића и ДС садржаји били 
негативно интонирани. Негативни садржаји о Борису Тадићу пласирани су 
и у прилозима који немају директне везе са изборима, нпр. у емисији 
Вести 9. маја прилог о „истакнутом проналазачу Живанку Арнаутовићу, 
кога Борис Тадић није удостојио пријема и поред више обраћања“ итд. 

 Садржаји који се тичу активности ДС-а пласиране су на изразито 
сугестиван начин, при чему информација није одвојена од негативних 
коментара: нпр. 11. маја извештај о активностима Душана Петровића у 
емисији Вести, који је „у кампањи за други круг председничких избора 
организовао нову превару за грађане Србије“ (представници министарства 
потписали уговор са незапосленим инжењерима пољопривреде). 
Новинарка Свет Плус телевизије завршавајући извештај закључује: „Тако је 
данас говорио Душан Петровић, који је адвокат и нема никакве везе са 
пољопривредом, али има везе са Станком Поповићем и капиталом који 
је преко Викторија групе пласирао врх Демократске странке.“ 

 Емитер је у више наврата (нпр. 9, 10. и 14. маја) емитовао програмски 
садржај под називом Демонтажа система у трајању од 27 минута, 
састављен од изјава Бориса Тадића, који је као целина био изузетно 
негативно интониран у односу на овог председничког кандидата. 
Монтажом видео и аудио сегмената створен је увредљив контекст 
личности и активности кандидата Бориса Тадића. Током неких од емисија 
са предизборним садржајем (нпр. емисија Прича се од 17. маја) емитоване 
су СМС-поруке гледалаца у форми крола које су местимично биле 
увредљивог садржаја. 

 Наступи гостију код којих се не може ставити страначки предзнак, попут 
политичког аналитичара Звонимира Трајковића у емисији Вести 11. маја 
2012, усмерени су, такође, у циљу стављања у први план изборних 
неправилности као преовлађујуће теме пред други круг избора: „Модел по 
коме је изборна крађа спроведена веома је једноставан, а суштина је 
потплаћивања чланова бирачких одбора на терену“. Од осталих 
аналитичара у посматраном периоду забележени су наступи Жељка 
Цвијановића и Драгомира Анђелковића, а исказана гледишта су такође 
била негативна по Бориса Тадића. 

 Водитељи емисија и новинари те телевизије често су у програму истицали 
да представници других изборних листа, иако позвани одбијају да 
учествују у њиховом програму, а да репортерским екипама Свет плус инфо 
није дозвољено да прате догађаје и активности противкандидата.  
Током предизборне тишине (5. и 18. маја), због емитовања емисија са 
представницима странака и више пута поновљеног помињања и 
коментарисања учесника у кампањи у информативном програму, Савет 
РРА је наложио кабловским дистрибутерима да до краја предизборне 
тишине отклоне неправилности, супротне одредбама закона и понашања 
емитера током периода у коме изборна кампања није дозвољена. 
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ТТВВ  ППааллммаа  ппллуусс  
  

 
  

 Предизборни садржаји емитовани су у дневним-информативним 
емисијама Око и И би дан и редовним информативним емисијама Ни по 
бабу ни по стричевима, Политикон, Питања и одговори, У првом плану, 
Cogito ergo. 

 У дневним-информативним емисијама видљиво је фаворизовање 
странке Јединствена Србија и коалиције СПС-ЈС-ПУПС у смислу временске 
заступљености у односу на остале учеснике избора. 

 У периоду од 5. до 11. априла 2012. године, анализирана је заступљеност 
изборних листа и кандидата у дневно-информативним емисијама И би 
дан и Око. Резултати показују да су прилози о активностима коалиције 
СПС-ПУПС-ЈС укупно трајали 10 сати 24 минута 48 секунди (77%), а о свим 
осталим изборним листама 2 сата 11 минута 45 секунди (16%). 
Активностима градоначелника Јагодине и лидеру партије ЈС Драгана 
Марковића Палме било је посвећено 56 минута 55 секунди (7 %). Укупно 
трајање наведених дневно-информативних емисија у датом периоду 
износило је 21 сат и 41 секунду. 

 Најизразитији пример фаворизовања коалиције СПС-ПУПС-ЈС у смислу 
временске заступљености уочени су 5. априла. Трајање дневно-
информативних емисија износило је тог дана 3 сата 19 минута 17 
секунди. О активностима коалиције СПС-ПУПС-ЈС емитовано је прилога у 
укупном трајању од 1 сат 49 минута 52 секунде, а о свим осталим 
изборним листама 16 минута 37 секунди, или 7 пута мање. 

 У оквиру опширних извештаја о овој коалицији биле су повремено 
емитоване и тонске изјаве са лица места које су биле афирмативне за 
коалицију и актуелну локалну власт у Јагодини: „Чак можемо и јавно да 
гласамо, немамо шта да размишљамо“ - грађанин који подржава 
Драгана Марковића Палму, Јединствену Србију и коалицију „Ивица 
Дачић-СПС-ПУПС-ЈС“ (Јутарњи дневник, 20. марта). „Јагодина је град са 
најбољом социјалном политиком, не само у Србији већ и у Европи. У име 
студената, желим да се захвалим градоначелнику што нам је 
омогућио да студирамо у свом граду, а и нама је лепше јер смо уз своју 
породицу“, студенткиња, МЗ Ново Ланиште – Јагодина (емисија 
„Предизборни програм“, 12. априла). 

 Редовне информативне емисије Ни по бабу ни по стричевима, 
Политикон, Питања и одговори и У првом плану ауторског су типа. 

Конципиране су претежно као разговори у студију с једним или више 
саговорника, с тим да су тематски одређене, али не морају бити уско 
повезане са изборном проблематиком. Карактеристичан пример је 
емисија Питања и одговори (емитована у суботу, 07.04.2012.), са темом 
„Шта је политика данас“. Емисија је подељена у два сегмента, у првом је 
разговарано о рехабилитацији ђенерала Драже Михаиловића, гост у 
студију Слободан Хомен (државни секретар, члан Главног одбора ДС, 
коалиција „Избор за бољи живот - Борис Тадић“). Други самостални 
сегмент о „политици као дужности“, гост Драгомир Карић 
(потпредседник „Покрета снага Србије - Богољуб Карић“, коалиција 
„Покренимо Србију - Томислав Николић“). 

 За ТВ Палма плус је својствено вишеструко репризирање појединих 
емисија сопствене продукције. Тако је емисија Ни по бабу ни по 
стричевима (тема: „Шта је наша дипломатија радила у последње четири 
године“, гост Вук Јеремић, министар иностраних послова), репризирана 
седам пута. 

 У емисијама које су имале предизборни карактер уочљиво је присуство 
гостију са различитих страна политичког спектра, али без осмишљеног 
плана: У емисији Политикон 22. марта насловљеној: „Економска 
садашњост и будућност Србије - Предизборни програм“ гостовала је 
Верица Калановић, потпредседник ВРС и функционер УРС. Емисија је 
репризирана два пута (23. и 25. марта). Траје 45 минута. У емисији 
Политикон 5. априла гостовао је Миодраг Николић Феман, председник 
Покрета за привредни опоравак Србије, кандидат за народног посланика 
на листи коалиције „Покренимо Србију - Томислав Николић“. Емисија је 
репризирана 6. и 8. априла. Траје 1 сат и 30 минута. У емисији 
Политикон од 29. марта гост је био Војислав Коштуница, председник 
ДСС и будући председнички кандидат. Емисија је репризирана 1. априла. 
Траје 1 сат и 15 минута. Емисија Политикон 15. марта бавила се 
предизборним активностима коалиције „Ивица Дачић-СПС-ПУПС-ЈС“, 
трајање 45 минута, реприза 16. марта. Емисија Политикон 15. априла 
бавила се текућим предизборним активностима, претежно коалиције 
„Ивица Дачић-СПС-ПУПС-ЈС“, трајање 1 сат и 15 минута. Реприза 22. 
априла. Емисија Питања и одговори у којој се као представнички 
кандидат представила Јадранка Шешељ (СРС) емитована је 14. априла. 
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Трајање 1 сат и 10 минута. Репризе: 14, 15, 16. и 17. априла. Емисија 
Питања и одговори од 21. априла у којој су се као председнички 
кандидати у посебним сегментима представили муфтија Моамер 
Зукурлић, кандидат групе грађана, Владимир Глишић, кандидат покрета 
„Двери за живот Србије“ и Зоран Драгишић, кандидат „Покрета радника 
и сељака“. Трајање 1 сат и 30 минута. Репризе: 22, 23, 24. и 27. априла. У 
емисијама У првом плану учествовали су: Горан Петровић, председник 
Градског одбора ДС Јагодине (25. априла, трајање 30 минута), Милош 
Јовановић, потпредседник ДСС (28. априла, трајање 1 сат) и Владан 
Арсић, директор Националне службе запошљавања у Јагодини и 
председник УРС за Јагодину (29. априла, трајање 30 минута). Однос 
водитеља према саговорницима у свим емисијама био је уједначен.  

 У другом кругу председничких избора у редовним информативним 
емисијама посвећеним изборима (не рачунајући дневно-информативне 
емисије) уочена је знатно већа заступљеност председничког кандидата 
Бориса Тадића у односу на Томислава Николића. 

 У емисији Политикон емитованој 10. маја у ударном термину (21-22 
часа) гост је био Борис Тадић. Ова емисија репризирана је 11, 12. и 13. 
маја. Укупно је емитована пет пута у четири дана. 
Последњег дана предизборне кампање (17. мај) емитована је емисија 
Политикон у којој је гост Драган Шутановац, потпредседник ДС 
говорио о другом кругу председничких избора и о ТВ дуелу Тадић – 
Николић. 

  
  
  

ТТВВ  ССттууддииоо  ББ  
  

 
 На програму ТВ Студио Б током посматраног периода (26. април - 3. мај) о 

изборним садржајима извештавано је у редовном информативном програму 
(емисије: Од А до Ш, Проблем и У центру) и у ванредном предизбором 
програму (емисије Избори 2012, Представљање изборних листа и Млади пишу 
агенду за нову владу). Редовна шема измењена је 2. и 3. маја, када је емитер, у 
терминима између 17 и 19 часова, у петнаестоминутном трајању, представљао 
изборне листе.  

 У централној информативној емисији Вести емитер је изоставио предизборне 
активности странака (осим у емисији од 26. априла) покренувши нову емисију 
под називом Избори 2012 у којој су емитовани прилози о предизборним 
активностима учесника избора. Најзаступљеније су биле следеће листе: Избор 
за бољи живот (14,56%), СПС, ПУПС и ЈС (13,67%), Покренимо Србију (12,46%), 
Демократска странка Србије (11,72%), Српска радикална стрнка (11,65%), Двери 
(11,10%), Преокрет (10,79%) и Уједињени региони Србије (9,05%), 

 О активностима градских функционера у време трајања предизборне кампање 
се говорило у следећим емисијама: Београде, добро јутро, Подне у Београду, 
Вести и 7 БГ дана. Током посматраног периода предизборне кампање уочено 
је често појављивање истакнутих градских функционера у наведеним 
емисијама, као и учестало емитовање прилога који прате њихове активности 
везане за инфраструктуру, разне акције и културна дешавања. У оквиру ових 
емисија забележене су учестале активности градских функционера - 
градоначелника Драгана Ђиласа (ДС) и његових помоћника Татјане Пашић (ДС), 
Живорада Анђелковића (ДС), Александра Антића (СПС), Александра Шапића 
(ДС) и Мирослава Чучковића, члана Градског већа (УРС)). Кандидат за 
градоначелника Драган Ђилас имао је највише оваквих појављивања (отварање 

подземне гараже у улици Војводе Добрњца, расељавање нехигијенског насеља 
„Белвил“, почетак изградње станова у улици др Ивана Рибара, планирана 
куповина нових климатизованих аутобуса Икарбуса за ГСП, реконструкција 
Клиничког центра Србије). 

 Током надзираног периода емисија У центру емитована је једном - 1. маја 
2012. године. Тема емисије били су избори 2012, а учесници Немања Шаровић 
(СРС), Мирослав Чучковић (УРС) и Александар Поповић (ДСС). 

 Током предизборне кампање је у више наврата свакога дана емитован 
промотивни спот о Београду. Иако текст спота није предизборног карактера, у 
датом контексту се могло разумети да је представљао подршку кандидату 
Драгану Ђиласу за градоначелника, а то несумњивим чини и околност да је као 
музичка подлога спота коришћена инструментална верзија песме „Што не може 
нико можеш ти“ Момчила Бајагића, која је пратила предизборне промоције 
Драгана Ђиласа. 

 Емитован је и промотивни спот позоришта „Атеље 212“ у којем глумци 
позоришта оглашавају акцију „Матине представе за пензионере - 212 динара, 
акција под покровитељством градоначелника Београда и Скупштине града 
Београда“. 

 Због кршења предизборне тишине, 6. маја Савет РРА је наложио кабловским 
дистрибутерима да до краја предизборне тишине отклоне неправилности, 
супротне одредбама закона и понашања емитера током периода у коме 
изборна кампања није дозвољена. Разлог је био укључење репортера (тзв. 
стенд-ап) из изборних штабова странака у којима су јасно била видљива 
страначка обележја. 
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ННиишшккаа  ттееллееввииззиијјаа  ((ННТТВВ))  
  

 
 

 У првом периоду предизборне кампање прилози везани за локалне, 
парламентарне и председничке изборе били су заступљени углавном у 
редовним информативним емисијама: Телепрес, Телеобјектив и Одговори. 
У централној информативној емисији Телепрес биле су заступљене 
предизборне активности свих локалних листи. 

 Поред поменутих емисија о изборима се говорило и у информативној 
емисији Под лупом у којој су током предизборне кампање гостовали 
локални функционери, а разговарало се о важним локалним питањима, али 
и о предизборној кампањи. Гости ове емисије били су и Милош Симоновић, 
градоначелник и председник Градског одбора ДС-а, Миле Илић, председник 
Скупштине града и функционер СПС-а, Бранислав Јовановић, извршни 
директор Дирекције за изградњу града Ниша и председник Градског одбора 
УРС-а, итд. Већина предизборних прилога тицала се локалних избора. 
Прилози у којима су се појављивали локални и републички политичари били 
су заступљени и у следећим информативним емисијама: Вести, Новини 
(вести на бугарском), Никад на леву (јутарњи програм), Огледало (редовна 
послеподневна информативна емисија), Унца (емисија о економији). 

 Нишка телевизија је, као јавни сервис, омогућила у емисији Србија бира 
2012. представљање свих листа које су учествовале на локaлним изборима. 
Извлачењем жреба у студију телевизије одређен је редослед представљања 
локалних листа. Представници листа имали су прилику да представе своје 
програме и планове везане за инфраструктуру и комунално уређење, 
инвестиције, социјалну политику и здравство, спорт и културу. Поред тога, 
носиоци листа на општинском и градском нивоу имали су, исто тако, 
прилику да представе своје програме и у емисији Предизборни програм, 
чиме је начелно задовољен принцип равномерне заступљености. 

 Због утврђених изборних неправилности на територији града Ниша, 13. маја 
дошло је до понављања избора за одборнике Скупштине Града Ниша на 17 
бирачких места. Прилози о постизборним активностима странака били су 
емитовани у редовним информативним емисијама. Прилози о 
предизборним активностима председничких кандидата били су заступљени 
у редовним информативним емисијама: Телепрес, Телеобјектив, Вести и 
Новини. 

 Током предизборне кампање уочено је често гостовање истакнутих локaлних 
и градских функционера у информативним емисијама као и интензивно 
емитовање прилога у којима се прате њихове активности везане за 
инфраструктуру, инвестиције, отварање нових радних места, културна 
дешавања итд. Најприсутнији били су: Милош Симоновић (ДС), 

градоначелник, Бранислав Јовановић (УРС), директор Дирекције за 
изградњу града, Миле Илић (СПС), председник Скупштине града, Игор 
Новаковић (СПС), председник Општине Пантелеј, Славиша Динић (ДС), 
Председник општине Пантелеј, Драгослав Ћирковић (ДС), председник 
општине Медијана. 

 Треба, такође, напоменути да је током предизборне кампање, емитована 
емисија Слике града (врло често и два пута дневно) која промовише 
резултате градских власти у различитим областима. Ова емисија је само у 
неколико наврата имала ознаку „предизборни програм“. У емисији, 
посвећеној примарној здравственој заштити и улози града у побољшању 
услова здравствене заштите у Нишу и околини, поред осталих, појавили су 
се и истакнути локални функционери: Милош Симоновић, градоначелник 
Ниша и председник градског одбора ДС-а, Миомир Ранђеловић, члан 
Градског већа и члан градског одбора ДС-а. Они су се у емисији 
појављивали као представници институција, а не као страначки 
представници. Касније, емисија је емитована без ознаке „предизборни 
програм“, али су се у њој и даље појављивали истакнути функционери, 
углавном припадници Демократске странке. 

 Једна од емисија Слике града, емитована 1. маја, била је посвећена развоју 
села, побољшању пољопривредне производње, средствима издвојеним из 
градског буџета у ту сврху као и активностима градске управе усмереним 
ка пољопривредној делатности. У емисији се поред пољопривредних 
произвођача и представника удружења из ове области појављују и дају 
бројне изјаве Милош Симоновић (ДС), градоначелник Ниша и Александра 
Брзаковић (ДС), начелница управе за пољопривреду и развој села града 
Ниша. Ово издање емисије носи назив "За бољи живот на селу" што је 
директна алузија на предизборни слоган изборне листе "Избори за бољи 
живот". 

 Индикативно је и то да је емитовање Слике града престало са почетком 
изборне тишине пред опште изборе 6. маја. Након 6. маја ова емисија није 
емитована. 

 Сличан пример налази се и у дечијој емисији Жвакалица емитованој 29. 
априла у којој је у рубрици „То је само мој дека“ гост емисије био 
Бранислав Јовановић (носилац листе УРС-а и кандидат за градоначелника) 
са својим унуком, што би могло да се протумачи као облик индиректне 
политичке пропаганде с обзиром на то да се ради о емисији која је 
посвећена деци и њиховим родитељима. 

 Емитер је поштовао предизборну тишину. 
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РРТТВВ  ККРРААГГУУЈЈЕЕВВААЦЦ  
  

 
 

 У програму Јавног регионалног сервиса Радио телевизије Крагујевац 
уочено је фаворизовање коалиције „Заједно за Шумадију“, чији је 
носилац листе градоначелник Крагујевца Верољуб Стевановић. Током 
предизборне кампање емисија „Шопинг авантура“ емитована је 
осам пута: 24, 25, 26. и 31. марта, као и 1, 2, 21. априла и 5. маја (у 
периоду изборне тишине). У оквиру те емисији приказан је прилог са 
промоције књиге о спорту. Водитељ је интервјуисао Верољуба 
Стевановића који је говорио о плановима за развој спорта у граду. У 
истој емисији водитељ је разговарао и са Сашом Миленићем, 
замеником председника странке „Заједно за Шумадију“. 

 Емитер је у својим централним информативним емисијама „Хроника 19“ 
и „Хроника 22“ пратио све активности градоначелника Верољуба 
Стевановића. То су углавном били првопласирани извештаји о 
инфраструктурним и осталим комуналним радовима. У изборном 
периоду праћене су, такође, и свакодневне активности његових 
сарадника.

У „Хроници 19“ (15. марта) као први, емитован је прилог о предаји 
листе чији је носилац Верољуб Стевановић (трајање 3:40). 

 У емисији „Мозаик“ (28. марта) гостовао је Саша Миленић, председник 
Скупштине града и заменик председника странке „Заједно за 
Шумадију“. Тема је била: стварања услова за развој културе (трајање 
12:40). 

 Градски функционери појављивали су се и у емисијама „Агродневик“ и 
„Комунални сервис“. 

 Током Ускршњих празника, 16. априла, емитована је ускршња честитка 
градоначелника Крагујевца Верољуба Стевановића, а у периоду од 22-
24 часа емитована је 14 пута. 

 Све изборне листе биле су представљене у оквиру специјализованог 
предизборног програма, бесплатним терминима представљања, што је 
и била обавеза РТВ Крагујевац као емитера који има статус јавног 
сервиса. 
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ИИззввеешшттаајј  оо  ппоошшттоовваањњуу  ппррееддииззббооррннее  ттиишшииннее  оодд  ссттррааннее  ннааццииооннааллнниихх  ееммииттеерраа  

ии  ппооккрраајјииннссккоогг  јјааввнноогг  ссееррввииссаа  44,,  55..  ии  66..  ммаајјаа  ии  1188,,  1199..  ии  2200..  ммаајјаа  22001122..  ггооддииннее  

 
 

 Савет Републичке радиодифузне агенције је у случајевима грубог кршења предизборне тишине, које су евидентиране од стране стручних служби 
РРА, налагао одговорним лицима у кабловско-дистрибутивним системимима да без одлагања отклоне неправилности и онемогуће даље емитовање 
програма који није у складу са законом. Због изразитих неправилности током предизборне тишине та мера је примењена у 4 случаја: 

 ХРТ 1 – због емитовања интервјуа са председничким кандидатом и носиоцем листе Борисом Тадићем 
 ОБН – због емитовања интервјуа са председничким кандидатом и носиоцем листе Ивицом Дачићем 
 Коперникус 3 Свет + инфо – због емитовања емисија са представницима странака и више пута поновљеног помињања и коментарисања учесника у 

кампањи у информативном програму 
 Студио Б – због директних укључења током информативне емисије из више страначких и штабова кандидата на изборима 
 Континуирани надзор програмских садржаја у реалном времену обављен је у периоду од 00 часова 4. маја до 20 часова 6. маја 2012. године. 
 На исти начин, РРА је спровела надзор и над програмима емитера током предизборне тишине у другом кругу избора за председника Србије. 
 Због изразитих неправилности током предизборне тишине, налог одговорним лицима да без одлагања исправе неправилности и онемогуће даље 

емитовање програма који није у складу са законом примењен је над кабловским емитером Коперникус 3 Свет + инфо. 
 Кабловски емитер ТВ Б92 Инфо доставио је информацију да је у јутарњим часовима, 18. маја, дакле на почетку периода предизборне тишине, 

грешком започело репризно емитовање емисије „Између редова“, у којој су учесници били политички аналитичари који су коментарисали ток 
предизборне кампање. Емитер је након извесног времена сам прекинуо емитовање те репризне емисије. 

 Према извештајима стручних служби, у програмима осталих емитера нису евидентиране неправилности таквог обима које би захтевале реакцију 
Савета РРА. 

 Континуирани надзор програмских садржаја у реалном времену обављен је у периоду од 00 часова 18. маја до 20 часова 20. маја 2012. Године. 
 Извештавање националних емитера и покрајинског јавног сервиса током предизборне тишине (у оба круга избора) о догађајима у којима су 

учествовали државни функционери - изборни актери, генерално гледано, изведено је на начин да је њихово присуство представљано сликом без 
тона. Начелно су емитери избегавали да емитују тонске изјаве званичника. 

 На пример, РТС1 је у Дневнику 18. маја у информацији о отварању нове зграде Дечје болнице у Новом Саду сликом указао и на присуство 
председника Владе Војводине Бојана Пајтића. У истој емисији, прилог о потписивању протокола о начину школовања кадета на Универзитету 
одбране емитован је без изјаве потписника, а то су председник Владе Србије Мирко Цветковић и министар одбране Драган Шутановац. 

 Хепи телевизија је, међутим, извештавајући о истом догађају, објавила и њихове изјаве. Истога дана, Хепи ТВ је објавила и изјаву министра 
пољопривреде, у прилогу поводом потписивања споразума са представником међународне финансијске корпорације о почетку убрзања протока 
робе преко границе. 

 ТВ Пинк је 18. маја у прилогу о улагању аустријског инвеститора у предузеће „Магнохром“ приказао и кадрове са раније потписаног Меморандума о 
разумевању у којима се виде председник Владе Цветковић и бивши председник Борис Тадић. У Дневнику РТС1 19. маја у извештају о скупу 
кардиолога, који је у својству в.д. председникa Србије отворила Славица Ђукић-Дејановић, емитовани су кадрови њеног обраћања присутнима без 
тона, док су изјаве учесника скупе представљене и тонски. 

 У Дневнику у 17 часова (РТВ1), који се емитује и на РТС1, у Студентском дому „Цар Лазар“ у универзитетском кампусу у Новом Саду отворена је нова 
библиотека. У оквиру извештаја, емитован је у тонском инсерту, председник Владе Војводине Бојан Пајтић.  

 Такође, у Војвођанском дневнику, на отварању спортске хале у Платичеву, поново је емитован тонски инсерт председника Владе Војводине Бојана Пајтића.  
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ППррееддссттааввккее  ии  ппооссттууппаањњаа  ппоо  ооддллууккааммаа  ССааввееттаа  

 
 

 Савет Републичке радиодифузне агенције донео је одлуку да буде у сталном заседању током предизборне кампање за локалне, покрајинске и 
републичке скупштинске изборе, изборе за председника Републике. 

 

 Од дана расписивања избора Савет Републичке радиодифузне агенције одржао је 20 ванредних седница и 3 редовне које су биле посвећене 
разматрању понашања емитера током предизборне кампање. 

 

 Савет РРА је усвојио Опште обавезујуће упутство свим емитерима за понашање током изборног процеса као и Опште обавезујуће упутство 
емитерима ради омогућавања несметаног информисања гледалаца са оштећеним слухом у току предизборне кампање у 2012. години. 

 

 У вези са предизборним садржајем, Агенцији је од почетка предизборне кампање достављено укупно 78 представки и приговора против 18 емитера. 
Од овог броја процесуирано је 50 предмета по службеној дужности (представке су третиране као обавештења), док је 25 одбачено као очигледно 
неосноване, а три су прослеђене другом органу на поступање у складу са недележностима. 

 

 Савет је разматрао и представке упућене од стране самих учесника у изборном процесу (политичких странака). 
 

 Савет је изрекао укупно 54 мере емитерима: једна (1) мера опомене изречена је емитеру због неизвршавања обавезе утврђене одредбом тачке 2.2. 
Опште обавезујућег упутства о понашању емитера (Кодекс понашања емитера), три (3) мере опомене изречене су због неизвршавања обавезе 
утврђене одредбом тачке 13. Глава I Опште обавезујућег упутства радио и телевизијским станицама (емитерима) у предизборној кампањи за 
локалне, покрајинске и републичке изборе, изборе за председника Републике и изборе за националне савете националних мањина, Осим тога, 
изречен је велики број мера опомене (50) емитерима који нису доставили снимке и тиме прекршили обавезу утврђену одредбом тачке 13. Глава I 
Опште обавезујућег упутства радио и телевизијским станицама (емитерима) у предизборној кампањи.  
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